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Méthodologie 
 
 
 

 
Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte fidèlement 
les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les enseignements 
qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa réalisation et non pas une 
prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 
 
 

Etude Ifop-Fiducial pour Le Journal du Dimanche et Sud Radio 

Echantillon 

 

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon de 1 045 personnes 

ayant déjà voté pour le Rassemblement national, extrait d’un 

échantillon de 3 034 personnes, représentatif de la population 

française âgée de 18 ans et plus. 

Méthodologie 

 

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode des 

quotas (sexe, âge, profession de la personne interrogée) après 

stratification par région et catégorie d'agglomération. 

Mode de recueil 

 

Les interviews ont été réalisées par questionnaire auto-administré 

en ligne du 18 au 23 mars 2021. 
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Précision relative aux marges d’erreur 

 
 
 
La théorie statistique permet de mesurer l’incertitude à attacher à chaque résultat 
d’une enquête. Cette incertitude s’exprime par un intervalle de confiance situé de 
part et d’autre de la valeur observée et dans lequel la vraie valeur a une probabilité 
déterminée de se trouver. Cette incertitude, communément appelée « marge 
d’erreur », varie en fonction de la taille de l’échantillon et du pourcentage observé 
comme le montre le tableau ci-dessous : 
 

 

 
 
Exemple de lecture du tableau : dans le cas d’un échantillon de 3000 personnes, si le 
pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur est égale à 1,1. Le vrai pourcentage est 
donc compris entre 8,9% et 11,1%. 

     

INTERVALLE DE CONFIANCE A 95% DE CHANCE 

 Si le pourcentage trouvé est… 

Taille de 
l’échantillon 

5 ou 95% 10 ou 90% 20 ou 80% 30 ou 70% 40 ou 60% 50% 
      

100 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10,0 

200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1 

300 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8 

400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0 

500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5 

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1 

700 1,6 2,3 3,0 3,5 3,7 3,8 

800 1,5 2,1 2,8 3,2 3,5 3,5 

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3 

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1 

2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2 

3 000 0,8 1,1 1,4 1,6 1,8 1,8 

4 000 0,7 0,9 1,3 1,5 1,6 1,6 

5 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 

6 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 

8 000 0,5 0,7 0,9 1,0 1,1 1,1 

10 000 0,4 0,6 0,8 0,9 0,9 1,0 
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Les résultats de l'étude
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L'expérience de vote pour le Rassemblement national 
  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Depuis que vous êtes en âge de voter, vous personnellement, avez-
vous déjà voté en faveur d’un candidat ou d’une liste du 
Rassemblement national, et ce quelle que soit l’élection ? 
 

 

 

 

 

 Ensemble des 
Français 

31 mars – 5 avril 
20171 

(%) 

Ensemble des 
Français 

18 – 23 mars 
2021 

(%) 

TOTAL Oui 30 35 

• Oui, plusieurs fois ......................................................................  19 23 

• Oui, une fois ..............................................................................  11 12 

Non, jamais 70 65 

Total .............................................................................................  100 100 

 

  

                                                           
1 Etude Ifop-Fiducial pour le Journal du Dimanche réalisée en ligne du 31 mars au 5 avril 2017 auprès d’un échantillon de 966 

personnes ayant déjà voté pour le Front National, extrait d’un échantillon de 3 200 personnes, représentatif de la population 
française âgée de 18 ans et plus. 
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L'expérience de vote pour le Rassemblement National 

 TOTAL Oui Oui, plusieurs fois Oui, une fois Non, jamais 

ENSEMBLE .....................................  35 23 12 65 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)     
Homme ..............................................  36 24 12 64 
Femme ..............................................  34 21 13 66 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)     
TOTAL 18-30 ans ....................................  32 18 14 68 
TOTAL Moins de 35 ans ............................  32 19 13 68 
. 18-24 ans ...........................................  28 12 16 72 
. 25-34 ans ...........................................  35 24 11 65 
TOTAL 35 ans et plus ...............................  36 24 12 64 
. 35-49 ans ...........................................  39 26 13 61 
. 50-64 ans ...........................................  38 27 11 62 
. 65 ans et plus ......................................  31 18 13 69 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)     
Actif..................................................  38 26 12 62 
. Catégorie supérieure ..............................  31 17 14 69 
.. Artisan ou commerçant ...........................  37 20 17 63 
.. Cadre et prof. int. sup. ............................  28 15 13 72 
. Profession intermédiaire..........................  34 23 11 66 
. Catégorie populaire ...............................  45 33 12 55 
.. Employé ...........................................  41 29 12 59 
.. Ouvrier ............................................  49 38 11 51 
Inactif ................................................  31 18 13 69 
. Retraité .............................................  32 20 12 68 
. Autre inactif ........................................  28 14 14 72 
NIVEAU D’ÉDUCATION     
Diplôme supérieur ..................................  19 10 9 81 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ......................  32 18 14 68 
Baccalauréat.........................................  40 28 12 60 
CAP / BEP ............................................  40 28 12 60 
Pas de diplôme / CEP / BEPC ........................  40 26 14 60 
En cours d'études ...................................  23 11 12 77 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)     
Dirigeant d’entreprise ..............................  36 20 16 64 
Salarié ...............................................  39 27 12 61 
. Salarié du secteur privé ............................  39 27 12 61 
. Salarié du secteur public...........................  36 25 11 64 
Chômeur ............................................  32 22 10 68 
NIVEAU DE REVENUS NETS MENSUELS DU FOYER     
Moins de 1 000 € ....................................  29 17 12 71 
De 1 000 à moins de 1 500 € ........................  41 28 13 59 
De 1 500 à moins de 2 000 € ........................  42 31 11 58 
De 2 000 à moins de 3 000 € ........................  37 22 15 63 
De 3 000 à moins de 4 000 € ........................  35 22 13 65 
4 000 € et plus .......................................  26 18 8 74 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION     
Agglomération parisienne ..........................  27 17 10 73 
Com. urbaines de province .........................  36 23 13 64 
Communes rurales ..................................  38 26 12 62 
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 TOTAL Oui Oui, plusieurs fois Oui, une fois Non, jamais 

ENSEMBLE .....................................  35 23 12 65 

RÉGION     
Île-de-France ........................................  28 18 10 72 
TOTAL Province .....................................  37 24 13 63 
. Nord-est ............................................  40 26 14 60 
. Nord-ouest .........................................  33 21 12 67 
. Sud-ouest ..........................................  38 23 15 62 
. Sud-est .............................................  37 24 13 63 
PROXIMITÉ POLITIQUE     
TOTAL Gauche ......................................  22 12 10 78 
. Dont La France insoumise .........................  29 13 16 71 
. Dont Parti socialiste ...............................  11 5 6 89 
. Dont Europe Écologie Les Verts ...................  11 5 6 89 
TOTAL Majorité présidentielle .....................  16 6 10 84 
. Dont La République en marche ...................  15 5 10 85 
TOTAL Droite ........................................  39 19 20 61 
. Dont Les Républicains .............................  35 15 20 65 
Rassemblement National ..........................  85 77 8 15 
Sans sympathie partisane ..........................  29 14 15 71 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)     
Jean-Luc Mélenchon ................................  28 16 12 72 
Benoît Hamon .......................................  12 6 6 88 
Emmanuel Macron ..................................  11 4 7 89 
François Fillon .......................................  31 13 18 69 
Marine Le Pen .......................................  95 84 11 5 
MOTIVATION DU VOTE POUR LE RN     
Par adhésion à ce parti ..............................  100 82 18 - 
Par rejet des autres partis ..........................  100 55 45 - 
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La composition de l’électorat du Rassemblement National 

 
Personnes ayant déjà 

voté pour le 
Rassemblement National 

Personnes n’ayant 
jamais voté pour le 

Rassemblement National 
ENSEMBLE .................................................................................................  100 100 
SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)   

Homme .................................................................................................................................  49 47 

Femme ..................................................................................................................................  51 53 

ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)   

TOTAL 18-30 ans ...................................................................................................................  17 19 

TOTAL Moins de 35 ans ........................................................................................................  24 27 

. 18-24 ans .............................................................................................................................  8 11 

. 25-34 ans .............................................................................................................................  15 15 

TOTAL 35 ans et plus ............................................................................................................  76 73 

. 35-49 ans .............................................................................................................................  27 23 

. 50-64 ans .............................................................................................................................  27 24 

. 65 ans et plus ......................................................................................................................  22 26 

PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)   

Actif.......................................................................................................................................  62 54 

. Catégorie supérieure ..........................................................................................................  12 15 

.. Artisan ou commerçant ......................................................................................................  5 4 

.. Cadre et prof. int. sup. .......................................................................................................  8 11 

. Profession intermédiaire ....................................................................................................  14 14 

. Catégorie populaire ............................................................................................................  36 24 

.. Employé .............................................................................................................................  19 14 

.. Ouvrier ...............................................................................................................................  17 10 

Inactif ....................................................................................................................................  38 46 

. Retraité ...............................................................................................................................  25 29 

. Autre inactif ........................................................................................................................  12 18 

NIVEAU D’ÉDUCATION   

Diplôme supérieur.................................................................................................................  8 18 

1er cycle (DEUG, licence LMD) ..............................................................................................  13 15 

Baccalauréat ..........................................................................................................................  18 14 

CAP / BEP ..............................................................................................................................  27 21 

Pas de diplôme / CEP / BEPC .................................................................................................  30 24 

En cours d'études ..................................................................................................................  5 8 

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)   

Dirigeant d’entreprise ..........................................................................................................  6 6 

Salarié ...................................................................................................................................  57 49 

. Salarié du secteur privé .......................................................................................................  42 34 

. Salarié du secteur public .....................................................................................................  15 14 

Chômeur ...............................................................................................................................  7 8 

NIVEAU DE REVENUS NETS MENSUELS DU FOYER   

Moins de 1 000 € ...................................................................................................................  6 7 

De 1 000 à moins de 1 500 € .................................................................................................  16 12 

De 1 500 à moins de 2 000 € .................................................................................................  18 14 

De 2 000 à moins de 3 000 € .................................................................................................  25 23 

De 3 000 à moins de 4 000 € .................................................................................................  16 16 

4 000 € et plus .......................................................................................................................  9 14 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION   

Agglomération parisienne .....................................................................................................  13 18 

Com. urbaines de province....................................................................................................  63 61 

Communes rurales ................................................................................................................  25 21 
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Personnes ayant déjà 

voté pour le 
Rassemblement National 

Personnes n’ayant 
jamais voté pour le 

Rassemblement National 
ENSEMBLE .................................................................................................  100 100 
RÉGION   

Île-de-France .........................................................................................................................  15 20 

TOTAL Province.....................................................................................................................  85 80 

. Nord-est ..............................................................................................................................  25 21 

. Nord-ouest ..........................................................................................................................  21 24 

. Sud-ouest ............................................................................................................................  12 11 

. Sud-est ................................................................................................................................  27 25 

PROXIMITÉ POLITIQUE   

TOTAL Gauche ......................................................................................................................  18 36 

. Dont La France insoumise ...................................................................................................  6 7 

. Dont Parti socialiste ............................................................................................................  3 11 

. Dont Europe Écologie Les Verts ...........................................................................................  3 12 

TOTAL Majorité présidentielle .............................................................................................  6 16 

. Dont La République en marche ...........................................................................................  4 13 

TOTAL Droite ........................................................................................................................  17 14 

. Dont Les Républicains .........................................................................................................  11 11 

Rassemblement National .....................................................................................................  36 3 

Sans sympathie partisane ....................................................................................................  23 31 

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)   

Jean-Luc Mélenchon .............................................................................................................  12 16 

Benoît Hamon .......................................................................................................................  2 6 

Emmanuel Macron ................................................................................................................  6 24 

François Fillon .......................................................................................................................  13 16 

Marine Le Pen .......................................................................................................................  43 1 

MOTIVATION DU VOTE POUR LE RN   

Par adhésion à ce parti ..........................................................................................................  35 - 

Par rejet des autres partis .....................................................................................................  65 - 
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La dernière élection à laquelle on a voté RN 
  

 
 
 
Question : 
 
 
 

 
 
 
Et quelle est la dernière élection à laquelle vous avez voté pour le 
Rassemblement national ? 
 

 

Base : aux personnes ayant déjà voté pour le 
Rassemblement national, soit 35% de l’échantillon. 

Ensemble  

des électeurs  

FN 

31 mars – 5 
avril 2017 

(%) 

Ensemble  

des électeurs 

 RN 

18 – 23 mars 
2021 

(%) 

 Expérience de vote pour le 
RN 

 Oui, plusieurs 

 fois 

 

(%) 

Oui, une fois 

 

 

(%) 

TOTAL Depuis la présidence de Marine Le Pen ...  77 86  93 74 

• Les élections municipales de 2020.....................   20  25 11 

• Les élections européennes de 2019 ..................   17  19 12 

• Les élections législatives de 2017 ......................   5  5 5 

• L’élection présidentielle de 2017 .......................   34  35 33 

• Les élections régionales de 2015 .......................  40 3  2 3 

• Les élections départementales de 2015 ............  6 -  1 - 

• Les élections européennes de 2014 ..................  6 1  - 2 

• Les élections municipales de 2014.....................  4 1  1 1 

• Les élections législatives de 2012 ......................  3 1  1 1 

• L’élection présidentielle de 2012 .......................  18 4  4 6 

TOTAL Avant la présidence de Marine Le Pen 16 9  4 19 

• L’élection présidentielle de 2007 .......................  5 2  1 5 

• L’élection présidentielle de 2002 .......................  6 2  2 3 

• A un scrutin antérieur ........................................  5 5  1 11 

A un autre scrutin..............................................  7 5  3 7 

TOTAL ....................................................................  100 100  100 100 
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La dernière élection à laquelle on a voté RN 

 
TOTAL 

Depuis la 
présidence 
de Marine 

Le Pen 

Les 
élections 

municipale
s de 2020 

Les 
élections 

européenn
es de 2019 

Les 
élections 

législatives 
de 2017 

L’élection 
présidentiel
le de 2017 

Les 
élections 

régionales 
de 2015 

Les 
élections 

départeme
ntales de 

2015 

Les 
élections 

européenn
es de 2014 

Les 
élections 

municipale
s de 2014 

ENSEMBLE ...........  86 20 17 5 34 3 - 1 1 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)          
Homme ....................  86 22 17 5 32 1 1 1 1 
Femme ....................  86 18 16 5 37 4 - 1 1 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)          
TOTAL 18-30 ans ..........  91 26 19 5 32 4 1 1 1 
TOTAL Moins de 35 ans ..  90 24 22 4 29 4 1 1 1 
. 18-24 ans .................  89 26 21 5 28 6 - 1 1 
. 25-34 ans .................  91 23 22 4 30 3 1 1 - 
TOTAL 35 ans et plus .....  85 19 15 5 36 2 - 1 1 
. 35-49 ans .................  88 23 14 5 34 2 1 1 2 
. 50-64 ans .................  84 18 15 5 37 2 - 1 - 
. 65 ans et plus ............  82 15 17 5 36 2 - 1 1 
PROFESSION DE 
L’INTERVIEWÉ(E)          

Actif........................  88 22 16 4 35 3 1 1 1 
. Catégorie supérieure ....  83 15 13 4 31 8 1 - 1 
.. Artisan ou commerçant .  85 15 14 2 29 15 - - 1 
.. Cadre et prof. int. sup. ..  84 16 13 5 33 4 2 - - 
. Profession intermédiaire  84 20 14 4 39 - - 1 1 
. Catégorie populaire .....  91 25 17 5 34 2 1 1 1 
.. Employé .................  91 27 17 6 31 2 - 2 - 
.. Ouvrier ..................  92 22 18 4 38 2 3 - 2 
Inactif ......................  83 17 19 5 33 2 - 1 1 
. Retraité ...................  82 14 18 6 35 2 - 1 1 
. Autre inactif ..............  85 24 20 2 29 3 - 1 1 
NIVEAU D’ÉDUCATION          
Diplôme supérieur ........  79 12 15 7 33 - - - 1 
1er cycle (DEUG, licence 
LMD) .......................  85 21 16 4 32 1 - 2 1 

Baccalauréat...............  85 20 19 4 33 4 - 1 - 
CAP / BEP ..................  90 23 16 3 37 1 - 1 1 
Pas de diplôme / CEP / 
BEPC .......................  87 18 18 6 36 5 1 - 1 

En cours d'études .........  89 30 13 9 21 4 4 4 3 
STATUT DE 
L’INTERVIEWÉ(E)          

Dirigeant d’entreprise ....  81 16 15 3 26 13 2 - 1 
Salarié .....................  90 23 16 5 36 2 1 1 1 
. Salarié du secteur privé ..  90 22 18 4 37 2 - 1 1 
. Salarié du secteur public.  89 25 10 7 33 2 3 2 - 
Chômeur ..................  96 26 14 3 35 4 1 - 5 
NIVEAU DE REVENUS 
NETS MENSUELS DU 
FOYER 

         

Moins de 1 000 € ..........  84 34 16 2 23 4 - - - 
De 1 000 à moins de 1 500 
€ ...........................  89 25 16 7 29 5 3 1 1 

De 1 500 à moins de 2 000 
€ ...........................  90 28 17 7 30 1 - 1 - 

De 2 000 à moins de 3 000 
€ ...........................  87 15 18 4 40 3 - 1 2 

De 3 000 à moins de 4 000 
€ ...........................  87 15 19 4 39 2 - - 1 

4 000 € et plus .............  89 20 10 5 34 3 - 3 - 
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TOTAL 

Depuis la 
présidence 
de Marine 

Le Pen 

Les 
élections 

municipale
s de 2020 

Les 
élections 

européenn
es de 2019 

Les 
élections 

législatives 
de 2017 

L’élection 
présidentiel
le de 2017 

Les 
élections 

régionales 
de 2015 

Les 
élections 

départeme
ntales de 

2015 

Les 
élections 

européenn
es de 2014 

Les 
élections 

municipale
s de 2014 

ENSEMBLE ...........  86 20 17 5 34 3 - 1 1 

CATEGORIE 
D'AGGLOMERATION          

Agglomération parisienne  79 19 12 9 34 1 - - - 
Com. urbaines de 
province ...................  86 22 15 5 32 3 1 1 1 

Communes rurales ........  91 15 23 2 40 3 - 1 2 
RÉGION          
Île-de-France ..............  80 18 14 9 34 1 1 - - 
TOTAL Province ...........  88 21 17 4 34 3 1 1 1 
. Nord-est ..................  89 21 16 5 38 3 - - - 
. Nord-ouest ...............  84 18 21 2 32 3 - 1 3 
. Sud-ouest ................  86 18 20 5 34 - - 2 1 
. Sud-est ...................  90 23 14 5 33 5 2 2 1 
PROXIMITÉ POLITIQUE          
TOTAL Gauche ............  86 14 18 9 27 4 3 1 3 
. Dont La France 
insoumise ..................  76 5 31 6 20 - - 1 9 

. Dont Parti socialiste .....  89 22 13 3 34 - - 4 4 

. Dont Europe Écologie Les 
Verts .......................  84 8 7 3 43 - - 5 - 

TOTAL Majorité 
présidentielle .............  68 15 9 8 23 1 - 1 - 

. Dont La République en 
marche ....................  66 11 5 9 27 1 - 2 - 

TOTAL Droite ..............  78 12 10 6 39 4 - 1 - 
. Dont Les Républicains ...  76 11 12 6 35 4 - 1 - 
Rassemblement National  96 31 22 2 38 1 - - - 
Sans sympathie partisane  80 15 13 4 34 4 - 2 1 
VOTE A LA 
PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er 
tour) 

         

Jean-Luc Mélenchon ......  87 7 24 9 26 7 4 - 5 
Benoît Hamon .............  80 21 18 5 28 - - - - 
Emmanuel Macron ........  69 11 14 11 14 1 - 4 2 
François Fillon .............  73 10 15 2 32 3 - 1 1 
Marine Le Pen .............  98 28 17 3 46 1 - 1 - 
EXPERIENCE DE VOTE 
POUR LE RN          

TOTAL Oui .................  86 20 17 5 34 3 - 1 1 
Oui, plusieurs fois .........  93 25 19 5 35 2 1 - 1 
Oui, une fois ...............  74 11 12 5 33 3 - 2 1 
Non, jamais ................           
MOTIVATION DU VOTE 
POUR LE RN          

Par adhésion à ce parti ....  94 29 22 4 34 2 - 1 - 
Par rejet des autres partis  82 15 14 5 35 3 1 1 1 
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La dernière élection à laquelle on a voté RN 

 Les élections 
législatives de 

2012 

L’élection 
présidentielle 

de 2012 

TOTAL Avant 
la présidence 
de Marine Le 

Pen 

L’élection 
présidentielle 

de 20-7 

L’élection 
présidentielle 

de 20-2 
A un scrutin 

antérieur 
A un autre 

scrutin 

ENSEMBLE ..................  1 4 9 2 2 5 5 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)        
Homme ...........................  1 5 9 2 3 4 5 
Femme ...........................  - 4 9 2 2 5 5 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)        
TOTAL 18-30 ans .................  - 2 1 - - 1 8 
TOTAL Moins de 35 ans .........  - 4 2 1 - 1 8 
. 18-24 ans ........................  - - 3 - - 3 9 
. 25-34 ans ........................  1 6 2 1 - 1 7 
TOTAL 35 ans et plus ............  1 5 11 2 3 6 4 
. 35-49 ans ........................  - 6 9 3 3 3 3 
. 50-64 ans ........................  1 5 13 2 2 9 3 
. 65 ans et plus ...................  2 3 12 2 4 6 6 
PROFESSION DE 
L’INTERVIEWÉ(E)        

Actif...............................  - 5 8 2 2 4 4 
. Catégorie supérieure ...........  2 8 8 2 2 4 9 
.. Artisan ou commerçant ........  2 5 5 - - 5 11 
.. Cadre et prof. int. sup. .........  2 9 8 3 2 3 8 
. Profession intermédiaire.......  - 5 13 4 3 6 3 
. Catégorie populaire ............  - 5 7 2 2 3 2 
.. Employé ........................  - 6 7 1 3 3 2 
.. Ouvrier .........................  - 3 6 2 1 3 2 
Inactif .............................  2 3 11 2 2 7 6 
. Retraité ..........................  2 3 13 2 3 8 5 
. Autre inactif .....................  1 4 8 2 1 5 7 
NIVEAU D’ÉDUCATION        
Diplôme supérieur ...............  3 8 11 2 3 6 10 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ...  1 7 8 2 1 5 7 
Baccalauréat......................  - 4 10 3 3 4 5 
CAP / BEP .........................  2 6 8 2 2 4 2 
Pas de diplôme / CEP / BEPC .....  - 2 10 2 2 6 3 
En cours d'études ................  - 1 - - - - 11 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)        
Dirigeant d’entreprise ...........  1 4 8 4 - 4 11 
Salarié ............................  - 5 7 2 2 3 3 
. Salarié du secteur privé .........  - 5 7 2 2 3 3 
. Salarié du secteur public........  - 7 8 1 3 4 3 
Chômeur .........................  - 8 1 - 1 - 4 
NIVEAU DE REVENUS NETS 
MENSUELS DU FOYER        

Moins de 1 000 € .................  - 5 7 7 - - 10 
De 1 000 à moins de 1 500 € .....  - 2 7 - 3 4 4 
De 1 500 à moins de 2 000 € .....  1 5 7 1 3 3 3 
De 2 000 à moins de 3 000 € .....  2 2 11 2 2 7 2 
De 3 000 à moins de 4 000 € .....  1 6 10 5 2 3 3 
4 000 € et plus ....................  2 12 6 1 2 3 5 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION        
Agglomération parisienne .......  - 4 12 2 2 8 9 
Com. urbaines de province ......  1 5 9 2 3 4 5 
Communes rurales ...............  1 4 7 2 1 4 2 
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 Les élections 
législatives de 

2012 

L’élection 
présidentielle 

de 2012 

TOTAL Avant 
la présidence 
de Marine Le 

Pen 

L’élection 
présidentielle 

de 20-7 

L’élection 
présidentielle 

de 20-2 

A un scrutin 
antérieur 

A un autre 
scrutin 

ENSEMBLE ..................  1 4 9 2 2 5 5 

RÉGION        
Île-de-France .....................  - 3 12 3 2 7 8 
TOTAL Province ..................  1 5 8 2 2 4 4 
. Nord-est .........................  1 5 6 1 1 4 5 
. Nord-ouest ......................  - 4 13 2 4 7 3 
. Sud-ouest .......................  3 3 10 5 4 1 4 
. Sud-est ..........................  - 5 6 1 1 4 4 
PROXIMITÉ POLITIQUE        
TOTAL Gauche ...................  1 6 10 5 - 5 4 
. Dont La France insoumise ......  - 4 18 12 - 6 6 
. Dont Parti socialiste ............  1 8 8 5 - 3 3 
. Dont Europe Écologie Les Verts  4 14 10 3 - 7 6 
TOTAL Majorité présidentielle ..  3 8 27 2 15 10 5 
. Dont La République en marche  4 7 32 2 18 12 2 
TOTAL Droite .....................  3 3 15 4 1 10 7 
. Dont Les Républicains ..........  4 3 16 3 - 13 8 
Rassemblement National .......  - 2 3 1 1 1 1 
Sans sympathie partisane .......  - 7 10 1 3 6 10 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 
(1er tour)        

Jean-Luc Mélenchon .............  - 5 10 5 - 5 3 
Benoît Hamon ....................  2 6 11 8 - 3 9 
Emmanuel Macron ...............  6 6 24 2 12 10 7 
François Fillon ....................  3 6 18 1 - 17 9 
Marine Le Pen ....................  - 2 1 - 1 - 1 
EXPERIENCE DE VOTE POUR LE 
RN        

TOTAL Oui ........................  1 4 9 2 2 5 5 
Oui, plusieurs fois ................  1 4 4 1 2 1 3 
Oui, une fois ......................  1 6 19 5 3 11 7 
Non, jamais .......................         
MOTIVATION DU VOTE POUR LE 
RN        

Par adhésion à ce parti ...........  1 1 4 2 1 1 2 
Par rejet des autres partis .......  1 6 12 2 3 7 6 
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Les raisons du vote pour le Rassemblement national 
  

 

 
Question : 
 
 
 
 

 
Pour quelles raisons avez-vous déjà voté pour des candidats ou des 
listes du Rassemblement national ? 
 

 

- Rappel 2017 sur les réponses « En Premier » - 
 

Base : aux personnes ayant déjà voté pour le Rassemblement national, 
soit 35% de l’échantillon. 

Ensemble  

des électeurs  

FN 

31 mars – 5 avril 
2017 

(%) 

Ensemble  

des électeurs 

 RN 

18 – 23 mars 
2021 

(%) 

• Parce que vous souhaitiez exprimer votre mécontentement à 
l’égard des autres partis politiques .............................................  

29 29 

• Parce que vous partagiez le constat que ce parti fait sur l’état 
de la France ..................................................................................  

15 16 

• Parce que vous adhériez aux idées et aux solutions sur 
l'immigration que ce parti propose .............................................  

18 14 

• Parce que le Rassemblement National est le parti qui se soucie 
le plus des problèmes des gens comme vous..............................  

14 12 

• Parce que vous adhériez aux idées et aux solutions 
économiques et sociales que ce parti propose ...........................  

9 6 

• Parce que ses dirigeants vous semblent les mieux à même de 
gouverner le pays et/ou votre collectivité territoriale ................  

4 7 

• Parce que vous appréciez la personnalité de sa présidente 
Marine Le Pen ..............................................................................  

4 3 

• Parce que vous connaissiez les candidats ...................................  3 2 

― Pour une autre raison ........................................................  4 12 

TOTAL ..............................................................................................  100 100 

 

(*) Total supérieur à 100%, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses  
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Les raisons du vote pour le Rassemblement national 
  

 
Question : 
 
 

 
Pour quelles raisons avez-vous déjà voté pour des candidats ou des 
listes du Rassemblement national ? 
 

 

- Récapitulatif « Total des citations » - 
 

Base : aux personnes ayant déjà voté pour le 
Rassemblement national, soit 35% de l’échantillon. 

Ensemble  

des électeurs 

 RN 

18 – 23 mars 
2021 

(%) 

 Expérience de vote pour le 
RN 

 Oui, plusieurs 

 fois 

 

(%) 

Oui, une fois 

 

 

(%) 

• Parce que vous souhaitiez exprimer votre 
mécontentement à l’égard des autres partis 
politiques ............................................................  

40 

 

31 55 

• Parce que vous partagiez le constat que ce 
parti fait sur l’état de la France ..........................  

32 
 

37 24 

• Parce que vous adhériez aux idées et aux 
solutions sur l'immigration que ce parti 
propose ...............................................................  

30 

 

35 23 

• Parce que le Rassemblement National est le 
parti qui se soucie le plus des problèmes des 
gens comme vous ...............................................  

23 

 

27 15 

• Parce que vous adhériez aux idées et aux 
solutions économiques et sociales que ce parti 
propose ...............................................................  

13 

 

18 6 

• Parce que ses dirigeants vous semblent les 
mieux à même de gouverner le pays et/ou 
votre collectivité territoriale ...............................  

12 

 

15 8 

• Parce que vous appréciez la personnalité de sa 
présidente Marine Le Pen...................................  

9 
 

11 4 

• Parce que vous connaissiez les candidats ..........  7  5 10 

― Pour une autre raison ...............................  24  15 41 

Total .......................................................................  (*)  (*) (*) 

 

(*) Total supérieur à 100%, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses 
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Les raisons du vote pour le Rassemblement national - En premier 

 Parce que 
vous 

souhaitiez 
exprimer 

votre 
mécontent

ement à 
l’égard des 

autres 
partis 

politiques 

Parce que 
vous 

partagiez le 
constat que 
ce parti fait 

sur l’état 
de la 

France 

Parce que 
vous 

adhériez 
aux idées 

et aux 
solutions 

sur 
l'immigrati
on que ce 

parti 
propose 

Parce que 
le 

Rassemble
ment 

National 
est le parti 

qui se 
soucie le 
plus des 

problèmes 
des gens 
comme 

vous 

Parce que 
vous 

adhériez 
aux idées 

et aux 
solutions 

économiqu
es et 

sociales 
que ce parti 

propose 

Parce que 
ses 

dirigeants 
vous 

semblent 
les mieux à 
même de 
gouverner 

le pays 
et/ou votre 
collectivité 
territoriale 

Parce que 
vous 

appréciez la 
personnalit

é de sa 
présidente 
Marine Le 

Pen 

Parce que 
vous 

connaissiez 
les 

candidats 

Pour une 
autre 
raison 

ENSEMBLE ...........  29 16 14 12 6 7 3 2 12 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)          

Homme ................................  27 17 16 11 6 6 3 3 11 

Femme ................................  30 15 12 13 7 7 3 1 12 

ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)          

TOTAL 18-30 ans .................  9 10 11 16 11 11 5 5 22 

TOTAL Moins de 35 ans .......  11 16 11 14 9 10 5 4 20 

. 18-24 ans ...........................  7 9 6 10 15 15 7 5 26 

. 25-34 ans ...........................  13 19 13 16 6 7 3 3 17 

TOTAL 35 ans et plus ...........  34 16 15 11 5 6 3 1 9 

. 35-49 ans ...........................  29 21 13 8 6 6 5 3 10 

. 50-64 ans ...........................  33 13 18 12 5 5 3 1 10 

. 65 ans et plus .....................  41 13 15 13 5 6 1 - 6 

PROFESSION DE 
L’INTERVIEWÉ(E) 

         

Actif .....................................  26 18 15 10 7 6 4 2 12 

. Catégorie supérieure ........  30 15 13 7 6 5 1 2 20 

.. Artisan ou commerçant ....  34 9 8 12 5 9 1 1 21 

.. Cadre et prof. int. sup. ......  28 19 16 4 7 3 1 2 20 

. Profession intermédiaire ..  26 20 14 13 8 4 1 2 11 

. Catégorie populaire ..........  25 17 16 10 7 7 6 2 10 

.. Employé ............................  24 17 17 10 8 5 2 3 14 

.. Ouvrier .............................  25 18 14 10 7 8 10 2 5 

Inactif ..................................  32 13 13 14 5 8 2 2 11 

. Retraité ..............................  41 12 16 13 4 7 1 - 6 

. Autre inactif .......................  15 15 7 17 6 12 5 4 20 

NIVEAU D’ÉDUCATION          

Diplôme supérieur ...............  34 16 14 8 5 1 - 2 19 

1er cycle (DEUG, licence 
LMD) ....................................  

27 19 16 12 6 3 1 2 13 

Baccalauréat ........................  28 17 17 11 7 4 5 2 10 

CAP / BEP .............................  26 15 15 12 6 8 6 2 11 

Pas de diplôme / CEP / BEPC  33 14 12 13 6 10 2 1 9 

En cours d'études ................  11 17 6 11 10 9 4 11 21 

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)          

Dirigeant d’entreprise .........  29 13 12 9 9 6 4 - 17 

Salarié .................................  26 18 15 10 7 6 4 3 11 

. Salarié du secteur privé .....  26 19 14 10 8 6 5 2 10 

. Salarié du secteur public ....  27 16 17 9 4 5 2 5 15 

Chômeur .............................  14 24 9 10 6 9 5 2 21 

NIVEAU DE REVENUS NETS 
MENSUELS DU FOYER 

         

Moins de 1 000 € .................  27 9 11 10 14 4 7 4 14 

De 1 000 à moins de 1 500 €  24 15 15 15 3 7 6 3 11 

De 1 500 à moins de 2 000 €  23 20 10 15 6 11 5 2 8 

De 2 000 à moins de 3 000 €  30 13 17 12 6 9 3 2 9 

De 3 000 à moins de 4 000 €  36 20 13 7 9 5 1 1 8 

4 000 € et plus .....................  26 18 18 12 5 2 2 2 14 

CATEGORIE 
D'AGGLOMERATION 

         

Agglomération parisienne ...  24 19 13 7 4 13 2 2 17 

Com. urbaines de province ..  30 16 14 11 7 5 4 2 11 

Communes rurales ..............  28 15 15 15 6 7 3 1 10 
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 Parce que 
vous 

souhaitiez 
exprimer 

votre 
mécontent

ement à 
l’égard des 

autres 
partis 

politiques 

Parce que 
vous 

partagiez le 
constat que 
ce parti fait 

sur l’état 
de la 

France 

Parce que 
vous 

adhériez 
aux idées 

et aux 
solutions 

sur 
l'immigrati
on que ce 

parti 
propose 

Parce que 
le 

Rassemble
ment 

National 
est le parti 

qui se 
soucie le 
plus des 

problèmes 
des gens 
comme 

vous 

Parce que 
vous 

adhériez 
aux idées 

et aux 
solutions 

économiqu
es et 

sociales 
que ce parti 

propose 

Parce que 
ses 

dirigeants 
vous 

semblent 
les mieux à 
même de 
gouverner 

le pays 
et/ou votre 
collectivité 
territoriale 

Parce que 
vous 

appréciez la 
personnalit

é de sa 
présidente 
Marine Le 

Pen 

Parce que 
vous 

connaissiez 
les 

candidats 

Pour une 
autre 
raison 

ENSEMBLE ...........  29 16 14 12 6 7 3 2 12 

RÉGION          

Île-de-France .......................  24 18 15 8 5 12 2 2 15 

TOTAL Province ...................  29 15 14 12 7 6 4 2 11 

. Nord-est ............................  28 12 15 12 5 7 4 4 14 

. Nord-ouest ........................  33 18 8 12 9 5 5 2 9 

. Sud-ouest ..........................  36 15 15 8 4 3 4 1 14 

. Sud-est...............................  25 17 17 15 7 6 3 1 8 

PROXIMITÉ POLITIQUE          

TOTAL Gauche .....................  30 13 10 9 8 11 4 5 11 

. Dont La France insoumise ..  23 18 7 9 14 2 1 5 20 

. Dont Parti socialiste ...........  34 9 18 5 1 13 3 7 10 

. Dont Europe Écologie Les 
Verts ....................................  

49 13 6 3 4 10 - - 15 

TOTAL Majorité 
présidentielle ......................  

39 22 14 3 5 3 2 2 10 

. Dont La République en 
marche ................................  

43 22 11 3 5 2 1 2 10 

TOTAL Droite .......................  45 20 13 6 2 2 - 1 10 

. Dont Les Républicains ........  53 15 14 5 1 - - 1 12 

Rassemblement National ....  14 17 21 20 9 11 5 1 3 

Sans sympathie partisane ...  35 11 8 7 4 1 3 2 27 

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 
2017 (1er tour) 

         

Jean-Luc Mélenchon ............  39 12 7 8 8 9 3 1 13 

Benoît Hamon .....................  41 6 10 3 1 - - 6 32 

Emmanuel Macron ..............  32 24 7 4 1 1 - 6 24 

François Fillon ......................  57 8 19 3 1 - - - 11 

Marine Le Pen .....................  19 17 18 18 9 8 5 - 4 

EXPERIENCE DE VOTE POUR 
LE RN 

         

TOTAL Oui ...........................  29 16 14 12 6 7 3 2 12 

Oui, plusieurs fois ................  20 18 17 14 9 8 4 1 9 

Oui, une fois ........................  44 12 8 7 2 4 2 4 17 

Non, jamais ..........................           

MOTIVATION DU VOTE 
POUR LE RN 

         

Par adhésion à ce parti ........  3 21 20 17 13 13 5 2 7 

Par rejet des autres partis ...  42 13 11 9 3 4 3 2 14 
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Les raisons du vote pour le Rassemblement national – Total des citations 

 Parce que 
vous 

souhaitiez 
exprimer 

votre 
mécontent

ement à 
l’égard des 

autres 
partis 

politiques 

Parce que 
vous 

partagiez le 
constat que 
ce parti fait 

sur l’état 
de la 

France 

Parce que 
vous 

adhériez 
aux idées 

et aux 
solutions 

sur 
l'immigrati
on que ce 

parti 
propose 

Parce que 
le 

Rassemble
ment 

National 
est le parti 

qui se 
soucie le 
plus des 

problèmes 
des gens 
comme 

vous 

Parce que 
vous 

adhériez 
aux idées 

et aux 
solutions 

économiqu
es et 

sociales 
que ce parti 

propose 

Parce que 
ses 

dirigeants 
vous 

semblent 
les mieux à 
même de 
gouverner 

le pays 
et/ou votre 
collectivité 
territoriale 

Parce que 
vous 

appréciez la 
personnalit

é de sa 
présidente 
Marine Le 

Pen 

Parce que 
vous 

connaissiez 
les 

candidats 

Pour une 
autre 
raison 

ENSEMBLE ...........  40 32 30 23 13 12 9 7 24 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)          

Homme ................................  40 37 34 22 14 12 8 4 21 

Femme ................................  40 28 27 23 13 13 10 9 28 

ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)          

TOTAL 18-30 ans .................  17 18 25 25 17 16 14 20 28 

TOTAL Moins de 35 ans .......  18 23 26 22 18 16 15 15 28 

. 18-24 ans ...........................  11 14 16 15 23 25 14 29 33 

. 25-34 ans ...........................  22 28 31 25 15 12 16 9 26 

TOTAL 35 ans et plus ...........  47 35 32 23 12 11 7 4 23 

. 35-49 ans ...........................  38 37 24 23 16 12 9 8 25 

. 50-64 ans ...........................  45 39 33 23 12 12 6 2 20 

. 65 ans et plus .....................  59 28 40 24 7 10 4 2 24 

PROFESSION DE 
L’INTERVIEWÉ(E) 

         

Actif .....................................  36 36 30 21 17 11 9 6 23 

. Catégorie supérieure ........  40 28 26 15 17 6 4 4 42 

.. Artisan ou commerçant ....  40 21 20 24 11 12 5 1 49 

.. Cadre et prof. int. sup. ......  40 33 29 10 21 3 4 6 37 

. Profession intermédiaire ..  34 42 31 28 15 10 6 5 20 

. Catégorie populaire ..........  35 37 31 21 18 13 12 8 18 

.. Employé ............................  32 41 30 19 18 11 8 8 21 

.. Ouvrier .............................  38 31 31 22 18 16 17 8 15 

Inactif ..................................  47 26 32 25 7 14 7 7 26 

. Retraité ..............................  59 27 40 25 7 11 4 - 24 

. Autre inactif .......................  21 23 16 26 9 22 14 21 31 

NIVEAU D’ÉDUCATION          

Diplôme supérieur ...............  42 37 23 14 15 4 3 5 38 

1er cycle (DEUG, licence 
LMD) ....................................  

39 40 31 22 13 7 8 5 24 

Baccalauréat ........................  40 32 34 25 18 10 7 5 21 

CAP / BEP .............................  36 34 33 23 14 12 11 5 23 

Pas de diplôme / CEP / BEPC  46 27 30 23 9 17 8 9 24 

En cours d'études ................  20 27 17 24 20 22 11 20 25 

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)          

Dirigeant d’entreprise .........  38 22 23 24 23 11 4 2 39 

Salarié .................................  36 38 30 21 16 11 10 7 21 

. Salarié du secteur privé .....  37 36 31 22 17 11 11 6 22 

. Salarié du secteur public ....  33 43 29 18 15 11 8 10 19 

Chômeur .............................  22 41 27 18 13 18 12 5 27 

NIVEAU DE REVENUS NETS 
MENSUELS DU FOYER 

         

Moins de 1 000 € .................  28 21 17 27 23 17 13 11 31 

De 1 000 à moins de 1 500 €  33 30 36 27 8 12 10 13 23 

De 1 500 à moins de 2 000 €  39 36 30 22 14 19 15 6 16 

De 2 000 à moins de 3 000 €  45 26 29 23 14 15 8 7 26 

De 3 000 à moins de 4 000 €  43 44 33 20 15 11 4 6 19 

4 000 € et plus .....................  42 42 34 20 16 4 8 2 22 

CATEGORIE 
D'AGGLOMERATION 

         

Agglomération parisienne ...  34 34 27 20 10 18 5 11 26 

Com. urbaines de province ..  41 32 33 22 14 10 8 7 25 

Communes rurales ..............  41 32 27 26 15 15 12 3 22 
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 Parce que 
vous 

souhaitiez 
exprimer 

votre 
mécontent

ement à 
l’égard des 

autres 
partis 

politiques 

Parce que 
vous 

partagiez le 
constat que 
ce parti fait 

sur l’état 
de la 

France 

Parce que 
vous 

adhériez 
aux idées 

et aux 
solutions 

sur 
l'immigrati
on que ce 

parti 
propose 

Parce que 
le 

Rassemble
ment 

National 
est le parti 

qui se 
soucie le 
plus des 

problèmes 
des gens 
comme 

vous 

Parce que 
vous 

adhériez 
aux idées 

et aux 
solutions 

économiqu
es et 

sociales 
que ce parti 

propose 

Parce que 
ses 

dirigeants 
vous 

semblent 
les mieux à 
même de 
gouverner 

le pays 
et/ou votre 
collectivité 
territoriale 

Parce que 
vous 

appréciez la 
personnalit

é de sa 
présidente 
Marine Le 

Pen 

Parce que 
vous 

connaissiez 
les 

candidats 

Pour une 
autre 
raison 

ENSEMBLE ...........  40 32 30 23 13 12 9 7 24 

RÉGION          

Île-de-France .......................  33 35 29 21 12 17 5 10 25 

TOTAL Province ...................  41 32 31 23 14 12 9 6 24 

. Nord-est ............................  38 30 28 21 12 13 12 6 27 

. Nord-ouest ........................  43 30 26 22 16 13 8 8 28 

. Sud-ouest ..........................  44 34 38 17 11 8 10 3 24 

. Sud-est...............................  41 34 33 28 15 10 8 7 18 

PROXIMITÉ POLITIQUE          

TOTAL Gauche .....................  42 25 18 19 16 17 8 19 25 

. Dont La France insoumise ..  35 20 8 27 22 17 3 17 32 

. Dont Parti socialiste ...........  53 22 26 15 13 13 9 9 32 

. Dont Europe Écologie Les 
Verts ....................................  

60 36 21 16 12 10 5 - 24 

TOTAL Majorité 
présidentielle ......................  

48 34 37 13 14 5 8 6 31 

. Dont La République en 
marche ................................  

48 34 34 14 14 5 6 7 34 

TOTAL Droite .......................  58 41 32 13 8 6 3 3 31 

. Dont Les Républicains ........  65 35 31 12 4 4 4 2 37 

Rassemblement National ....  26 37 40 34 19 20 14 3 5 

Sans sympathie partisane ...  44 25 23 17 7 4 5 6 47 

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 
2017 (1er tour) 

         

Jean-Luc Mélenchon ............  51 15 16 21 15 14 6 14 34 

Benoît Hamon .....................  52 17 28 15 8 - - 8 50 

Emmanuel Macron ..............  38 45 24 10 7 2 3 9 43 

François Fillon ......................  67 31 35 11 5 4 3 5 33 

Marine Le Pen .....................  32 37 37 32 18 15 13 3 11 

EXPERIENCE DE VOTE POUR 
LE RN 

         

TOTAL Oui ...........................  40 32 30 23 13 12 9 7 24 

Oui, plusieurs fois ................  31 37 35 27 18 15 11 5 15 

Oui, une fois ........................  55 24 23 15 6 8 4 10 41 

Non, jamais ..........................           

MOTIVATION DU VOTE 
POUR LE RN 

         

Par adhésion à ce parti ........  12 38 39 31 23 18 14 8 10 

Par rejet des autres partis ...  55 29 26 18 8 10 6 6 32 
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L'élément prépondérant lors du vote pour le 
Rassemblement national 

  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Lorsqu’il vous arrive de voter pour le Rassemblement national, qu’est-
ce qui compte le plus pour vous ? 
 

 

 

Base : aux personnes ayant déjà voté pour le 
Rassemblement national, soit 35% de 
l’échantillon. 

Rappel  

Ensemble des  

électeurs FN 

Mars  
19972 

(%) 

Rappel 

Ensemble des 

 électeurs FN 

31 mars – 5 avril 
2017 

(%) 

Ensemble  

des électeurs 

 RN 

18 – 23 mars 
2021 

(%) 

• Le programme présenté par le 
Rassemblement national ..............................  

47 45 43 

• Les valeurs que représente le 
Rassemblement national ..............................  

35 30 28 

• La personnalité de Marine Le Pen3 ...............  11 7 8 

― Vous ne savez pas ...............................  7 18 21 

Total .................................................................  100 100 100 

 

 

                                                           
2  Sondage Ifop pour Le Figaro Magazine réalisé par téléphone du 14 au 19 mars auprès d’un échantillon de 403 

personnes déclarant avoir voté pour le Front National, extrait d’un échantillon de 3 604 personnes, représentatif de 
la population française âgée de 18 ans et plus. 

3  En 1997, l’item était formulé ainsi : « La personnalité de Jean-Marie Le Pen ». 
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L'élément prépondérant lors du vote 
pour le Rassemblement national 

  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Lorsqu’il vous arrive de voter pour le Rassemblement national qu’est-
ce qui compte le plus pour vous ? 
 

 

 

Base : aux personnes ayant déjà voté pour le 
Rassemblement national, soit 35% de 
l’échantillon. 

Ensemble des  

Électeurs RN 

18 – 23 mars 
2021 

(%) 

Expérience de vote pour le RN 

Oui, plusieurs 

 fois 

 

(%) 

Oui, une fois 

 

 

(%) 

• Le programme présenté par le 
Rassemblement national ..............................  

43 44 42 

• Les valeurs que représente le 
Rassemblement national ..............................  

28 35 15 

• La personnalité de Marine Le Pen ................  8 9 7 

― Vous ne savez pas ...............................  21 12 36 

Total .................................................................  100 100 100 
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L'élément prépondérant lors du vote pour le Rassemblement national 

 
Le programme 
présenté par le 
Rassemblement 

National 

Les valeurs que 
représente le 

Rassemblement 
National 

La personnalité de 
Marine Le Pen Vous ne savez pas 

ENSEMBLE .....................................  43 28 8 21 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)     
Homme ..............................................  44 28 7 21 
Femme ..............................................  43 27 9 21 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)     
TOTAL 18-30 ans ....................................  34 32 12 22 
TOTAL Moins de 35 ans ............................  35 32 11 22 
. 18-24 ans ...........................................  30 27 13 30 
. 25-34 ans ...........................................  38 34 10 18 
TOTAL 35 ans et plus ...............................  46 26 7 21 
. 35-49 ans ...........................................  47 25 11 17 
. 50-64 ans ...........................................  45 30 7 18 
. 65 ans et plus ......................................  46 24 3 27 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)     
Actif..................................................  44 29 9 18 
. Catégorie supérieure ..............................  42 27 6 25 
.. Artisan ou commerçant ...........................  49 22 10 19 
.. Cadre et prof. int. sup. ............................  38 30 3 29 
. Profession intermédiaire..........................  54 27 3 16 
. Catégorie populaire ...............................  40 31 13 16 
.. Employé ...........................................  39 33 10 18 
.. Ouvrier ............................................  41 29 15 15 
Inactif ................................................  43 25 7 25 
. Retraité .............................................  46 24 5 25 
. Autre inactif ........................................  38 27 10 25 
NIVEAU D’ÉDUCATION     
Diplôme supérieur ..................................  43 32 4 21 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ......................  45 28 5 22 
Baccalauréat.........................................  44 28 9 19 
CAP / BEP ............................................  46 31 8 15 
Pas de diplôme / CEP / BEPC ........................  41 23 10 26 
En cours d'études ...................................  37 22 13 28 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)     
Dirigeant d’entreprise ..............................  46 29 6 19 
Salarié ...............................................  43 29 10 18 
. Salarié du secteur privé ............................  45 29 8 18 
. Salarié du secteur public...........................  40 29 14 17 
Chômeur ............................................  48 22 10 20 
NIVEAU DE REVENUS NETS MENSUELS DU FOYER     
Moins de 1 000 € ....................................  52 18 17 13 
De 1 000 à moins de 1 500 € ........................  37 31 14 18 
De 1 500 à moins de 2 000 € ........................  43 23 11 23 
De 2 000 à moins de 3 000 € ........................  47 29 7 17 
De 3 000 à moins de 4 000 € ........................  49 28 4 19 
4 000 € et plus .......................................  41 38 3 18 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION     
Agglomération parisienne ..........................  36 31 9 24 
Com. urbaines de province .........................  43 25 8 24 
Communes rurales ..................................  48 33 7 12 
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Le programme 
présenté par le 
Rassemblement 

National 

Les valeurs que 
représente le 

Rassemblement 
National 

La personnalité de 
Marine Le Pen Vous ne savez pas 

ENSEMBLE .....................................  43 28 8 21 

RÉGION     
Île-de-France ........................................  40 29 9 22 
TOTAL Province .....................................  44 27 8 21 
. Nord-est ............................................  43 29 6 22 
. Nord-ouest .........................................  42 27 9 22 
. Sud-ouest ..........................................  42 26 6 26 
. Sud-est .............................................  48 26 10 16 
PROXIMITÉ POLITIQUE     
TOTAL Gauche ......................................  43 25 11 21 
. Dont La France insoumise .........................  64 15 4 17 
. Dont Parti socialiste ...............................  13 34 23 30 
. Dont Europe Écologie Les Verts ...................  54 20 4 22 
TOTAL Majorité présidentielle .....................  37 22 10 31 
. Dont La République en marche ...................  37 25 7 31 
TOTAL Droite ........................................  44 22 5 29 
. Dont Les Républicains .............................  42 22 5 31 
Rassemblement National ..........................  48 41 10 1 
Sans sympathie partisane ..........................  38 15 5 42 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)     
Jean-Luc Mélenchon ................................  43 17 10 30 
Benoît Hamon .......................................  32 25 5 38 
Emmanuel Macron ..................................  32 24 5 39 
François Fillon .......................................  42 23 2 33 
Marine Le Pen .......................................  48 36 11 5 
EXPERIENCE DE VOTE POUR LE RN     
TOTAL Oui ...........................................  43 28 8 21 
Oui, plusieurs fois ...................................  44 35 9 12 
Oui, une fois .........................................  42 15 7 36 
Non, jamais ..........................................      

MOTIVATION DU VOTE POUR LE RN     
Par adhésion à ce parti ..............................  42 41 11 6 
Par rejet des autres partis ..........................  45 20 6 29 
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La motivation du vote pour le Rassemblement national 
  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Lorsqu’il vous arrive de voter pour le Rassemblement national, est-ce 
plutôt… ? 
 

 

 

 

 

Base : aux personnes ayant déjà voté pour le 
Rassemblement national, soit 35% de 
l’échantillon. 

Rappel  
Ensemble des  

électeurs FN 

Mars 1997 
 

(%) 

Rappel 

Ensemble des 

 électeurs FN 

31 mars – 5 avril 
2017 

(%) 

Ensemble  

des électeurs 

 RN 

18 – 23 mars 
2021 

(%) 

• Par adhésion à ce parti .................................  13 40 35 

• Par rejet des autres partis ............................  84 60 65 

― Vous ne savez pas ...............................  3 - - 

Total .................................................................  100 100 100 

 

 

  



Ifop-Fiducial pour Le Journal du Dimanche et Sud Radio 

Radioscopie de l’électorat du Rassemblement national à un an de l’élection présidentielle de 2022  Mars 
2021 

27 

La motivation du vote pour le Rassemblement national 
  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Lorsqu’il vous arrive de voter pour le Rassemblement national, est-ce 
plutôt… ? 
 

 

 

 

 

Base : aux personnes ayant déjà voté pour le 
Rassemblement national, soit 30% de 
l’échantillon. 

Ensemble des  

électeurs RN 

18 – 23 mars 
2021 

(%) 

Expérience de vote pour le RN 

Oui, plusieurs 

 fois 

 

(%) 

Oui, une fois 

 

 

(%) 

• Par adhésion à ce parti .................................  35 44 18 

• Par rejet des autres partis ............................  65 56 82 

Total .................................................................  100 100 100 

 

 

  



Ifop-Fiducial pour Le Journal du Dimanche et Sud Radio 

Radioscopie de l’électorat du Rassemblement national à un an de l’élection présidentielle de 2022  Mars 
2021 

28 

La motivation du vote pour le Rassemblement national 

 Par adhésion à ce parti Par rejet des autres partis 

ENSEMBLE ..................................................................  35 65 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)   
Homme ...........................................................................  35 65 
Femme ...........................................................................  34 66 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)   
TOTAL 18-30 ans .................................................................  59 41 
TOTAL Moins de 35 ans .........................................................  57 43 
. 18-24 ans ........................................................................  60 40 
. 25-34 ans ........................................................................  56 44 
TOTAL 35 ans et plus ............................................................  28 72 
. 35-49 ans ........................................................................  33 67 
. 50-64 ans ........................................................................  28 72 
. 65 ans et plus ...................................................................  20 80 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)   
Actif...............................................................................  39 61 
. Catégorie supérieure ...........................................................  29 71 
.. Artisan ou commerçant ........................................................  26 74 
.. Cadre et prof. int. sup. .........................................................  31 69 
. Profession intermédiaire.......................................................  41 59 
. Catégorie populaire ............................................................  41 59 
.. Employé ........................................................................  42 58 
.. Ouvrier .........................................................................  40 60 
Inactif .............................................................................  28 72 
. Retraité ..........................................................................  21 79 
. Autre inactif .....................................................................  41 59 
NIVEAU D’ÉDUCATION   
Diplôme supérieur ...............................................................  30 70 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ...................................................  33 67 
Baccalauréat......................................................................  39 61 
CAP / BEP .........................................................................  37 63 
Pas de diplôme / CEP / BEPC .....................................................  31 69 
En cours d'études ................................................................  45 55 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)   
Dirigeant d’entreprise ...........................................................  35 65 
Salarié ............................................................................  39 61 
. Salarié du secteur privé .........................................................  42 58 
. Salarié du secteur public........................................................  31 69 
Chômeur .........................................................................  46 54 
NIVEAU DE REVENUS NETS MENSUELS DU FOYER   
Moins de 1 000 € .................................................................  32 68 
De 1 000 à moins de 1 500 € .....................................................  37 63 
De 1 500 à moins de 2 000 € .....................................................  38 62 
De 2 000 à moins de 3 000 € .....................................................  36 64 
De 3 000 à moins de 4 000 € .....................................................  32 68 
4 000 € et plus ....................................................................  33 67 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION   
Agglomération parisienne .......................................................  38 62 
Com. urbaines de province ......................................................  33 67 
Communes rurales ...............................................................  36 64 
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 Par adhésion à ce parti Par rejet des autres partis 

ENSEMBLE ..................................................................  35 65 

RÉGION   
Île-de-France .....................................................................  39 61 
TOTAL Province ..................................................................  34 66 
. Nord-est .........................................................................  38 62 
. Nord-ouest ......................................................................  32 68 
. Sud-ouest .......................................................................  33 67 
. Sud-est ..........................................................................  32 68 
PROXIMITÉ POLITIQUE   
TOTAL Gauche ...................................................................  24 76 
. Dont La France insoumise ......................................................  27 73 
. Dont Parti socialiste ............................................................  19 81 
. Dont Europe Écologie Les Verts ................................................  18 82 
TOTAL Majorité présidentielle ..................................................  20 80 
. Dont La République en marche ................................................  26 74 
TOTAL Droite .....................................................................  20 80 
. Dont Les Républicains ..........................................................  13 87 
Rassemblement National .......................................................  59 41 
Sans sympathie partisane .......................................................  19 81 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)   
Jean-Luc Mélenchon .............................................................  24 76 
Benoît Hamon ....................................................................  20 80 
Emmanuel Macron ...............................................................  16 84 
François Fillon ....................................................................  8 92 
Marine Le Pen ....................................................................  52 48 
EXPERIENCE DE VOTE POUR LE RN   
TOTAL Oui ........................................................................  35 65 
Oui, plusieurs fois ................................................................  44 56 
Oui, une fois ......................................................................  18 82 
Non, jamais .......................................................................    
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L'adhésion à différentes affirmations sur la société 
  

Question : 
 
 
 

Pour chacune des opinions suivantes, pouvez-vous me dire si vous êtes 
tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas du tout 
d’accord ? 

 

- Récapitulatif « TOTAL D’accord » - 
 

 Ensemble des 
Français 

31 mars – 5 
avril 2017 

(%) 

Ensemble des 
Français 

18– 23 mars 
2021 

(%) 

 Expérience de vote 
pour le FN 

 

Oui Non, jamais 

• La seule forme de gouvernement acceptable en 
France est la démocratie ..........................................  

90 86  84 87 

• La justice est trop laxiste ..........................................  76 81  91 75 

• La France est un pays de culture chrétienne ............  81 78  85 75 

• La laïcité est aujourd’hui menacée en France ..........   76  87 70 

• La France est aujourd’hui en déclin..........................   75  91 67 

• Il est normal que les couples homosexuels puissent 
se marier ..................................................................  

71 75  69 77 

• Il ne suffit pas d’être né en France pour être 
Français ....................................................................  

70 70  79 65 

• La France a perdu sa souveraineté ...........................  67 69  89 58 

• La réduction de la dette est une priorité..................  78 68  74 64 

• Aujourd’hui, on ne sent plus chez soi comme avant  61 66  85 55 

• Les médias diffusent le plus souvent de fausses 
informations .............................................................  

62 64  77 57 

• On ne se sent en sécurité nulle part ........................  60 62  81 52 

• La France est plus forte grâce à son appartenance à 
l’Union Européenne .................................................  

61 59  41 69 

• Les chômeurs pourraient trouver du travail s’ils le 
voulaient vraiment ...................................................  

50 56  66 50 

• La mondialisation est une bonne chose pour la 
France.......................................................................  

53 50  40 55 

• Tous les étrangers résidant en France depuis 
plusieurs années devraient avoir le droit de vote 
aux élections municipales ........................................  

46 50 
 

33 59 

• Il faudrait rétablir la peine de mort en France .........  46 49  70 37 

• La France doit maintenir sa tradition d’accueil des 
réfugiés ....................................................................  

50 48  25 60 

• La religion musulmane est compatible avec les 
valeurs républicaines ...............................................  

48 47  32 55 

• Il y a trop de libertés en France ................................  43 44  57 37 

• L’immigration rapporte plus à la France qu’elle ne 
lui coûte ...................................................................  

36 33  19 40 
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L'adhésion à différentes affirmations sur la société 
  

Question : 
 
 
 

Pour chacune des opinions suivantes, pouvez-vous me dire si vous êtes 
tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas du tout 
d’accord ? 

 

 
TOTAL 

D'accord 
Tout à fait 
d'accord 

Plutôt 
d'accord 

TOTAL 
Pas 

d'accord 

Plutôt pas 
d'accord 

Pas du 
tout 

d'accord 
Total 

• La seule forme de gouvernement 
acceptable en France est la 
démocratie ..........................................  

86 45 41 14 11 3 100 

• La justice est trop laxiste .....................  81 42 39 19 15 4 100 

• La France est un pays de culture 
chrétienne ...........................................  

78 32 46 22 16 6 100 

• La laïcité est aujourd’hui menacée en 
France ..................................................  

76 33 43 24 18 6 100 

• La France est aujourd’hui en déclin .....  75 29 46 25 19 6 100 

• Il est normal que les couples 
homosexuels puissent se marier .........  

75 39 36 25 14 11 100 

• Il ne suffit pas d’être né en France 
pour être Français ...............................  

70 32 38 30 20 10 100 

• La France a perdu sa souveraineté ......  69 27 42 31 23 8 100 

• La réduction de la dette est une 
priorité .................................................  

68 20 48 32 24 8 100 

• Aujourd’hui, on ne sent plus chez soi 
comme avant .......................................  

66 30 36 34 22 12 100 

• Les médias diffusent le plus souvent 
de fausses informations ......................  

64 21 43 36 31 5 100 

• On ne se sent en sécurité nulle part ....  62 25 37 38 28 10 100 

• La France est plus forte grâce à son 
appartenance à l’Union Européenne ...  

59 18 41 41 27 14 100 

• Les chômeurs pourraient trouver du 
travail s’ils le voulaient vraiment .........  

56 17 39 44 32 12 100 

• La mondialisation est une bonne 
chose pour la France ...........................  

50 10 40 50 35 15 100 

• Tous les étrangers résidant en France 
depuis plusieurs années devraient 
avoir le droit de vote aux élections 
municipales .........................................  

50 14 36 50 25 25 100 

• Il faudrait rétablir la peine de mort en 
France ..................................................  

49 23 26 51 21 30 100 

• La France doit maintenir sa tradition 
d’accueil des réfugiés ..........................  

48 12 36 52 32 20 100 

• La religion musulmane est compatible 
avec les valeurs républicaines .............  

47 13 34 53 29 24 100 

• Il y a trop de libertés en France ...........  44 15 29 56 37 19 100 

• L’immigration rapporte plus à la 
France qu’elle ne lui coûte ..................  

33 9 24 67 34 33 100 
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L'adhésion à différentes affirmations sur la société 
Réponses « Total 
d’accord » 

La seule 
forme de 

gouverneme
nt 

acceptable 
en France 

est la 
démocratie 

La justice est 
trop laxiste 

La France 
est un pays 
de culture 
chrétienne 

La laïcité est 
aujourd’hui 
menacée en 

France 

La France 
est 

aujourd’hui 
en déclin 

Il est normal 
que les 
couples 

homosexuel
s puissent se 

marier 

Il ne suffit 
pas d’être 

né en France 
pour être 
Français 

La France a 
perdu sa 

souverainet
é 

La réduction 
de la dette 

est une 
priorité 

ENSEMBLE ................  86 81 78 76 75 75 70 69 68 
SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)          

Homme ................................  88 79 80 76 75 71 69 68 67 

Femme ................................  84 83 76 76 76 78 71 70 69 

ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)          

TOTAL 18-30 ans .................  78 74 65 68 73 82 64 62 68 

TOTAL Moins de 35 ans .......  80 77 69 70 74 82 64 63 68 

. 18-24 ans ...........................  78 67 59 63 68 84 62 53 68 

. 25-34 ans ...........................  81 83 76 76 77 79 66 70 68 

TOTAL 35 ans et plus ...........  88 82 81 78 76 72 72 71 67 

. 35-49 ans ...........................  84 78 74 73 74 76 70 69 67 

. 50-64 ans ...........................  89 83 84 81 77 78 70 72 69 

. 65 ans et plus .....................  90 87 86 81 76 62 77 71 67 

PROFESSION DE 
L’INTERVIEWÉ(E) 

         

Actif .....................................  86 81 79 77 75 80 69 69 67 

. Catégorie supérieure ........  89 76 80 72 68 83 68 57 66 

.. Artisan ou commerçant ....  89 83 80 77 74 76 70 67 68 

.. Cadre et prof. int. sup. ......  89 74 80 70 66 86 67 52 66 

. Profession intermédiaire ..  93 83 79 76 69 79 70 67 68 

. Catégorie populaire ..........  83 83 78 80 81 78 69 76 67 

.. Employé ............................  82 85 76 80 81 81 70 73 68 

.. Ouvrier .............................  84 81 80 81 83 76 68 79 66 

Inactif ..................................  85 80 77 76 76 68 72 69 68 

. Retraité ..............................  90 85 86 82 77 63 76 71 68 

. Autre inactif .......................  75 71 63 65 74 75 64 65 70 

NIVEAU D’ÉDUCATION          

Diplôme supérieur ...............  92 72 84 70 63 78 68 51 62 

1er cycle (DEUG, licence 
LMD) ....................................  

92 81 81 77 72 79 72 65 70 

Baccalauréat ........................  88 84 79 77 76 79 72 72 71 

CAP / BEP .............................  84 83 80 80 81 74 67 79 67 

Pas de diplôme / CEP / BEPC  81 84 74 81 81 66 74 74 68 

En cours d'études ................  81 70 66 56 66 83 63 51 69 

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)          

Dirigeant d’entreprise .........  89 80 81 79 79 78 74 66 66 

Salarié .................................  86 81 78 77 75 80 69 69 67 

. Salarié du secteur privé .....  85 83 79 77 77 80 68 71 68 

. Salarié du secteur public ....  90 77 76 76 70 83 70 64 66 

Chômeur .............................  82 74 70 74 80 73 60 72 63 

NIVEAU DE REVENUS NETS 
MENSUELS DU FOYER 

         

Moins de 1 000 € .................  79 70 69 68 69 77 62 66 60 

De 1 000 à moins de 1 500 €  80 81 71 76 82 69 70 75 74 

De 1 500 à moins de 2 000 €  86 84 79 80 78 73 74 71 67 

De 2 000 à moins de 3 000 €  87 85 81 78 78 77 73 75 68 

De 3 000 à moins de 4 000 €  92 82 83 79 76 79 70 65 73 

4 000 € et plus .....................  89 79 83 73 68 77 69 61 59 

CATEGORIE 
D'AGGLOMERATION 

         

Agglomération parisienne ...  87 79 79 76 72 76 70 64 65 

Com. urbaines de province ..  86 81 79 77 77 73 70 69 70 

Communes rurales ..............  86 82 76 76 75 79 69 71 66 

RÉGION          

Île-de-France .......................  87 79 78 76 73 76 71 64 64 

TOTAL Province ...................  85 82 78 77 76 75 70 70 68 

. Nord-est ............................  81 82 78 77 79 72 67 73 68 

. Nord-ouest ........................  87 82 76 77 74 79 73 68 70 

. Sud-ouest ..........................  88 78 80 78 78 75 68 68 65 

. Sud-est...............................  88 82 79 75 75 71 71 69 70 
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Réponses « Total 
d’accord » 

La seule 
forme de 

gouverneme
nt 

acceptable 
en France 

est la 
démocratie 

La justice est 
trop laxiste 

La France 
est un pays 
de culture 
chrétienne 

La laïcité est 
aujourd’hui 
menacée en 

France 

La France 
est 

aujourd’hui 
en déclin 

Il est normal 
que les 
couples 

homosexuel
s puissent se 

marier 

Il ne suffit 
pas d’être 

né en France 
pour être 
Français 

La France a 
perdu sa 

souverainet
é 

La réduction 
de la dette 

est une 
priorité 

ENSEMBLE ................  86 81 78 76 75 75 70 69 68 
PROXIMITÉ POLITIQUE          

TOTAL Gauche .....................  88 68 68 65 67 82 61 58 59 

. Dont La France insoumise ..  87 71 68 59 77 73 66 56 57 

. Dont Parti socialiste ...........  94 67 71 70 61 84 57 57 60 

. Dont Europe Écologie Les 
Verts ....................................  

89 69 71 64 63 88 59 53 58 

TOTAL Majorité 
présidentielle ......................  

97 75 89 74 53 76 75 50 76 

. Dont La République en 
marche ................................  

97 77 87 72 51 75 74 49 74 

TOTAL Droite .......................  92 92 92 85 84 68 76 79 76 

. Dont Les Républicains ........  92 91 92 84 84 66 75 78 77 

Rassemblement National ....  82 97 87 94 96 68 76 94 70 

Sans sympathie partisane ...  77 82 72 75 78 73 71 69 68 

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 
2017 (1er tour) 

         

Jean-Luc Mélenchon ............  88 74 67 65 73 85 69 61 57 

Benoît Hamon .....................  94 61 79 68 63 84 61 51 55 

Emmanuel Macron ..............  96 74 82 73 59 84 68 54 69 

François Fillon ......................  95 91 94 83 77 62 75 70 80 

Marine Le Pen .....................  83 96 88 92 94 70 75 93 74 

EXPERIENCE DE VOTE POUR 
LE RN 

         

TOTAL Oui ...........................  84 91 85 87 91 69 79 89 74 

Oui, plusieurs fois ................  82 92 88 89 92 68 79 91 74 

Oui, une fois ........................  86 90 80 85 89 73 77 85 73 

Non, jamais ..........................  87 75 75 70 67 77 65 58 64 

MOTIVATION DU VOTE 
POUR LE RN 

         

Par adhésion à ce parti ........  79 91 85 89 90 67 77 93 71 

Par rejet des autres partis ...  85 91 86 87 92 71 79 87 76 
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Réponses « Total 
d’accord » 

Aujourd’hui, 
on ne sent 

plus chez soi 
comme avant 

Les médias 
diffusent le 

plus souvent 
de fausses 

informations 

On ne se sent 
en sécurité 
nulle part 

La France est 
plus forte 

grâce à son 
appartenance 

à l’Union 
Européenne 

Les chômeurs 
pourraient 
trouver du 

travail s’ils le 
voulaient 
vraiment 

La 
mondialisation 
est une bonne 
chose pour la 

France 

Tous les 
étrangers 

résidant en 
France depuis 

plusieurs 
années 

devraient 
avoir le droit 
de vote aux 

élections 
municipales 

Il faudrait 
rétablir la 

peine de mort 
en France 

La France doit 
maintenir sa 

tradition 
d’accueil des 

réfugiés 

ENSEMBLE ................  66 64 62 59 56 50 50 49 48 
SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)          

Homme ................................  64 62 57 59 53 49 49 48 48 

Femme ................................  67 65 66 60 58 51 50 49 48 

ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)          

TOTAL 18-30 ans .................  60 69 62 69 56 67 63 51 56 

TOTAL Moins de 35 ans .......  62 68 61 66 57 64 61 51 54 

. 18-24 ans ...........................  53 67 56 73 49 74 69 48 64 

. 25-34 ans ...........................  68 69 64 61 62 57 56 52 46 

TOTAL 35 ans et plus ...........  67 62 62 57 55 45 46 48 46 

. 35-49 ans ...........................  60 60 58 54 57 48 53 49 45 

. 50-64 ans ...........................  68 61 65 55 54 43 43 52 43 

. 65 ans et plus .....................  73 65 65 63 54 44 42 44 48 

PROFESSION DE 
L’INTERVIEWÉ(E) 

         

Actif .....................................  64 63 61 58 58 51 52 50 45 

. Catégorie supérieure ........  53 53 47 75 53 59 56 35 55 

.. Artisan ou commerçant ....  59 67 56 63 55 56 47 43 45 

.. Cadre et prof. int. sup. ......  51 46 43 80 52 60 60 31 61 

. Profession intermédiaire ..  55 60 53 60 57 49 51 45 52 

. Catégorie populaire ..........  73 70 73 49 61 48 49 61 36 

.. Employé ............................  73 66 72 50 60 48 48 57 37 

.. Ouvrier .............................  72 77 73 48 64 48 50 66 36 

Inactif ..................................  68 65 63 61 52 49 48 46 51 

. Retraité ..............................  72 66 64 61 55 44 42 46 49 

. Autre inactif .......................  62 61 61 60 46 58 59 47 55 

NIVEAU D’ÉDUCATION          

Diplôme supérieur ...............  45 47 40 76 50 59 58 25 65 

1er cycle (DEUG, licence 
LMD) ....................................  

60 60 54 65 53 49 51 43 52 

Baccalauréat ........................  67 65 63 59 55 46 55 50 47 

CAP / BEP .............................  74 71 73 49 60 44 44 61 36 

Pas de diplôme / CEP / BEPC  78 69 72 52 57 47 42 55 41 

En cours d'études ................  45 63 49 74 48 76 70 41 70 

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)          

Dirigeant d’entreprise .........  59 64 56 67 57 58 53 41 49 

Salarié .................................  64 64 63 57 59 51 51 51 45 

. Salarié du secteur privé .....  67 67 64 56 60 50 51 54 42 

. Salarié du secteur public ....  60 54 57 60 55 51 52 46 51 

Chômeur .............................  68 74 68 45 35 51 48 52 37 

NIVEAU DE REVENUS NETS 
MENSUELS DU FOYER 

         

Moins de 1 000 € .................  60 59 62 53 52 48 53 48 52 

De 1 000 à moins de 1 500 €  75 67 75 56 56 52 43 54 40 

De 1 500 à moins de 2 000 €  74 71 67 58 55 47 53 56 47 

De 2 000 à moins de 3 000 €  67 68 67 56 59 47 52 52 47 

De 3 000 à moins de 4 000 €  62 60 58 61 60 53 51 48 51 

4 000 € et plus .....................  57 54 42 70 50 56 52 36 54 

CATEGORIE 
D'AGGLOMERATION 

         

Agglomération parisienne ...  61 59 56 63 49 59 63 40 52 

Com. urbaines de province ..  67 65 64 59 57 48 48 49 48 

Communes rurales ..............  67 65 63 58 56 50 46 53 44 

RÉGION          

Île-de-France .......................  63 60 57 61 50 57 62 43 51 

TOTAL Province ...................  67 65 63 59 56 48 47 50 47 

. Nord-est ............................  71 66 68 56 56 49 42 52 42 

. Nord-ouest ........................  66 66 62 61 59 52 53 48 48 

. Sud-ouest ..........................  62 62 56 60 56 41 52 51 50 

. Sud-est...............................  65 65 65 60 56 48 45 50 47 
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Réponses « Total 
d’accord » 

Aujourd’hui, 
on ne sent 

plus chez soi 
comme avant 

Les médias 
diffusent le 

plus souvent 
de fausses 

informations 

On ne se sent 
en sécurité 
nulle part 

La France est 
plus forte 

grâce à son 
appartenance 

à l’Union 
Européenne 

Les chômeurs 
pourraient 
trouver du 

travail s’ils le 
voulaient 
vraiment 

La 
mondialisation 
est une bonne 
chose pour la 

France 

Tous les 
étrangers 

résidant en 
France depuis 

plusieurs 
années 

devraient 
avoir le droit 
de vote aux 

élections 
municipales 

Il faudrait 
rétablir la 

peine de mort 
en France 

La France doit 
maintenir sa 

tradition 
d’accueil des 

réfugiés 

ENSEMBLE ................  66 64 62 59 56 50 50 49 48 
PROXIMITÉ POLITIQUE          

TOTAL Gauche .....................  49 58 46 65 41 49 69 35 68 

. Dont La France insoumise ..  43 66 43 54 36 49 72 41 66 

. Dont Parti socialiste ...........  44 48 43 73 44 53 73 26 71 

. Dont Europe Écologie Les 
Verts ....................................  

46 49 39 75 39 48 71 26 69 

TOTAL Majorité 
présidentielle ......................  

50 50 42 87 56 69 58 29 67 

. Dont La République en 
marche ................................  

48 50 42 86 55 69 59 29 67 

TOTAL Droite .......................  80 67 71 63 67 54 35 52 36 

. Dont Les Républicains ........  81 67 69 68 71 57 33 49 37 

Rassemblement National ....  92 82 89 30 73 35 26 82 15 

Sans sympathie partisane ...  69 66 70 53 55 49 47 53 41 

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 
2017 (1er tour) 

         

Jean-Luc Mélenchon ............  50 63 48 56 37 46 64 37 63 

Benoît Hamon .....................  40 53 33 71 30 51 76 23 77 

Emmanuel Macron ..............  51 48 44 81 53 65 63 32 67 

François Fillon ......................  77 62 67 71 68 57 34 42 43 

Marine Le Pen .....................  92 79 89 34 71 36 27 81 17 

EXPERIENCE DE VOTE POUR 
LE RN 

         

TOTAL Oui ...........................  85 77 81 41 66 40 33 70 25 

Oui, plusieurs fois ................  90 79 85 38 69 37 29 78 20 

Oui, une fois ........................  78 75 75 48 58 46 41 54 32 

Non, jamais ..........................  55 57 52 69 50 55 59 37 60 

MOTIVATION DU VOTE 
POUR LE RN 

         

Par adhésion à ce parti ........  90 80 83 38 69 43 30 78 21 

Par rejet des autres partis ...  83 76 80 43 63 39 35 65 26 
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Réponses « Total d’accord » La religion musulmane est 
compatible avec les valeurs 

républicaines 
Il y a trop de libertés en France 

L’immigration rapporte plus à 
la France qu’elle ne lui coûte 

ENSEMBLE ......................................................  47 44 33 
SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)    

Homme ..........................................................................................  46 43 35 

Femme ..........................................................................................  47 46 31 

ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)    

TOTAL 18-30 ans ...........................................................................  61 38 41 

TOTAL Moins de 35 ans .................................................................  60 41 41 

. 18-24 ans .....................................................................................  68 33 47 

. 25-34 ans .....................................................................................  54 47 37 

TOTAL 35 ans et plus .....................................................................  42 45 30 

. 35-49 ans .....................................................................................  50 42 34 

. 50-64 ans .....................................................................................  38 42 30 

. 65 ans et plus ...............................................................................  38 52 26 

PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)    

Actif ...............................................................................................  50 43 33 

. Catégorie supérieure ..................................................................  53 30 39 

.. Artisan ou commerçant ..............................................................  44 39 33 

.. Cadre et prof. int. sup. ................................................................  58 26 41 

. Profession intermédiaire ............................................................  54 41 31 

. Catégorie populaire ....................................................................  46 50 32 

.. Employé ......................................................................................  46 51 30 

.. Ouvrier .......................................................................................  46 49 35 

Inactif ............................................................................................  43 45 32 

. Retraité ........................................................................................  37 51 27 

. Autre inactif .................................................................................  53 37 42 

NIVEAU D’ÉDUCATION    

Diplôme supérieur .........................................................................  58 28 44 

1er cycle (DEUG, licence LMD) .......................................................  54 40 35 

Baccalauréat ..................................................................................  49 45 32 

CAP / BEP .......................................................................................  37 48 25 

Pas de diplôme / CEP / BEPC..........................................................  37 54 29 

En cours d'études ..........................................................................  76 31 53 

STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)    

Dirigeant d’entreprise ...................................................................  51 38 38 

Salarié ...........................................................................................  49 43 33 

. Salarié du secteur privé ...............................................................  48 45 31 

. Salarié du secteur public ..............................................................  52 39 39 

Chômeur .......................................................................................  46 36 26 

NIVEAU DE REVENUS NETS MENSUELS DU FOYER    

Moins de 1 000 € ...........................................................................  49 33 40 

De 1 000 à moins de 1 500 € ..........................................................  42 47 36 

De 1 500 à moins de 2 000 € ..........................................................  45 52 32 

De 2 000 à moins de 3 000 € ..........................................................  48 48 30 

De 3 000 à moins de 4 000 € ..........................................................  48 42 32 

4 000 € et plus ...............................................................................  47 34 35 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION    

Agglomération parisienne .............................................................  57 45 40 

Com. urbaines de province ............................................................  46 45 33 

Communes rurales ........................................................................  43 42 28 

RÉGION    

Île-de-France .................................................................................  54 46 39 

TOTAL Province .............................................................................  45 44 32 

. Nord-est ......................................................................................  45 46 31 

. Nord-ouest ..................................................................................  48 42 34 

. Sud-ouest ....................................................................................  47 39 29 

. Sud-est.........................................................................................  41 45 33 
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Réponses « Total d’accord » La religion musulmane est 
compatible avec les valeurs 

républicaines 
Il y a trop de libertés en France 

L’immigration rapporte plus à 
la France qu’elle ne lui coûte 

ENSEMBLE ......................................................  47 44 33 
PROXIMITÉ POLITIQUE    

TOTAL Gauche ...............................................................................  60 30 49 

. Dont La France insoumise ............................................................  61 31 44 

. Dont Parti socialiste .....................................................................  64 26 49 

. Dont Europe Écologie Les Verts ...................................................  64 25 49 

TOTAL Majorité présidentielle ......................................................  56 40 41 

. Dont La République en marche ....................................................  56 40 39 

TOTAL Droite .................................................................................  34 52 16 

. Dont Les Républicains ..................................................................  31 52 12 

Rassemblement National ..............................................................  24 63 15 

Sans sympathie partisane .............................................................  46 46 31 

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)    

Jean-Luc Mélenchon ......................................................................  56 26 44 

Benoît Hamon ...............................................................................  70 19 53 

Emmanuel Macron ........................................................................  56 37 46 

François Fillon ................................................................................  36 51 15 

Marine Le Pen ...............................................................................  24 66 16 

EXPERIENCE DE VOTE POUR LE RN    

TOTAL Oui .....................................................................................  32 57 19 

Oui, plusieurs fois ..........................................................................  27 61 18 

Oui, une fois ..................................................................................  40 49 22 

Non, jamais ....................................................................................  55 37 40 

MOTIVATION DU VOTE POUR LE RN    

Par adhésion à ce parti ..................................................................  29 61 22 

Par rejet des autres partis .............................................................  34 55 18 
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 Le personnage historique correspondant le plus à l'idée 
qu'on se fait de la France 

  

 

 
Question : 
 
 

 
Parmi les personnages historiques suivants, quel est celui qui, selon 
vous, correspond le plus à l’idée que vous vous faites de la France ? 
 

 

 

 Rappel  
Ensemble des  

électeurs FN 

Mars 1997 
 

(%) 

Rappel 

Ensemble des 

 électeurs FN 

31 mars – 5 avril 
2017 

(%) 

Ensemble  

des électeurs RN 

 
18 – 23 mars 

2021 

(%) 

• Le Général de Gaulle .....................................  64 55 57 

• Napoléon ......................................................  10 13 13 

• Jeanne d’Arc .................................................  7 15 13 

• Louis XIV ........................................................  5 6 5 

• Robespierre...................................................  3 4 4 

• Clovis .............................................................  3 4 4 

• Le Maréchal Pétain .......................................  4 3 4 

― Vous ne savez pas ...............................  4 - - 

Total .................................................................  100 100 100 
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Le personnage historique correspondant le plus à l'idée 
qu'on se fait de la France 

  

 

 

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Parmi les personnages historiques suivants, quel est celui qui, selon 
vous, correspond le plus à l’idée que vous vous faites de la France ? 
 

 

 

 Ensemble des 
Français 

31 mars – 5 
avril 2017 

(%) 

Ensemble des 
Français 

18– 23 mars 
2021 

(%) 

 Expérience de vote pour le RN 

 Oui, plusieurs 

fois 

 

(%) 

Oui, une fois 

 

 

(%) 

• Le Général de Gaulle ............  61 62 
 

55 61 

• Napoléon ..............................  11 12 
 

14 12 

• Jeanne d’Arc .........................  10 11 
 

15 8 

• Louis XIV ...............................  6 5 
 

4 6 

• Robespierre ..........................  7 5 
 

4 4 

• Clovis ....................................  4 3 
 

4 5 

• Le Maréchal Pétain ...............  1 2 
 

4 4 

Total .........................................  100 100  100 100 
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Le personnage historique correspondant le plus à l'idée qu'on se fait de la France 

 
Le Général de 

Gaulle Napoléon Jeanne d’Arc Louis XIV Robespierre Clovis Le Maréchal 
Pétain 

ENSEMBLE ..................  62 12 11 5 5 3 2 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)        
Homme ...........................  61 15 7 5 6 4 2 
Femme ...........................  63 9 14 4 4 3 3 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)        
TOTAL 18-30 ans .................  51 16 14 6 6 2 5 
TOTAL Moins de 35 ans .........  51 15 15 6 6 3 4 
. 18-24 ans ........................  45 16 16 7 8 3 5 
. 25-34 ans ........................  55 15 15 5 5 2 3 
TOTAL 35 ans et plus ............  66 11 9 4 5 4 1 
. 35-49 ans ........................  55 13 15 6 5 5 1 
. 50-64 ans ........................  68 9 9 3 5 5 1 
. 65 ans et plus ...................  75 10 5 3 4 2 1 
PROFESSION DE 
L’INTERVIEWÉ(E)        

Actif...............................  57 13 13 5 6 4 2 
. Catégorie supérieure ...........  57 15 10 6 8 3 1 
.. Artisan ou commerçant ........  50 17 14 6 7 5 1 
.. Cadre et prof. int. sup. .........  61 14 7 6 9 2 1 
. Profession intermédiaire.......  58 13 12 5 5 6 1 
. Catégorie populaire ............  56 12 15 5 5 4 3 
.. Employé ........................  56 12 17 4 4 4 3 
.. Ouvrier .........................  57 11 14 6 6 4 2 
Inactif .............................  69 11 8 4 4 2 2 
. Retraité ..........................  75 9 5 3 5 2 1 
. Autre inactif .....................  58 13 13 5 5 3 3 
NIVEAU D’ÉDUCATION        
Diplôme supérieur ...............  65 12 7 6 6 4 - 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ...  64 11 8 5 6 4 2 
Baccalauréat......................  59 15 12 4 4 4 2 
CAP / BEP .........................  61 12 13 3 5 3 3 
Pas de diplôme / CEP / BEPC .....  64 11 10 5 5 3 2 
En cours d'études ................  54 13 14 5 7 3 4 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)        
Dirigeant d’entreprise ...........  52 16 12 7 7 5 1 
Salarié ............................  57 12 14 5 6 4 2 
. Salarié du secteur privé .........  58 13 13 5 5 4 2 
. Salarié du secteur public........  56 12 15 4 6 5 2 
Chômeur .........................  52 14 19 2 4 8 1 
NIVEAU DE REVENUS NETS 
MENSUELS DU FOYER        

Moins de 1 000 € .................  54 10 20 3 7 4 2 
De 1 000 à moins de 1 500 € .....  57 14 12 5 5 4 3 
De 1 500 à moins de 2 000 € .....  62 10 10 8 3 5 2 
De 2 000 à moins de 3 000 € .....  61 13 11 3 6 4 2 
De 3 000 à moins de 4 000 € .....  67 9 9 4 7 2 2 
4 000 € et plus ....................  65 12 5 6 6 4 2 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION        
Agglomération parisienne .......  60 12 10 5 6 4 3 
Com. urbaines de province ......  62 12 11 4 6 3 2 
Communes rurales ...............  63 11 11 4 5 4 2 
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Le Général de 

Gaulle Napoléon Jeanne d’Arc Louis XIV Robespierre Clovis Le Maréchal 
Pétain 

ENSEMBLE ..................  62 12 11 5 5 3 2 

RÉGION        
Île-de-France .....................  61 12 10 5 6 4 2 
TOTAL Province ..................  62 12 11 4 5 4 2 
. Nord-est .........................  60 15 12 4 3 3 3 
. Nord-ouest ......................  67 7 11 5 5 4 1 
. Sud-ouest .......................  55 14 14 6 6 4 1 
. Sud-est ..........................  63 13 9 4 6 3 2 
PROXIMITÉ POLITIQUE        
TOTAL Gauche ...................  54 11 12 5 11 5 2 
. Dont La France insoumise ......  53 11 10 3 16 5 2 
. Dont Parti socialiste ............  62 9 12 3 10 3 1 
. Dont Europe Écologie Les Verts  58 10 15 6 6 5 - 
TOTAL Majorité présidentielle ..  74 11 3 6 3 3 - 
. Dont La République en marche  76 9 3 6 3 3 - 
TOTAL Droite .....................  78 11 4 3 1 2 1 
. Dont Les Républicains ..........  79 12 2 4 2 1 - 
Rassemblement National .......  55 15 14 5 3 3 5 
Sans sympathie partisane .......  60 13 14 4 4 4 1 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 
(1er tour)        

Jean-Luc Mélenchon .............  52 11 12 4 13 6 2 
Benoît Hamon ....................  58 11 10 4 11 6 - 
Emmanuel Macron ...............  73 10 5 5 4 3 - 
François Fillon ....................  80 12 2 3 1 2 - 
Marine Le Pen ....................  56 15 16 3 3 3 4 
EXPERIENCE DE VOTE POUR LE 
RN        

TOTAL Oui ........................  57 13 13 5 4 4 4 
Oui, plusieurs fois ................  55 14 15 4 4 4 4 
Oui, une fois ......................  61 12 8 6 4 5 4 
Non, jamais .......................  65 11 10 4 6 3 1 
MOTIVATION DU VOTE POUR LE 
RN        

Par adhésion à ce parti ...........  49 17 16 4 3 5 6 
Par rejet des autres partis .......  62 11 11 5 5 4 2 
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- B - 
 

L’image du Rassemblement national et de sa 
présidente
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Les traits d'image associés à Marine Le Pen 
comparativement aux autres responsables politiques 

  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Pour chacun des traits d’image suivants, diriez-vous qu’il s’applique 
plus, moins ou autant à Marine Le Pen qu’aux autres responsables 
politiques ? 
 

 

- Réponses « S’applique plus à Marine Le Pen qu’aux autres » - 
 

 

 

 Ensemble des 
Français 

31 mars – 5 
avril 2017 

(%) 

Ensemble des 
Français 

18– 23 mars 
2021 

(%) 

 Expérience de vote 
pour le RN 

 Oui Non, jamais 

• Qui appliquera son programme si elle 
remporte l’élection présidentielle ...........  

28 27 
 

47 17 

• Proche des gens comme vous ..................  23 20 
 

43 9 

• Sincère .....................................................  22 19 
 

38 8 

• Honnête ...................................................  17 16 
 

35 6 

• Compétente .............................................  20 16 
 

35 7 

• Qui a la stature présidentielle .................  20 16 
 

32 7 
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Les traits d'image associés à Marine Le Pen 
comparativement aux autres responsables politiques 

  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Pour chacun des traits d’image suivants, diriez-vous qu’il s’applique 
plus, moins ou autant à Marine Le Pen qu’aux autres responsables 
politiques ? 
 

 

 

 

 

 
S’applique plus 
à Marine Le Pen 

qu’aux autres 

S’applique 
moins à Marine 
Le Pen qu’aux 

autres 

S’applique 
autant à Marine 
Le Pen qu’aux 

autres 

Total 

 (%) (%) (%) (%) 

Qui appliquera son programme si 
elle remporte l’élection 
présidentielle .....................................  

27 28 45 100 

Proche des gens comme vous ...........  20 44 36 100 

Sincère ...............................................  19 40 41 100 

Honnête .............................................  16 38 46 100 

Compétente .......................................  16 44 40 100 

Qui a la stature présidentielle ...........  16 49 35 100 
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Les traits d'image associés à Marine Le Pen comparativement aux autres 
responsables politiques - Qui appliquera son programme si elle remporte l’élection 

présidentielle 

 
S’applique plus à Marine Le 

Pen qu’aux autres 
S’applique moins à Marine 

Le Pen qu’aux autres 
S’applique autant à Marine 

Le Pen qu’aux autres 

ENSEMBLE .................................................  27 28 45 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)    
Homme ..........................................................  27 30 43 
Femme ..........................................................  28 25 47 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)    
TOTAL 18-30 ans ................................................  29 29 42 
TOTAL Moins de 35 ans ........................................  28 30 42 
. 18-24 ans .......................................................  26 32 42 
. 25-34 ans .......................................................  30 28 42 
TOTAL 35 ans et plus ...........................................  27 27 46 
. 35-49 ans .......................................................  29 23 48 
. 50-64 ans .......................................................  27 27 46 
. 65 ans et plus ..................................................  25 31 44 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)    
Actif..............................................................  29 24 47 
. Catégorie supérieure ..........................................  16 31 53 
.. Artisan ou commerçant .......................................  22 23 55 
.. Cadre et prof. int. sup. ........................................  13 36 51 
. Profession intermédiaire......................................  27 24 49 
. Catégorie populaire ...........................................  37 21 42 
.. Employé .......................................................  34 23 43 
.. Ouvrier ........................................................  41 19 40 
Inactif ............................................................  25 32 43 
. Retraité .........................................................  25 32 43 
. Autre inactif ....................................................  24 34 42 
NIVEAU D’ÉDUCATION    
Diplôme supérieur ..............................................  14 37 49 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ..................................  23 27 50 
Baccalauréat.....................................................  26 28 46 
CAP / BEP ........................................................  30 22 48 
Pas de diplôme / CEP / BEPC ....................................  37 25 38 
En cours d'études ...............................................  23 35 42 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)    
Dirigeant d’entreprise ..........................................  21 24 55 
Salarié ...........................................................  31 24 45 
. Salarié du secteur privé ........................................  31 23 46 
. Salarié du secteur public.......................................  30 28 42 
Chômeur ........................................................  39 27 34 
NIVEAU DE REVENUS NETS MENSUELS DU FOYER    
Moins de 1 000 € ................................................  32 31 37 
De 1 000 à moins de 1 500 € ....................................  32 27 41 
De 1 500 à moins de 2 000 € ....................................  30 28 42 
De 2 000 à moins de 3 000 € ....................................  29 27 44 
De 3 000 à moins de 4 000 € ....................................  27 24 49 
4 000 € et plus ...................................................  23 36 41 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION    
Agglomération parisienne ......................................  22 35 43 
Com. urbaines de province .....................................  29 27 44 
Communes rurales ..............................................  27 25 48 
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S’applique plus à Marine Le 

Pen qu’aux autres 
S’applique moins à Marine 

Le Pen qu’aux autres 
S’applique autant à Marine 

Le Pen qu’aux autres 

ENSEMBLE .................................................  27 28 45 

RÉGION    
Île-de-France ....................................................  23 34 43 
TOTAL Province .................................................  28 27 45 
. Nord-est ........................................................  30 26 44 
. Nord-ouest .....................................................  27 26 47 
. Sud-ouest ......................................................  32 20 48 
. Sud-est .........................................................  26 31 43 
PROXIMITÉ POLITIQUE    
TOTAL Gauche ..................................................  24 34 42 
. Dont La France insoumise .....................................  29 31 40 
. Dont Parti socialiste ...........................................  20 44 36 
. Dont Europe Écologie Les Verts ...............................  21 26 53 
TOTAL Majorité présidentielle .................................  11 48 41 
. Dont La République en marche ...............................  9 51 40 
TOTAL Droite ....................................................  23 27 50 
. Dont Les Républicains .........................................  20 30 50 
Rassemblement National ......................................  71 3 26 
Sans sympathie partisane ......................................  18 25 57 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)    
Jean-Luc Mélenchon ............................................  23 29 48 
Benoît Hamon ...................................................  17 42 41 
Emmanuel Macron ..............................................  12 47 41 
François Fillon ...................................................  18 29 53 
Marine Le Pen ...................................................  65 4 31 
EXPERIENCE DE VOTE POUR LE RN    
TOTAL Oui .......................................................  47 11 42 
Oui, plusieurs fois ...............................................  56 8 36 
Oui, une fois .....................................................  28 18 54 
Non, jamais ......................................................  17 37 46 
MOTIVATION DU VOTE POUR LE RN    
Par adhésion à ce parti ..........................................  58 8 34 
Par rejet des autres partis ......................................  40 13 47 
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Les traits d'image associés à Marine Le Pen comparativement aux autres 
responsables politiques - Proche des gens comme vous 

 
S’applique plus à Marine Le 

Pen qu’aux autres 
S’applique moins à Marine 

Le Pen qu’aux autres 
S’applique autant à Marine 

Le Pen qu’aux autres 

ENSEMBLE .................................................  20 44 36 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)    
Homme ..........................................................  20 44 36 
Femme ..........................................................  21 43 36 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)    
TOTAL 18-30 ans ................................................  24 48 28 
TOTAL Moins de 35 ans ........................................  24 46 30 
. 18-24 ans .......................................................  20 54 26 
. 25-34 ans .......................................................  27 41 32 
TOTAL 35 ans et plus ...........................................  19 43 38 
. 35-49 ans .......................................................  22 42 36 
. 50-64 ans .......................................................  20 40 40 
. 65 ans et plus ..................................................  16 46 38 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)    
Actif..............................................................  23 41 36 
. Catégorie supérieure ..........................................  12 51 37 
.. Artisan ou commerçant .......................................  19 36 45 
.. Cadre et prof. int. sup. ........................................  9 58 33 
. Profession intermédiaire......................................  18 46 36 
. Catégorie populaire ...........................................  31 34 35 
.. Employé .......................................................  28 35 37 
.. Ouvrier ........................................................  34 33 33 
Inactif ............................................................  17 47 36 
. Retraité .........................................................  15 47 38 
. Autre inactif ....................................................  22 47 31 
NIVEAU D’ÉDUCATION    
Diplôme supérieur ..............................................  9 62 29 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ..................................  15 50 35 
Baccalauréat.....................................................  22 38 40 
CAP / BEP ........................................................  25 34 41 
Pas de diplôme / CEP / BEPC ....................................  28 38 34 
En cours d'études ...............................................  13 60 27 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)    
Dirigeant d’entreprise ..........................................  17 43 40 
Salarié ...........................................................  24 41 35 
. Salarié du secteur privé ........................................  25 39 36 
. Salarié du secteur public.......................................  22 47 31 
Chômeur ........................................................  34 37 29 
NIVEAU DE REVENUS NETS MENSUELS DU FOYER    
Moins de 1 000 € ................................................  26 45 29 
De 1 000 à moins de 1 500 € ....................................  29 37 34 
De 1 500 à moins de 2 000 € ....................................  25 41 34 
De 2 000 à moins de 3 000 € ....................................  20 39 41 
De 3 000 à moins de 4 000 € ....................................  17 48 35 
4 000 € et plus ...................................................  15 56 29 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION    
Agglomération parisienne ......................................  17 50 33 
Com. urbaines de province .....................................  21 44 35 
Communes rurales ..............................................  21 39 40 
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S’applique plus à Marine Le 

Pen qu’aux autres 
S’applique moins à Marine 

Le Pen qu’aux autres 
S’applique autant à Marine 

Le Pen qu’aux autres 

ENSEMBLE .................................................  20 44 36 

RÉGION    
Île-de-France ....................................................  18 49 33 
TOTAL Province .................................................  21 43 36 
. Nord-est ........................................................  26 38 36 
. Nord-ouest .....................................................  20 45 35 
. Sud-ouest ......................................................  19 42 39 
. Sud-est .........................................................  18 45 37 
PROXIMITÉ POLITIQUE    
TOTAL Gauche ..................................................  13 59 28 
. Dont La France insoumise .....................................  15 51 34 
. Dont Parti socialiste ...........................................  8 70 22 
. Dont Europe Écologie Les Verts ...............................  9 63 28 
TOTAL Majorité présidentielle .................................  5 70 25 
. Dont La République en marche ...............................  3 70 27 
TOTAL Droite ....................................................  16 38 46 
. Dont Les Républicains .........................................  11 40 49 
Rassemblement National ......................................  69 4 27 
Sans sympathie partisane ......................................  13 40 47 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)    
Jean-Luc Mélenchon ............................................  14 52 34 
Benoît Hamon ...................................................  5 72 23 
Emmanuel Macron ..............................................  4 72 24 
François Fillon ...................................................  12 45 43 
Marine Le Pen ...................................................  64 4 32 
EXPERIENCE DE VOTE POUR LE RN    
TOTAL Oui .......................................................  43 15 42 
Oui, plusieurs fois ...............................................  54 11 35 
Oui, une fois .....................................................  23 21 56 
Non, jamais ......................................................  9 59 32 
MOTIVATION DU VOTE POUR LE RN    
Par adhésion à ce parti ..........................................  64 10 26 
Par rejet des autres partis ......................................  32 17 51 
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Les traits d'image associés à Marine Le Pen comparativement aux autres 
responsables politiques - Sincère 

 
S’applique plus à Marine Le 

Pen qu’aux autres 
S’applique moins à Marine 

Le Pen qu’aux autres 
S’applique autant à Marine 

Le Pen qu’aux autres 

ENSEMBLE .................................................  19 40 41 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)    
Homme ..........................................................  19 42 39 
Femme ..........................................................  19 38 43 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)    
TOTAL 18-30 ans ................................................  22 42 36 
TOTAL Moins de 35 ans ........................................  22 40 38 
. 18-24 ans .......................................................  20 44 36 
. 25-34 ans .......................................................  22 37 41 
TOTAL 35 ans et plus ...........................................  18 40 42 
. 35-49 ans .......................................................  20 38 42 
. 50-64 ans .......................................................  19 35 46 
. 65 ans et plus ..................................................  14 47 39 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)    
Actif..............................................................  21 35 44 
. Catégorie supérieure ..........................................  11 42 47 
.. Artisan ou commerçant .......................................  14 33 53 
.. Cadre et prof. int. sup. ........................................  9 47 44 
. Profession intermédiaire......................................  16 36 48 
. Catégorie populaire ...........................................  29 30 41 
.. Employé .......................................................  28 31 41 
.. Ouvrier ........................................................  30 29 41 
Inactif ............................................................  16 47 37 
. Retraité .........................................................  15 47 38 
. Autre inactif ....................................................  18 46 36 
NIVEAU D’ÉDUCATION    
Diplôme supérieur ..............................................  10 52 38 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ..................................  13 41 46 
Baccalauréat.....................................................  17 35 48 
CAP / BEP ........................................................  22 33 45 
Pas de diplôme / CEP / BEPC ....................................  26 40 34 
En cours d'études ...............................................  16 46 38 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)    
Dirigeant d’entreprise ..........................................  13 40 47 
Salarié ...........................................................  22 34 44 
. Salarié du secteur privé ........................................  23 33 44 
. Salarié du secteur public.......................................  19 38 43 
Chômeur ........................................................  27 37 36 
NIVEAU DE REVENUS NETS MENSUELS DU FOYER    
Moins de 1 000 € ................................................  24 39 37 
De 1 000 à moins de 1 500 € ....................................  26 38 36 
De 1 500 à moins de 2 000 € ....................................  23 42 35 
De 2 000 à moins de 3 000 € ....................................  17 38 45 
De 3 000 à moins de 4 000 € ....................................  17 41 42 
4 000 € et plus ...................................................  13 45 42 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION    
Agglomération parisienne ......................................  15 46 39 
Com. urbaines de province .....................................  21 39 40 
Communes rurales ..............................................  16 38 46 
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S’applique plus à Marine Le 

Pen qu’aux autres 
S’applique moins à Marine 

Le Pen qu’aux autres 
S’applique autant à Marine 

Le Pen qu’aux autres 

ENSEMBLE .................................................  19 40 41 

RÉGION    
Île-de-France ....................................................  16 44 40 
TOTAL Province .................................................  20 39 41 
. Nord-est ........................................................  24 34 42 
. Nord-ouest .....................................................  17 39 44 
. Sud-ouest ......................................................  21 36 43 
. Sud-est .........................................................  18 43 39 
PROXIMITÉ POLITIQUE    
TOTAL Gauche ..................................................  11 53 36 
. Dont La France insoumise .....................................  5 58 37 
. Dont Parti socialiste ...........................................  9 62 29 
. Dont Europe Écologie Les Verts ...............................  10 44 46 
TOTAL Majorité présidentielle .................................  5 69 26 
. Dont La République en marche ...............................  3 71 26 
TOTAL Droite ....................................................  15 34 51 
. Dont Les Républicains .........................................  13 37 50 
Rassemblement National ......................................  66 5 29 
Sans sympathie partisane ......................................  11 34 55 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)    
Jean-Luc Mélenchon ............................................  10 49 41 
Benoît Hamon ...................................................  6 54 40 
Emmanuel Macron ..............................................  6 63 31 
François Fillon ...................................................  10 42 48 
Marine Le Pen ...................................................  57 9 34 
EXPERIENCE DE VOTE POUR LE RN    
TOTAL Oui .......................................................  38 17 45 
Oui, plusieurs fois ...............................................  49 13 38 
Oui, une fois .....................................................  19 23 58 
Non, jamais ......................................................  8 53 39 
MOTIVATION DU VOTE POUR LE RN    
Par adhésion à ce parti ..........................................  57 14 29 
Par rejet des autres partis ......................................  28 18 54 
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Les traits d'image associés à Marine Le Pen comparativement aux autres 
responsables politiques - Honnête 

 
S’applique plus à Marine Le 

Pen qu’aux autres 
S’applique moins à Marine 

Le Pen qu’aux autres 
S’applique autant à Marine 

Le Pen qu’aux autres 

ENSEMBLE .................................................  16 38 46 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)    
Homme ..........................................................  15 41 44 
Femme ..........................................................  18 35 47 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)    
TOTAL 18-30 ans ................................................  21 39 40 
TOTAL Moins de 35 ans ........................................  20 37 43 
. 18-24 ans .......................................................  19 41 40 
. 25-34 ans .......................................................  21 34 45 
TOTAL 35 ans et plus ...........................................  15 38 47 
. 35-49 ans .......................................................  18 37 45 
. 50-64 ans .......................................................  15 34 51 
. 65 ans et plus ..................................................  12 44 44 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)    
Actif..............................................................  19 34 47 
. Catégorie supérieure ..........................................  11 40 49 
.. Artisan ou commerçant .......................................  14 28 58 
.. Cadre et prof. int. sup. ........................................  9 47 44 
. Profession intermédiaire......................................  14 38 48 
. Catégorie populaire ...........................................  25 29 46 
.. Employé .......................................................  22 30 48 
.. Ouvrier ........................................................  28 29 43 
Inactif ............................................................  14 42 44 
. Retraité .........................................................  12 42 46 
. Autre inactif ....................................................  17 43 40 
NIVEAU D’ÉDUCATION    
Diplôme supérieur ..............................................  7 53 40 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ..................................  11 41 48 
Baccalauréat.....................................................  15 33 52 
CAP / BEP ........................................................  19 29 52 
Pas de diplôme / CEP / BEPC ....................................  23 36 41 
En cours d'études ...............................................  14 47 39 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)    
Dirigeant d’entreprise ..........................................  14 35 51 
Salarié ...........................................................  19 34 47 
. Salarié du secteur privé ........................................  20 33 47 
. Salarié du secteur public.......................................  16 38 46 
Chômeur ........................................................  25 35 40 
NIVEAU DE REVENUS NETS MENSUELS DU FOYER    
Moins de 1 000 € ................................................  21 43 36 
De 1 000 à moins de 1 500 € ....................................  26 35 39 
De 1 500 à moins de 2 000 € ....................................  19 40 41 
De 2 000 à moins de 3 000 € ....................................  16 34 50 
De 3 000 à moins de 4 000 € ....................................  14 37 49 
4 000 € et plus ...................................................  10 45 45 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION    
Agglomération parisienne ......................................  12 43 45 
Com. urbaines de province .....................................  17 39 44 
Communes rurales ..............................................  17 32 51 
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S’applique plus à Marine Le 

Pen qu’aux autres 
S’applique moins à Marine 

Le Pen qu’aux autres 
S’applique autant à Marine 

Le Pen qu’aux autres 

ENSEMBLE .................................................  16 38 46 

RÉGION    
Île-de-France ....................................................  13 41 46 
TOTAL Province .................................................  17 37 46 
. Nord-est ........................................................  24 36 40 
. Nord-ouest .....................................................  15 35 50 
. Sud-ouest ......................................................  17 34 49 
. Sud-est .........................................................  14 41 45 
PROXIMITÉ POLITIQUE    
TOTAL Gauche ..................................................  9 49 42 
. Dont La France insoumise .....................................  9 48 43 
. Dont Parti socialiste ...........................................  6 58 36 
. Dont Europe Écologie Les Verts ...............................  7 48 45 
TOTAL Majorité présidentielle .................................  4 67 29 
. Dont La République en marche ...............................  2 68 30 
TOTAL Droite ....................................................  11 32 57 
. Dont Les Républicains .........................................  8 34 58 
Rassemblement National ......................................  61 5 34 
Sans sympathie partisane ......................................  9 34 57 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)    
Jean-Luc Mélenchon ............................................  10 42 48 
Benoît Hamon ...................................................  2 57 41 
Emmanuel Macron ..............................................  3 64 33 
François Fillon ...................................................  8 40 52 
Marine Le Pen ...................................................  54 8 38 
EXPERIENCE DE VOTE POUR LE RN    
TOTAL Oui .......................................................  35 15 50 
Oui, plusieurs fois ...............................................  45 11 44 
Oui, une fois .....................................................  18 21 61 
Non, jamais ......................................................  6 50 44 
MOTIVATION DU VOTE POUR LE RN    
Par adhésion à ce parti ..........................................  52 10 38 
Par rejet des autres partis ......................................  26 17 57 
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Les traits d'image associés à Marine Le Pen comparativement aux autres 
responsables politiques - Compétente 

 
S’applique plus à Marine Le 

Pen qu’aux autres 
S’applique moins à Marine 

Le Pen qu’aux autres 
S’applique autant à Marine 

Le Pen qu’aux autres 

ENSEMBLE .................................................  16 44 40 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)    
Homme ..........................................................  15 48 37 
Femme ..........................................................  18 40 42 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)    
TOTAL 18-30 ans ................................................  22 43 35 
TOTAL Moins de 35 ans ........................................  21 41 38 
. 18-24 ans .......................................................  18 45 37 
. 25-34 ans .......................................................  23 39 38 
TOTAL 35 ans et plus ...........................................  15 45 40 
. 35-49 ans .......................................................  19 39 42 
. 50-64 ans .......................................................  15 42 43 
. 65 ans et plus ..................................................  10 53 37 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)    
Actif..............................................................  18 40 42 
. Catégorie supérieure ..........................................  9 51 40 
.. Artisan ou commerçant .......................................  12 39 49 
.. Cadre et prof. int. sup. ........................................  8 57 35 
. Profession intermédiaire......................................  12 43 45 
. Catégorie populaire ...........................................  25 33 42 
.. Employé .......................................................  24 34 42 
.. Ouvrier ........................................................  26 33 41 
Inactif ............................................................  14 49 37 
. Retraité .........................................................  10 52 38 
. Autre inactif ....................................................  20 44 36 
NIVEAU D’ÉDUCATION    
Diplôme supérieur ..............................................  5 63 32 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ..................................  12 48 40 
Baccalauréat.....................................................  16 40 44 
CAP / BEP ........................................................  21 33 46 
Pas de diplôme / CEP / BEPC ....................................  23 41 36 
En cours d'études ...............................................  11 49 40 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)    
Dirigeant d’entreprise ..........................................  12 46 42 
Salarié ...........................................................  19 39 42 
. Salarié du secteur privé ........................................  20 38 42 
. Salarié du secteur public.......................................  17 44 39 
Chômeur ........................................................  22 44 34 
NIVEAU DE REVENUS NETS MENSUELS DU FOYER    
Moins de 1 000 € ................................................  26 41 33 
De 1 000 à moins de 1 500 € ....................................  23 40 37 
De 1 500 à moins de 2 000 € ....................................  19 40 41 
De 2 000 à moins de 3 000 € ....................................  15 41 44 
De 3 000 à moins de 4 000 € ....................................  15 48 37 
4 000 € et plus ...................................................  9 57 34 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION    
Agglomération parisienne ......................................  11 51 38 
Com. urbaines de province .....................................  17 44 39 
Communes rurales ..............................................  18 39 43 



Ifop-Fiducial pour Le Journal du Dimanche et Sud Radio 

Radioscopie de l’électorat du Rassemblement national à un an de l’élection présidentielle de 2022  Mars 
2021 

54 

 
S’applique plus à Marine Le 

Pen qu’aux autres 
S’applique moins à Marine 

Le Pen qu’aux autres 
S’applique autant à Marine 

Le Pen qu’aux autres 

ENSEMBLE .................................................  16 44 40 

RÉGION    
Île-de-France ....................................................  13 49 38 
TOTAL Province .................................................  17 43 40 
. Nord-est ........................................................  22 39 39 
. Nord-ouest .....................................................  17 43 40 
. Sud-ouest ......................................................  16 41 43 
. Sud-est .........................................................  13 47 40 
PROXIMITÉ POLITIQUE    
TOTAL Gauche ..................................................  9 56 35 
. Dont La France insoumise .....................................  5 50 45 
. Dont Parti socialiste ...........................................  6 69 25 
. Dont Europe Écologie Les Verts ...............................  6 56 38 
TOTAL Majorité présidentielle .................................  3 78 19 
. Dont La République en marche ...............................  2 79 19 
TOTAL Droite ....................................................  9 45 46 
. Dont Les Républicains .........................................  6 51 43 
Rassemblement National ......................................  62 3 35 
Sans sympathie partisane ......................................  10 37 53 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)    
Jean-Luc Mélenchon ............................................  9 49 42 
Benoît Hamon ...................................................  5 69 26 
Emmanuel Macron ..............................................  2 73 25 
François Fillon ...................................................  5 55 40 
Marine Le Pen ...................................................  54 6 40 
EXPERIENCE DE VOTE POUR LE RN    
TOTAL Oui .......................................................  35 17 48 
Oui, plusieurs fois ...............................................  44 12 44 
Oui, une fois .....................................................  17 28 55 
Non, jamais ......................................................  7 58 35 
MOTIVATION DU VOTE POUR LE RN    
Par adhésion à ce parti ..........................................  50 9 41 
Par rejet des autres partis ......................................  26 22 52 
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Les traits d'image associés à Marine Le Pen comparativement aux autres 
responsables politiques - Qui a la stature présidentielle 

 
S’applique plus à Marine Le 

Pen qu’aux autres 
S’applique moins à Marine 

Le Pen qu’aux autres 
S’applique autant à Marine 

Le Pen qu’aux autres 

ENSEMBLE .................................................  16 49 35 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)    
Homme ..........................................................  14 52 34 
Femme ..........................................................  17 47 36 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)    
TOTAL 18-30 ans ................................................  19 48 33 
TOTAL Moins de 35 ans ........................................  18 47 35 
. 18-24 ans .......................................................  16 53 31 
. 25-34 ans .......................................................  20 43 37 
TOTAL 35 ans et plus ...........................................  14 50 36 
. 35-49 ans .......................................................  20 43 37 
. 50-64 ans .......................................................  14 47 39 
. 65 ans et plus ..................................................  9 60 31 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)    
Actif..............................................................  18 44 38 
. Catégorie supérieure ..........................................  7 53 40 
.. Artisan ou commerçant .......................................  11 40 49 
.. Cadre et prof. int. sup. ........................................  5 60 35 
. Profession intermédiaire......................................  12 52 36 
. Catégorie populaire ...........................................  27 35 38 
.. Employé .......................................................  25 35 40 
.. Ouvrier ........................................................  30 35 35 
Inactif ............................................................  12 56 32 
. Retraité .........................................................  9 60 31 
. Autre inactif ....................................................  17 50 33 
NIVEAU D’ÉDUCATION    
Diplôme supérieur ..............................................  4 67 29 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ..................................  9 57 34 
Baccalauréat.....................................................  16 48 36 
CAP / BEP ........................................................  20 38 42 
Pas de diplôme / CEP / BEPC ....................................  22 44 34 
En cours d'études ...............................................  10 59 31 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)    
Dirigeant d’entreprise ..........................................  11 46 43 
Salarié ...........................................................  19 44 37 
. Salarié du secteur privé ........................................  20 42 38 
. Salarié du secteur public.......................................  18 46 36 
Chômeur ........................................................  29 41 30 
NIVEAU DE REVENUS NETS MENSUELS DU FOYER    
Moins de 1 000 € ................................................  21 49 30 
De 1 000 à moins de 1 500 € ....................................  24 42 34 
De 1 500 à moins de 2 000 € ....................................  17 47 36 
De 2 000 à moins de 3 000 € ....................................  16 46 38 
De 3 000 à moins de 4 000 € ....................................  13 55 32 
4 000 € et plus ...................................................  7 60 33 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION    
Agglomération parisienne ......................................  11 57 32 
Com. urbaines de province .....................................  16 49 35 
Communes rurales ..............................................  18 43 39 
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S’applique plus à Marine Le 

Pen qu’aux autres 
S’applique moins à Marine 

Le Pen qu’aux autres 
S’applique autant à Marine 

Le Pen qu’aux autres 

ENSEMBLE .................................................  16 49 35 

RÉGION    
Île-de-France ....................................................  12 55 33 
TOTAL Province .................................................  16 48 36 
. Nord-est ........................................................  21 45 34 
. Nord-ouest .....................................................  17 47 36 
. Sud-ouest ......................................................  15 44 41 
. Sud-est .........................................................  12 53 35 
PROXIMITÉ POLITIQUE    
TOTAL Gauche ..................................................  10 60 30 
. Dont La France insoumise .....................................  10 55 35 
. Dont Parti socialiste ...........................................  6 73 21 
. Dont Europe Écologie Les Verts ...............................  8 58 34 
TOTAL Majorité présidentielle .................................  2 84 14 
. Dont La République en marche ...............................  1 85 14 
TOTAL Droite ....................................................  6 53 41 
. Dont Les Républicains .........................................  4 56 40 
Rassemblement National ......................................  57 6 37 
Sans sympathie partisane ......................................  10 43 47 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er tour)    
Jean-Luc Mélenchon ............................................  13 53 34 
Benoît Hamon ...................................................  5 70 25 
Emmanuel Macron ..............................................  2 78 20 
François Fillon ...................................................  3 64 33 
Marine Le Pen ...................................................  49 9 42 
EXPERIENCE DE VOTE POUR LE RN    
TOTAL Oui .......................................................  32 23 45 
Oui, plusieurs fois ...............................................  41 16 43 
Oui, une fois .....................................................  16 36 48 
Non, jamais ......................................................  7 63 30 
MOTIVATION DU VOTE POUR LE RN    
Par adhésion à ce parti ..........................................  49 15 36 
Par rejet des autres partis ......................................  23 28 49 
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Les traits d'image associés au Rassemblement national 
  

 
 
Question : 
 

 
 
Diriez-vous que le Rassemblement national est... ? 
 

 

- Récapitulatif « TOTAL Oui » - 
 

 

 Rappel  
Ensemble des  

électeurs FN 

Mars 1997 
 

(%) 

Rappel 

Ensemble des 

 électeurs FN 

31 mars – 5 avril 
2017 

(%) 

Ensemble  

des électeurs 

 RN 

18 – 23 mars 
2021 

(%) 

• Capable d’avoir une vision d’avenir pour la 
France  ..........................................................  

63 81 80 

• Proche des préoccupations des gens 
comme vous  .................................................  

68 84 78 

• Capable de gouverner la France  ..................  47 80 76 

• Honnête  .......................................................  58 73 73 

• Capable de trouver des alliés (partis, 
personnalités) pour former une majorité  ....  

    73 

• Capable de résoudre le problème du 
chômage  ......................................................  

45 71 65 

• Un parti d’extrême droite  ............................      60 

• Raciste  ..........................................................  63 38 36 

• Dangereux pour la démocratie  ....................  43 30 29 
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Les traits d'image associés au Rassemblement national 
  

 
 
Question : 
 
 
 

 
 
Diriez-vous que le Rassemblement national est... ? 
 

- Récapitulatif « TOTAL Oui » - 
 

 

 Ensemble des 
Français 

31 mars – 5 
avril 2017 

 

(%) 

Ensemble des 
Français 

18– 23 mars 
2021 

 
(%) 

 Expérience de vote pour le RN 

  

Oui 

 
 

(%) 

 

Non, jamais 

 
 

(%) 

• Un parti d’extrême droite ......   74 
 

60 81 

• Raciste ....................................  68 62 
 

36 76 

• Dangereux pour la 
démocratie .............................  

62 58 
 

29 73 

• Capable de trouver des alliés 
(partis, personnalités) pour 
former une majorité ..............  

 51 

 

73 38 

• Capable d’avoir une vision 
d’avenir pour la France ..........  

40 45 
 

80 26 

• Proche des préoccupations 
des gens comme vous ............  

41 43 
 

78 24 

• Capable de gouverner la 
France ....................................  

39 42 
 

76 23 

• Honnête .................................  35 41 
 

73 24 

• Capable de résoudre le 
problème du chômage ...........  

34 36 
 

65 19 
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Les traits d'image associés au Rassemblement national 
  

 
 
 
Question : 
 
 
 

 
 
 
Diriez-vous que le Rassemblement national est... ? 
 

 

 

 
Total Oui 

Oui, tout 
à fait 

Oui, 
plutôt 

Total Non 
Non, 

plutôt pas 
Non, pas 
du tout 

Total 

• Un parti d’extrême droite ...  74 44 30 26 18 8 100 

• Raciste .................................  62 32 30 38 25 13 100 

• Dangereux pour la 
démocratie ..........................  

58 30 28 42 27 15 100 

• Capable de trouver des 
alliés (partis, personnalités) 
pour former une majorité ...  

51 10 41 49 31 18 100 

• Capable d’avoir une vision 
d’avenir pour la France .......  

45 12 33 55 30 25 100 

• Proche des préoccupations 
des gens comme vous .........  

43 12 31 57 28 29 100 

• Capable de gouverner la 
France ..................................  

42 14 28 58 29 29 100 

• Honnête...............................  41 8 33 59 34 25 100 

• Capable de résoudre le 
problème du chômage ........  

36 8 28 64 36 28 100 
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Les traits d'image associés au Rassemblement national - Un parti d’extrême droite 

 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt pas Non, pas du tout 

ENSEMBLE ....................... 74 44 30 26 18 8 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ................................ 75 45 30 25 18 7 
Femme ................................ 74 43 31 26 18 8 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL 18-30 ans ...................... 73 43 30 27 19 8 
TOTAL Moins de 35 ans .............. 74 44 30 26 18 8 
. 18-24 ans ............................. 72 41 31 28 18 10 
. 25-34 ans ............................. 75 46 29 25 17 8 
TOTAL 35 ans et plus ................. 74 43 31 26 18 8 
. 35-49 ans ............................. 74 40 34 26 18 8 
. 50-64 ans ............................. 73 43 30 27 19 8 
. 65 ans et plus ........................ 75 47 28 25 18 7 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif.................................... 74 42 32 26 19 7 
. Catégorie supérieure ................ 86 53 33 14 12 2 
.. Artisan ou commerçant ............. 81 40 41 19 16 3 
.. Cadre et prof. int. sup. .............. 88 59 29 12 11 1 
. Profession intermédiaire............ 79 53 26 21 13 8 
. Catégorie populaire ................. 65 32 33 35 25 10 
.. Employé ............................. 65 30 35 35 25 10 
.. Ouvrier .............................. 65 34 31 35 25 10 
Inactif .................................. 74 45 29 26 17 9 
. Retraité ............................... 76 48 28 24 17 7 
. Autre inactif .......................... 72 42 30 28 16 12 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
Diplôme supérieur .................... 89 61 28 11 9 2 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ........ 83 54 29 17 12 5 
Baccalauréat........................... 75 43 32 25 18 7 
CAP / BEP .............................. 65 32 33 35 25 10 
Pas de diplôme / CEP / BEPC .......... 67 38 29 33 21 12 
En cours d'études ..................... 80 48 32 20 14 6 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ................ 84 42 42 16 11 5 
Salarié ................................. 72 42 30 28 20 8 
. Salarié du secteur privé .............. 71 41 30 29 21 8 
. Salarié du secteur public............. 77 45 32 23 16 7 
Chômeur .............................. 65 45 20 35 23 12 
NIVEAU DE REVENUS NETS 
MENSUELS DU FOYER       

Moins de 1 000 € ...................... 69 39 30 31 24 7 
De 1 000 à moins de 1 500 € .......... 70 38 32 30 20 10 
De 1 500 à moins de 2 000 € .......... 70 37 33 30 20 10 
De 2 000 à moins de 3 000 € .......... 74 43 31 26 18 8 
De 3 000 à moins de 4 000 € .......... 79 47 32 21 16 5 
4 000 € et plus ......................... 82 60 22 18 14 4 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ............ 78 46 32 22 13 9 
Com. urbaines de province ........... 73 44 29 27 19 8 
Communes rurales .................... 74 40 34 26 19 7 
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 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt pas Non, pas du tout 

ENSEMBLE ....................... 74 44 30 26 18 8 

RÉGION       
Île-de-France .......................... 77 45 32 23 14 9 
TOTAL Province ....................... 73 43 30 27 19 8 
. Nord-est .............................. 70 40 30 30 21 9 
. Nord-ouest ........................... 74 45 29 26 18 8 
. Sud-ouest ............................ 78 46 32 22 15 7 
. Sud-est ............................... 74 44 30 26 20 6 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ........................ 80 55 25 20 14 6 
. Dont La France insoumise ........... 76 46 30 24 13 11 
. Dont Parti socialiste ................. 88 68 20 12 8 4 
. Dont Europe Écologie Les Verts ..... 85 63 22 15 12 3 
TOTAL Majorité présidentielle ....... 92 67 25 8 6 2 
. Dont La République en marche ..... 91 68 23 9 7 2 
TOTAL Droite .......................... 74 38 36 26 18 8 
. Dont Les Républicains ............... 77 40 37 23 17 6 
Rassemblement National ............ 54 22 32 46 34 12 
Sans sympathie partisane ............ 70 36 34 30 19 11 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er 
tour)       

Jean-Luc Mélenchon .................. 82 50 32 18 11 7 
Benoît Hamon ......................... 88 72 16 12 10 2 
Emmanuel Macron .................... 89 68 21 11 8 3 
François Fillon ......................... 81 46 35 19 14 5 
Marine Le Pen ......................... 57 21 36 43 33 10 
EXPERIENCE DE VOTE POUR LE RN       
TOTAL Oui ............................. 60 23 37 40 30 10 
Oui, plusieurs fois ..................... 56 21 35 44 32 12 
Oui, une fois ........................... 67 27 40 33 27 6 
Non, jamais ............................ 81 54 27 19 12 7 
MOTIVATION DU VOTE POUR LE RN       
Par adhésion à ce parti ................ 60 25 35 40 29 11 
Par rejet des autres partis ............ 61 23 38 39 30 9 
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Les traits d'image associés au Rassemblement national - Raciste 

 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt pas Non, pas du tout 

ENSEMBLE ....................... 62 32 30 38 25 13 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ................................ 61 31 30 39 26 13 
Femme ................................ 64 34 30 36 24 12 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL 18-30 ans ...................... 62 35 27 38 25 13 
TOTAL Moins de 35 ans .............. 64 36 28 36 25 11 
. 18-24 ans ............................. 65 33 32 35 23 12 
. 25-34 ans ............................. 63 37 26 37 26 11 
TOTAL 35 ans et plus ................. 62 32 30 38 25 13 
. 35-49 ans ............................. 63 32 31 37 25 12 
. 50-64 ans ............................. 60 32 28 40 28 12 
. 65 ans et plus ........................ 63 31 32 37 22 15 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif.................................... 61 32 29 39 28 11 
. Catégorie supérieure ................ 70 40 30 30 24 6 
.. Artisan ou commerçant ............. 66 31 35 34 27 7 
.. Cadre et prof. int. sup. .............. 70 43 27 30 23 7 
. Profession intermédiaire............ 70 39 31 30 22 8 
. Catégorie populaire ................. 53 25 28 47 32 15 
.. Employé ............................. 55 24 31 45 29 16 
.. Ouvrier .............................. 51 27 24 49 35 14 
Inactif .................................. 63 33 30 37 22 15 
. Retraité ............................... 64 32 32 36 21 15 
. Autre inactif .......................... 63 35 28 37 23 14 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
Diplôme supérieur .................... 80 44 36 20 16 4 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ........ 66 38 28 34 25 9 
Baccalauréat........................... 59 30 29 41 29 12 
CAP / BEP .............................. 53 24 29 47 32 15 
Pas de diplôme / CEP / BEPC .......... 58 31 27 42 23 19 
En cours d'études ..................... 76 40 36 24 16 8 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ................ 68 31 37 32 24 8 
Salarié ................................. 60 32 28 40 28 12 
. Salarié du secteur privé .............. 59 31 28 41 29 12 
. Salarié du secteur public............. 65 35 30 35 25 10 
Chômeur .............................. 62 34 28 38 20 18 
NIVEAU DE REVENUS NETS 
MENSUELS DU FOYER       

Moins de 1 000 € ...................... 59 32 27 41 23 18 
De 1 000 à moins de 1 500 € .......... 57 29 28 43 28 15 
De 1 500 à moins de 2 000 € .......... 60 29 31 40 26 14 
De 2 000 à moins de 3 000 € .......... 61 30 31 39 27 12 
De 3 000 à moins de 4 000 € .......... 64 34 30 36 26 10 
4 000 € et plus ......................... 69 42 27 31 22 9 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ............ 68 34 34 32 21 11 
Com. urbaines de province ........... 62 33 29 38 25 13 
Communes rurales .................... 59 31 28 41 29 12 
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 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt pas Non, pas du tout 

ENSEMBLE ....................... 62 32 30 38 25 13 

RÉGION       
Île-de-France .......................... 66 33 33 34 24 10 
TOTAL Province ....................... 62 33 29 38 25 13 
. Nord-est .............................. 58 29 29 42 27 15 
. Nord-ouest ........................... 64 33 31 36 23 13 
. Sud-ouest ............................ 60 31 29 40 26 14 
. Sud-est ............................... 63 36 27 37 26 11 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ........................ 77 50 27 23 16 7 
. Dont La France insoumise ........... 70 43 27 30 19 11 
. Dont Parti socialiste ................. 86 61 25 14 8 6 
. Dont Europe Écologie Les Verts ..... 85 55 30 15 12 3 
TOTAL Majorité présidentielle ....... 85 43 42 15 12 3 
. Dont La République en marche ..... 85 43 42 15 12 3 
TOTAL Droite .......................... 56 22 34 44 31 13 
. Dont Les Républicains ............... 58 24 34 42 30 12 
Rassemblement National ............ 22 8 14 78 42 36 
Sans sympathie partisane ............ 60 27 33 40 29 11 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er 
tour)       

Jean-Luc Mélenchon .................. 74 46 28 26 18 8 
Benoît Hamon ......................... 86 61 25 14 12 2 
Emmanuel Macron .................... 85 51 34 15 10 5 
François Fillon ......................... 65 28 37 35 25 10 
Marine Le Pen ......................... 23 8 15 77 45 32 
EXPERIENCE DE VOTE POUR LE RN       
TOTAL Oui ............................. 36 12 24 64 41 23 
Oui, plusieurs fois ..................... 29 12 17 71 43 28 
Oui, une fois ........................... 51 13 38 49 36 13 
Non, jamais ............................ 76 44 32 24 17 7 
MOTIVATION DU VOTE POUR LE RN       
Par adhésion à ce parti ................ 25 11 14 75 42 33 
Par rejet des autres partis ............ 42 12 30 58 40 18 
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Les traits d'image associés au Rassemblement national - Dangereux pour la 
démocratie 

 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt pas Non, pas du tout 

ENSEMBLE ....................... 58 30 28 42 27 15 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ................................ 58 32 26 42 25 17 
Femme ................................ 57 27 30 43 29 14 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL 18-30 ans ...................... 61 29 32 39 27 12 
TOTAL Moins de 35 ans .............. 63 31 32 37 25 12 
. 18-24 ans ............................. 65 31 34 35 25 10 
. 25-34 ans ............................. 61 30 31 39 25 14 
TOTAL 35 ans et plus ................. 56 29 27 44 28 16 
. 35-49 ans ............................. 56 29 27 44 27 17 
. 50-64 ans ............................. 54 29 25 46 31 15 
. 65 ans et plus ........................ 58 30 28 42 26 16 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif.................................... 56 28 28 44 29 15 
. Catégorie supérieure ................ 62 35 27 38 30 8 
.. Artisan ou commerçant ............. 52 28 24 48 37 11 
.. Cadre et prof. int. sup. .............. 66 38 28 34 27 7 
. Profession intermédiaire............ 67 34 33 33 20 13 
. Catégorie populaire ................. 49 23 26 51 33 18 
.. Employé ............................. 50 22 28 50 33 17 
.. Ouvrier .............................. 48 24 24 52 32 20 
Inactif .................................. 60 31 29 40 25 15 
. Retraité ............................... 58 30 28 42 26 16 
. Autre inactif .......................... 62 32 30 38 22 16 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
Diplôme supérieur .................... 72 43 29 28 20 8 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ........ 62 34 28 38 27 11 
Baccalauréat........................... 55 27 28 45 30 15 
CAP / BEP .............................. 50 23 27 50 32 18 
Pas de diplôme / CEP / BEPC .......... 53 25 28 47 27 20 
En cours d'études ..................... 68 34 34 32 24 8 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ................ 58 31 27 42 32 10 
Salarié ................................. 56 28 28 44 29 15 
. Salarié du secteur privé .............. 54 27 27 46 30 16 
. Salarié du secteur public............. 62 31 31 38 25 13 
Chômeur .............................. 53 27 26 47 26 21 
NIVEAU DE REVENUS NETS 
MENSUELS DU FOYER       

Moins de 1 000 € ...................... 56 27 29 44 28 16 
De 1 000 à moins de 1 500 € .......... 55 30 25 45 30 15 
De 1 500 à moins de 2 000 € .......... 53 24 29 47 29 18 
De 2 000 à moins de 3 000 € .......... 58 27 31 42 29 13 
De 3 000 à moins de 4 000 € .......... 60 32 28 40 25 15 
4 000 € et plus ......................... 65 42 23 35 21 14 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ............ 65 31 34 35 21 14 
Com. urbaines de province ........... 57 30 27 43 28 15 
Communes rurales .................... 53 27 26 47 31 16 
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 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt pas Non, pas du tout 

ENSEMBLE ....................... 58 30 28 42 27 15 

RÉGION       
Île-de-France .......................... 63 30 33 37 23 14 
TOTAL Province ....................... 56 29 27 44 28 16 
. Nord-est .............................. 52 28 24 48 31 17 
. Nord-ouest ........................... 59 32 27 41 28 13 
. Sud-ouest ............................ 56 25 31 44 26 18 
. Sud-est ............................... 58 30 28 42 27 15 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ........................ 75 47 28 25 19 6 
. Dont La France insoumise ........... 65 41 24 35 24 11 
. Dont Parti socialiste ................. 82 56 26 18 14 4 
. Dont Europe Écologie Les Verts ..... 78 51 27 22 20 2 
TOTAL Majorité présidentielle ....... 81 48 33 19 17 2 
. Dont La République en marche ..... 81 49 32 19 17 2 
TOTAL Droite .......................... 51 20 31 49 36 13 
. Dont Les Républicains ............... 53 21 32 47 35 12 
Rassemblement National ............ 13 4 9 87 38 49 
Sans sympathie partisane ............ 55 20 35 45 31 14 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er 
tour)       

Jean-Luc Mélenchon .................. 72 46 26 28 19 9 
Benoît Hamon ......................... 82 59 23 18 14 4 
Emmanuel Macron .................... 80 50 30 20 15 5 
François Fillon ......................... 60 25 35 40 30 10 
Marine Le Pen ......................... 15 3 12 85 41 44 
EXPERIENCE DE VOTE POUR LE RN       
TOTAL Oui ............................. 29 9 20 71 42 29 
Oui, plusieurs fois ..................... 22 9 13 78 39 39 
Oui, une fois ........................... 41 9 32 59 49 10 
Non, jamais ............................ 73 40 33 27 19 8 
MOTIVATION DU VOTE POUR LE RN       
Par adhésion à ce parti ................ 24 10 14 76 31 45 
Par rejet des autres partis ............ 31 9 22 69 49 20 
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Les traits d'image associés au Rassemblement national - Capable de trouver des 
alliés (partis, personnalités) pour former une majorité 

 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt pas Non, pas du tout 

ENSEMBLE ....................... 51 10 41 49 31 18 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ................................ 49 11 38 51 30 21 
Femme ................................ 52 8 44 48 32 16 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL 18-30 ans ...................... 58 13 45 42 23 19 
TOTAL Moins de 35 ans .............. 56 13 43 44 25 19 
. 18-24 ans ............................. 56 11 45 44 22 22 
. 25-34 ans ............................. 55 14 41 45 28 17 
TOTAL 35 ans et plus ................. 48 8 40 52 34 18 
. 35-49 ans ............................. 51 10 41 49 30 19 
. 50-64 ans ............................. 48 10 38 52 33 19 
. 65 ans et plus ........................ 46 5 41 54 38 16 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif.................................... 51 11 40 49 31 18 
. Catégorie supérieure ................ 41 7 34 59 40 19 
.. Artisan ou commerçant ............. 50 10 40 50 37 13 
.. Cadre et prof. int. sup. .............. 37 6 31 63 41 22 
. Profession intermédiaire............ 48 8 40 52 34 18 
. Catégorie populaire ................. 57 14 43 43 26 17 
.. Employé ............................. 55 12 43 45 27 18 
.. Ouvrier .............................. 59 18 41 41 24 17 
Inactif .................................. 50 8 42 50 32 18 
. Retraité ............................... 46 6 40 54 38 16 
. Autre inactif .......................... 55 10 45 45 21 24 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
Diplôme supérieur .................... 37 7 30 63 39 24 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ........ 45 6 39 55 35 20 
Baccalauréat........................... 53 11 42 47 31 16 
CAP / BEP .............................. 57 10 47 43 26 17 
Pas de diplôme / CEP / BEPC .......... 53 12 41 47 31 16 
En cours d'études ..................... 53 10 43 47 28 19 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ................ 50 10 40 50 36 14 
Salarié ................................. 51 11 40 49 30 19 
. Salarié du secteur privé .............. 52 12 40 48 30 18 
. Salarié du secteur public............. 50 10 40 50 31 19 
Chômeur .............................. 52 13 39 48 21 27 
NIVEAU DE REVENUS NETS 
MENSUELS DU FOYER       

Moins de 1 000 € ...................... 50 14 36 50 24 26 
De 1 000 à moins de 1 500 € .......... 63 13 50 37 21 16 
De 1 500 à moins de 2 000 € .......... 54 12 42 46 31 15 
De 2 000 à moins de 3 000 € .......... 50 8 42 50 34 16 
De 3 000 à moins de 4 000 € .......... 49 6 43 51 34 17 
4 000 € et plus ......................... 39 7 32 61 38 23 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ............ 44 9 35 56 33 23 
Com. urbaines de province ........... 49 8 41 51 32 19 
Communes rurales .................... 57 13 44 43 30 13 
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 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt pas Non, pas du tout 

ENSEMBLE ....................... 51 10 41 49 31 18 

RÉGION       
Île-de-France .......................... 46 9 37 54 32 22 
TOTAL Province ....................... 52 10 42 48 31 17 
. Nord-est .............................. 52 12 40 48 31 17 
. Nord-ouest ........................... 52 8 44 48 29 19 
. Sud-ouest ............................ 54 10 44 46 32 14 
. Sud-est ............................... 49 8 41 51 33 18 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ........................ 45 8 37 55 32 23 
. Dont La France insoumise ........... 51 13 38 49 28 21 
. Dont Parti socialiste ................. 39 5 34 61 30 31 
. Dont Europe Écologie Les Verts ..... 42 5 37 58 34 24 
TOTAL Majorité présidentielle ....... 31 2 29 69 42 27 
. Dont La République en marche ..... 30 2 28 70 44 26 
TOTAL Droite .......................... 47 6 41 53 41 12 
. Dont Les Républicains ............... 44 5 39 56 44 12 
Rassemblement National ............ 88 29 59 12 9 3 
Sans sympathie partisane ............ 46 5 41 54 33 21 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er 
tour)       

Jean-Luc Mélenchon .................. 46 10 36 54 32 22 
Benoît Hamon ......................... 45 8 37 55 33 22 
Emmanuel Macron .................... 34 3 31 66 34 32 
François Fillon ......................... 40 3 37 60 47 13 
Marine Le Pen ......................... 82 26 56 18 16 2 
EXPERIENCE DE VOTE POUR LE RN       
TOTAL Oui ............................. 73 18 55 27 21 6 
Oui, plusieurs fois ..................... 80 24 56 20 16 4 
Oui, une fois ........................... 62 9 53 38 30 8 
Non, jamais ............................ 38 5 33 62 37 25 
MOTIVATION DU VOTE POUR LE RN       
Par adhésion à ce parti ................ 87 28 59 13 11 2 
Par rejet des autres partis ............ 66 13 53 34 26 8 
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Les traits d'image associés au Rassemblement national - Capable d’avoir une vision 
d’avenir pour la France 

 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt pas Non, pas du tout 

ENSEMBLE ....................... 45 12 33 55 30 25 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ................................ 44 12 32 56 28 28 
Femme ................................ 46 12 34 54 32 22 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL 18-30 ans ...................... 49 14 35 51 30 21 
TOTAL Moins de 35 ans .............. 48 14 34 52 30 22 
. 18-24 ans ............................. 43 12 31 57 30 27 
. 25-34 ans ............................. 52 16 36 48 29 19 
TOTAL 35 ans et plus ................. 44 11 33 56 30 26 
. 35-49 ans ............................. 49 13 36 51 26 25 
. 50-64 ans ............................. 45 11 34 55 30 25 
. 65 ans et plus ........................ 37 8 29 63 36 27 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif.................................... 48 13 35 52 29 23 
. Catégorie supérieure ................ 39 6 33 61 33 28 
.. Artisan ou commerçant ............. 51 7 44 49 30 19 
.. Cadre et prof. int. sup. .............. 34 6 28 66 34 32 
. Profession intermédiaire............ 39 10 29 61 36 25 
. Catégorie populaire ................. 57 19 38 43 24 19 
.. Employé ............................. 56 17 39 44 23 21 
.. Ouvrier .............................. 60 21 39 40 24 16 
Inactif .................................. 40 9 31 60 32 28 
. Retraité ............................... 38 8 30 62 36 26 
. Autre inactif .......................... 46 12 34 54 25 29 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
Diplôme supérieur .................... 32 5 27 68 32 36 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ........ 38 9 29 62 33 29 
Baccalauréat........................... 47 13 34 53 30 23 
CAP / BEP .............................. 53 13 40 47 28 19 
Pas de diplôme / CEP / BEPC .......... 49 16 33 51 29 22 
En cours d'études ..................... 40 7 33 60 31 29 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ................ 48 9 39 52 31 21 
Salarié ................................. 48 14 34 52 29 23 
. Salarié du secteur privé .............. 49 14 35 51 29 22 
. Salarié du secteur public............. 46 13 33 54 28 26 
Chômeur .............................. 47 20 27 53 26 27 
NIVEAU DE REVENUS NETS 
MENSUELS DU FOYER       

Moins de 1 000 € ...................... 44 12 32 56 28 28 
De 1 000 à moins de 1 500 € .......... 52 17 35 48 23 25 
De 1 500 à moins de 2 000 € .......... 46 13 33 54 30 24 
De 2 000 à moins de 3 000 € .......... 47 12 35 53 34 19 
De 3 000 à moins de 4 000 € .......... 44 11 33 56 33 23 
4 000 € et plus ......................... 35 7 28 65 31 34 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ............ 45 11 34 55 28 27 
Com. urbaines de province ........... 43 11 32 57 32 25 
Communes rurales .................... 50 13 37 50 28 22 
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 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt pas Non, pas du tout 

ENSEMBLE ....................... 45 12 33 55 30 25 

RÉGION       
Île-de-France .......................... 44 10 34 56 30 26 
TOTAL Province ....................... 45 12 33 55 30 25 
. Nord-est .............................. 47 16 31 53 27 26 
. Nord-ouest ........................... 42 11 31 58 30 28 
. Sud-ouest ............................ 47 12 35 53 33 20 
. Sud-est ............................... 45 9 36 55 33 22 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ........................ 32 6 26 68 32 36 
. Dont La France insoumise ........... 44 9 35 56 28 28 
. Dont Parti socialiste ................. 22 5 17 78 30 48 
. Dont Europe Écologie Les Verts ..... 27 4 23 73 35 38 
TOTAL Majorité présidentielle ....... 18 2 16 82 43 39 
. Dont La République en marche ..... 15 1 14 85 45 40 
TOTAL Droite .......................... 47 7 40 53 38 15 
. Dont Les Républicains ............... 43 5 38 57 40 17 
Rassemblement National ............ 96 46 50 4 2 2 
Sans sympathie partisane ............ 42 6 36 58 34 24 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er 
tour)       

Jean-Luc Mélenchon .................. 39 7 32 61 30 31 
Benoît Hamon ......................... 20 4 16 80 37 43 
Emmanuel Macron .................... 19 2 17 81 35 46 
François Fillon ......................... 37 4 33 63 42 21 
Marine Le Pen ......................... 90 40 50 10 8 2 
EXPERIENCE DE VOTE POUR LE RN       
TOTAL Oui ............................. 80 26 54 20 16 4 
Oui, plusieurs fois ..................... 87 34 53 13 9 4 
Oui, une fois ........................... 67 12 55 33 28 5 
Non, jamais ............................ 26 4 22 74 38 36 
MOTIVATION DU VOTE POUR LE RN       
Par adhésion à ce parti ................ 90 41 49 10 8 2 
Par rejet des autres partis ............ 74 18 56 26 20 6 
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Les traits d'image associés au Rassemblement national - Proche des 
préoccupations des gens comme vous 

 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt pas Non, pas du tout 

ENSEMBLE ....................... 43 12 31 57 28 29 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ................................ 45 12 33 55 25 30 
Femme ................................ 41 12 29 59 32 27 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL 18-30 ans ...................... 40 12 28 60 32 28 
TOTAL Moins de 35 ans .............. 41 13 28 59 31 28 
. 18-24 ans ............................. 34 9 25 66 31 35 
. 25-34 ans ............................. 47 16 31 53 30 23 
TOTAL 35 ans et plus ................. 43 12 31 57 28 29 
. 35-49 ans ............................. 44 11 33 56 25 31 
. 50-64 ans ............................. 46 14 32 54 27 27 
. 65 ans et plus ........................ 39 9 30 61 31 30 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif.................................... 45 14 31 55 28 27 
. Catégorie supérieure ................ 33 7 26 67 35 32 
.. Artisan ou commerçant ............. 41 11 30 59 36 23 
.. Cadre et prof. int. sup. .............. 30 6 24 70 35 35 
. Profession intermédiaire............ 36 10 26 64 33 31 
. Catégorie populaire ................. 56 20 36 44 22 22 
.. Employé ............................. 53 18 35 47 24 23 
.. Ouvrier .............................. 59 22 37 41 20 21 
Inactif .................................. 39 9 30 61 30 31 
. Retraité ............................... 40 10 30 60 32 28 
. Autre inactif .......................... 40 9 31 60 25 35 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
Diplôme supérieur .................... 26 4 22 74 34 40 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ........ 37 9 28 63 30 33 
Baccalauréat........................... 44 13 31 56 32 24 
CAP / BEP .............................. 54 16 38 46 22 24 
Pas de diplôme / CEP / BEPC .......... 48 15 33 52 27 25 
En cours d'études ..................... 29 6 23 71 33 38 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ................ 42 13 29 58 34 24 
Salarié ................................. 46 14 32 54 27 27 
. Salarié du secteur privé .............. 48 14 34 52 27 25 
. Salarié du secteur public............. 39 13 26 61 28 33 
Chômeur .............................. 44 20 24 56 24 32 
NIVEAU DE REVENUS NETS 
MENSUELS DU FOYER       

Moins de 1 000 € ...................... 45 13 32 55 21 34 
De 1 000 à moins de 1 500 € .......... 48 17 31 52 23 29 
De 1 500 à moins de 2 000 € .......... 47 17 30 53 29 24 
De 2 000 à moins de 3 000 € .......... 44 12 32 56 32 24 
De 3 000 à moins de 4 000 € .......... 42 9 33 58 32 26 
4 000 € et plus ......................... 35 9 26 65 26 39 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ............ 40 10 30 60 29 31 
Com. urbaines de province ........... 42 12 30 58 28 30 
Communes rurales .................... 47 13 34 53 30 23 
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 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt pas Non, pas du tout 

ENSEMBLE ....................... 43 12 31 57 28 29 

RÉGION       
Île-de-France .......................... 41 11 30 59 29 30 
TOTAL Province ....................... 43 12 31 57 29 28 
. Nord-est .............................. 46 16 30 54 29 25 
. Nord-ouest ........................... 41 10 31 59 28 31 
. Sud-ouest ............................ 45 13 32 55 27 28 
. Sud-est ............................... 43 11 32 57 29 28 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ........................ 28 6 22 72 31 41 
. Dont La France insoumise ........... 36 10 26 64 28 36 
. Dont Parti socialiste ................. 19 3 16 81 29 52 
. Dont Europe Écologie Les Verts ..... 24 4 20 76 30 46 
TOTAL Majorité présidentielle ....... 20 2 18 80 37 43 
. Dont La République en marche ..... 20 2 18 80 37 43 
TOTAL Droite .......................... 48 9 39 52 34 18 
. Dont Les Républicains ............... 44 7 37 56 37 19 
Rassemblement National ............ 94 47 47 6 4 2 
Sans sympathie partisane ............ 39 6 33 61 32 29 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er 
tour)       

Jean-Luc Mélenchon .................. 34 7 27 66 27 39 
Benoît Hamon ......................... 17 4 13 83 31 52 
Emmanuel Macron .................... 18 2 16 82 33 49 
François Fillon ......................... 42 7 35 58 36 22 
Marine Le Pen ......................... 90 43 47 10 8 2 
EXPERIENCE DE VOTE POUR LE RN       
TOTAL Oui ............................. 78 27 51 22 16 6 
Oui, plusieurs fois ..................... 86 36 50 14 9 5 
Oui, une fois ........................... 64 11 53 36 29 7 
Non, jamais ............................ 24 4 20 76 35 41 
MOTIVATION DU VOTE POUR LE RN       
Par adhésion à ce parti ................ 90 43 47 10 8 2 
Par rejet des autres partis ............ 72 19 53 28 21 7 
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Les traits d'image associés au Rassemblement national - Capable de gouverner la 
France 

 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt pas Non, pas du tout 

ENSEMBLE ....................... 42 14 28 58 29 29 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ................................ 41 13 28 59 27 32 
Femme ................................ 42 14 28 58 32 26 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL 18-30 ans ...................... 45 17 28 55 30 25 
TOTAL Moins de 35 ans .............. 44 18 26 56 30 26 
. 18-24 ans ............................. 40 15 25 60 32 28 
. 25-34 ans ............................. 47 20 27 53 28 25 
TOTAL 35 ans et plus ................. 41 12 29 59 29 30 
. 35-49 ans ............................. 45 14 31 55 27 28 
. 50-64 ans ............................. 43 13 30 57 27 30 
. 65 ans et plus ........................ 34 9 25 66 34 32 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif.................................... 46 16 30 54 27 27 
. Catégorie supérieure ................ 36 8 28 64 28 36 
.. Artisan ou commerçant ............. 49 10 39 51 26 25 
.. Cadre et prof. int. sup. .............. 29 6 23 71 29 42 
. Profession intermédiaire............ 34 11 23 66 37 29 
. Catégorie populaire ................. 56 23 33 44 22 22 
.. Employé ............................. 53 20 33 47 24 23 
.. Ouvrier .............................. 60 26 34 40 20 20 
Inactif .................................. 37 10 27 63 32 31 
. Retraité ............................... 34 9 25 66 34 32 
. Autre inactif .......................... 42 12 30 58 27 31 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
Diplôme supérieur .................... 23 5 18 77 34 43 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ........ 35 10 25 65 32 33 
Baccalauréat........................... 43 14 29 57 32 25 
CAP / BEP .............................. 50 16 34 50 26 24 
Pas de diplôme / CEP / BEPC .......... 48 18 30 52 26 26 
En cours d'études ..................... 36 9 27 64 32 32 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ................ 45 12 33 55 25 30 
Salarié ................................. 45 16 29 55 28 27 
. Salarié du secteur privé .............. 47 17 30 53 27 26 
. Salarié du secteur public............. 42 14 28 58 28 30 
Chômeur .............................. 49 23 26 51 23 28 
NIVEAU DE REVENUS NETS 
MENSUELS DU FOYER       

Moins de 1 000 € ...................... 43 16 27 57 27 30 
De 1 000 à moins de 1 500 € .......... 51 19 32 49 21 28 
De 1 500 à moins de 2 000 € .......... 44 17 27 56 32 24 
De 2 000 à moins de 3 000 € .......... 42 13 29 58 34 24 
De 3 000 à moins de 4 000 € .......... 39 10 29 61 30 31 
4 000 € et plus ......................... 33 10 23 67 26 41 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ............ 35 9 26 65 34 31 
Com. urbaines de province ........... 41 14 27 59 29 30 
Communes rurales .................... 50 16 34 50 26 24 
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 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt pas Non, pas du tout 

ENSEMBLE ....................... 42 14 28 58 29 29 

RÉGION       
Île-de-France .......................... 37 10 27 63 33 30 
TOTAL Province ....................... 42 14 28 58 29 29 
. Nord-est .............................. 44 18 26 56 27 29 
. Nord-ouest ........................... 40 14 26 60 28 32 
. Sud-ouest ............................ 47 15 32 53 28 25 
. Sud-est ............................... 42 11 31 58 30 28 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ........................ 29 9 20 71 32 39 
. Dont La France insoumise ........... 39 13 26 61 30 31 
. Dont Parti socialiste ................. 21 5 16 79 25 54 
. Dont Europe Écologie Les Verts ..... 25 6 19 75 34 41 
TOTAL Majorité présidentielle ....... 11 1 10 89 38 51 
. Dont La République en marche ..... 10 1 9 90 38 52 
TOTAL Droite .......................... 42 8 34 58 35 23 
. Dont Les Républicains ............... 37 6 31 63 38 25 
Rassemblement National ............ 96 52 44 4 3 1 
Sans sympathie partisane ............ 40 7 33 60 34 26 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er 
tour)       

Jean-Luc Mélenchon .................. 35 10 25 65 31 34 
Benoît Hamon ......................... 22 3 19 78 30 48 
Emmanuel Macron .................... 14 2 12 86 32 54 
François Fillon ......................... 31 5 26 69 41 28 
Marine Le Pen ......................... 90 45 45 10 7 3 
EXPERIENCE DE VOTE POUR LE RN       
TOTAL Oui ............................. 76 30 46 24 18 6 
Oui, plusieurs fois ..................... 85 39 46 15 11 4 
Oui, une fois ........................... 60 15 45 40 31 9 
Non, jamais ............................ 23 4 19 77 35 42 
MOTIVATION DU VOTE POUR LE RN       
Par adhésion à ce parti ................ 90 49 41 10 9 1 
Par rejet des autres partis ............ 68 20 48 32 24 8 
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Les traits d'image associés au Rassemblement national - Honnête 

 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt pas Non, pas du tout 

ENSEMBLE ....................... 41 8 33 59 34 25 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ................................ 41 8 33 59 33 26 
Femme ................................ 42 8 34 58 35 23 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL 18-30 ans ...................... 46 13 33 54 32 22 
TOTAL Moins de 35 ans .............. 45 13 32 55 31 24 
. 18-24 ans ............................. 43 13 30 57 30 27 
. 25-34 ans ............................. 46 13 33 54 32 22 
TOTAL 35 ans et plus ................. 41 7 34 59 35 24 
. 35-49 ans ............................. 43 9 34 57 31 26 
. 50-64 ans ............................. 41 7 34 59 33 26 
. 65 ans et plus ........................ 37 4 33 63 40 23 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif.................................... 43 10 33 57 34 23 
. Catégorie supérieure ................ 35 6 29 65 37 28 
.. Artisan ou commerçant ............. 41 9 32 59 38 21 
.. Cadre et prof. int. sup. .............. 32 5 27 68 36 32 
. Profession intermédiaire............ 36 6 30 64 39 25 
. Catégorie populaire ................. 51 14 37 49 29 20 
.. Employé ............................. 49 13 36 51 30 21 
.. Ouvrier .............................. 53 15 38 47 29 18 
Inactif .................................. 40 6 34 60 34 26 
. Retraité ............................... 39 5 34 61 38 23 
. Autre inactif .......................... 41 9 32 59 27 32 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
Diplôme supérieur .................... 24 3 21 76 43 33 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ........ 35 6 29 65 35 30 
Baccalauréat........................... 42 9 33 58 38 20 
CAP / BEP .............................. 49 9 40 51 30 21 
Pas de diplôme / CEP / BEPC .......... 49 11 38 51 29 22 
En cours d'études ..................... 37 8 29 63 34 29 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ................ 42 9 33 58 36 22 
Salarié ................................. 44 10 34 56 33 23 
. Salarié du secteur privé .............. 44 10 34 56 33 23 
. Salarié du secteur public............. 41 8 33 59 34 25 
Chômeur .............................. 44 16 28 56 28 28 
NIVEAU DE REVENUS NETS 
MENSUELS DU FOYER       

Moins de 1 000 € ...................... 43 12 31 57 26 31 
De 1 000 à moins de 1 500 € .......... 49 14 35 51 27 24 
De 1 500 à moins de 2 000 € .......... 44 10 34 56 33 23 
De 2 000 à moins de 3 000 € .......... 41 7 34 59 40 19 
De 3 000 à moins de 4 000 € .......... 40 6 34 60 38 22 
4 000 € et plus ......................... 37 6 31 63 32 31 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ............ 35 9 26 65 39 26 
Com. urbaines de province ........... 42 8 34 58 33 25 
Communes rurales .................... 46 9 37 54 31 23 
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 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt pas Non, pas du tout 

ENSEMBLE ....................... 41 8 33 59 34 25 

RÉGION       
Île-de-France .......................... 37 10 27 63 38 25 
TOTAL Province ....................... 43 8 35 57 33 24 
. Nord-est .............................. 45 13 32 55 32 23 
. Nord-ouest ........................... 39 6 33 61 33 28 
. Sud-ouest ............................ 43 4 39 57 33 24 
. Sud-est ............................... 44 7 37 56 34 22 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ........................ 28 5 23 72 36 36 
. Dont La France insoumise ........... 35 7 28 65 32 33 
. Dont Parti socialiste ................. 20 4 16 80 37 43 
. Dont Europe Écologie Les Verts ..... 26 2 24 74 32 42 
TOTAL Majorité présidentielle ....... 19 1 18 81 48 33 
. Dont La République en marche ..... 19 1 18 81 47 34 
TOTAL Droite .......................... 43 3 40 57 42 15 
. Dont Les Républicains ............... 42 2 40 58 42 16 
Rassemblement National ............ 95 35 60 5 4 1 
Sans sympathie partisane ............ 38 4 34 62 37 25 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er 
tour)       

Jean-Luc Mélenchon .................. 33 5 28 67 35 32 
Benoît Hamon ......................... 19 5 14 81 46 35 
Emmanuel Macron .................... 17 1 16 83 38 45 
François Fillon ......................... 37 3 34 63 46 17 
Marine Le Pen ......................... 87 28 59 13 11 2 
EXPERIENCE DE VOTE POUR LE RN       
TOTAL Oui ............................. 73 18 55 27 21 6 
Oui, plusieurs fois ..................... 83 24 59 17 12 5 
Oui, une fois ........................... 56 6 50 44 37 7 
Non, jamais ............................ 24 3 21 76 41 35 
MOTIVATION DU VOTE POUR LE RN       
Par adhésion à ce parti ................ 86 32 54 14 11 3 
Par rejet des autres partis ............ 66 10 56 34 27 7 
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Les traits d'image associés au Rassemblement national - Capable de résoudre le 
problème du chômage 

 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt pas Non, pas du tout 

ENSEMBLE .......................  36 8 28 64 36 28 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ................................  34 8 26 66 34 32 
Femme ................................  37 8 29 63 38 25 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL 18-30 ans ......................  44 11 33 56 32 24 
TOTAL Moins de 35 ans ..............  42 12 30 58 32 26 
. 18-24 ans .............................  43 11 32 57 30 27 
. 25-34 ans .............................  41 13 28 59 34 25 
TOTAL 35 ans et plus .................  33 6 27 67 37 30 
. 35-49 ans .............................  38 8 30 62 34 28 
. 50-64 ans .............................  34 7 27 66 36 30 
. 65 ans et plus ........................  27 3 24 73 41 32 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif....................................  37 9 28 63 36 27 
. Catégorie supérieure ................  25 4 21 75 40 35 
.. Artisan ou commerçant .............  33 6 27 67 44 23 
.. Cadre et prof. int. sup. ..............  22 4 18 78 38 40 
. Profession intermédiaire............  32 6 26 68 40 28 
. Catégorie populaire .................  47 14 33 53 31 22 
.. Employé .............................  45 14 31 55 31 24 
.. Ouvrier ..............................  50 14 36 50 31 19 
Inactif ..................................  32 5 27 68 37 31 
. Retraité ...............................  28 4 24 72 41 31 
. Autre inactif ..........................  41 8 33 59 28 31 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
Diplôme supérieur ....................  19 3 16 81 40 41 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ........  30 5 25 70 37 33 
Baccalauréat...........................  38 8 30 62 36 26 
CAP / BEP ..............................  42 8 34 58 37 21 
Pas de diplôme / CEP / BEPC ..........  40 12 28 60 34 26 
En cours d'études .....................  36 6 30 64 32 32 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ................  30 7 23 70 42 28 
Salarié .................................  39 10 29 61 35 26 
. Salarié du secteur privé ..............  40 10 30 60 35 25 
. Salarié du secteur public.............  34 8 26 66 35 31 
Chômeur ..............................  41 16 25 59 26 33 
NIVEAU DE REVENUS NETS 
MENSUELS DU FOYER       

Moins de 1 000 € ......................  42 12 30 58 28 30 
De 1 000 à moins de 1 500 € ..........  43 12 31 57 30 27 
De 1 500 à moins de 2 000 € ..........  39 9 30 61 33 28 
De 2 000 à moins de 3 000 € ..........  35 6 29 65 43 22 
De 3 000 à moins de 4 000 € ..........  34 6 28 66 38 28 
4 000 € et plus .........................  26 6 20 74 33 41 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ............  33 9 24 67 34 33 
Com. urbaines de province ...........  35 8 27 65 36 29 
Communes rurales ....................  39 7 32 61 36 25 
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 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt pas Non, pas du tout 

ENSEMBLE .......................  36 8 28 64 36 28 

RÉGION       
Île-de-France ..........................  34 9 25 66 35 31 
TOTAL Province .......................  35 7 28 65 37 28 
. Nord-est ..............................  39 10 29 61 33 28 
. Nord-ouest ...........................  36 7 29 64 34 30 
. Sud-ouest ............................  35 4 31 65 39 26 
. Sud-est ...............................  33 7 26 67 40 27 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ........................  23 6 17 77 36 41 
. Dont La France insoumise ...........  32 9 23 68 36 32 
. Dont Parti socialiste .................  13 4 9 87 33 54 
. Dont Europe Écologie Les Verts .....  22 5 17 78 35 43 
TOTAL Majorité présidentielle .......  12 - 12 88 42 46 
. Dont La République en marche .....  11 - 11 89 41 48 
TOTAL Droite ..........................  32 4 28 68 49 19 
. Dont Les Républicains ...............  28 2 26 72 51 21 
Rassemblement National ............  86 26 60 14 12 2 
Sans sympathie partisane ............  34 5 29 66 39 27 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er 
tour)       

Jean-Luc Mélenchon ..................  28 7 21 72 38 34 
Benoît Hamon .........................  19 6 13 81 30 51 
Emmanuel Macron ....................  11 - 11 89 37 52 
François Fillon .........................  25 1 24 75 51 24 
Marine Le Pen .........................  78 22 56 22 19 3 
EXPERIENCE DE VOTE POUR LE RN       
TOTAL Oui .............................  65 15 50 35 29 6 
Oui, plusieurs fois .....................  75 20 55 25 20 5 
Oui, une fois ...........................  48 7 41 52 44 8 
Non, jamais ............................  19 3 16 81 40 41 
MOTIVATION DU VOTE POUR LE RN       
Par adhésion à ce parti ................  78 24 54 22 19 3 
Par rejet des autres partis ............  58 10 48 42 34 8 
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- C - 
 

Le Rassemblement dans la perspective de 
l’élection présidentielle de 2022
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Le souhait de voir Marine Le Pen remporter l'élection 
présidentielle de 2022 

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Vous personnellement, souhaitez-vous que Marine Le Pen remporte 
l’élection présidentielle de 2022 ? 

 

 

 

 

 Ensemble des 
Français 

18 – 23 mars 
2021 

Réponses selon l’expérience de vote pour le RN 

Oui, plusieurs 
fois 

Oui, une fois Non, jamais 

 (%) (%) (%) (%) 

TOTAL Oui ....................  34 84 45 14 

. Oui, tout à fait ............  16 50 12 5 

. Oui, plutôt ..................  18 34 33 9 

TOTAL Non ...................  66 16 55 86 

. Non, plutôt pas ...........  20 11 36 21 

. Non, pas du tout .........  46 5 19 65 

Total .............................  100 100 100 100 
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Le souhait de voir Marine Le Pen remporter l'élection présidentielle de 2022 

 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt pas Non, pas du tout 

ENSEMBLE .......................  34 16 18 66 20 46 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ................................  34 15 19 66 19 47 
Femme ................................  33 16 17 67 22 45 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL 18-30 ans ......................  38 18 20 62 20 42 
TOTAL Moins de 35 ans ..............  37 18 19 63 20 43 
. 18-24 ans .............................  33 15 18 67 21 46 
. 25-34 ans .............................  40 21 19 60 20 40 
TOTAL 35 ans et plus .................  33 15 18 67 20 47 
. 35-49 ans .............................  36 18 18 64 22 42 
. 50-64 ans .............................  34 18 16 66 21 45 
. 65 ans et plus ........................  28 9 19 72 18 54 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif....................................  37 19 18 63 22 41 
. Catégorie supérieure ................  24 8 16 76 21 55 
.. Artisan ou commerçant .............  32 11 21 68 29 39 
.. Cadre et prof. int. sup. ..............  20 7 13 80 18 62 
. Profession intermédiaire............  27 15 12 73 21 52 
. Catégorie populaire .................  49 27 22 51 23 28 
.. Employé .............................  46 24 22 54 23 31 
.. Ouvrier ..............................  51 30 21 49 23 26 
Inactif ..................................  30 12 18 70 18 52 
. Retraité ...............................  28 10 18 72 18 54 
. Autre inactif ..........................  34 15 19 66 17 49 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
Diplôme supérieur ....................  16 5 11 84 18 66 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ........  24 11 13 76 22 54 
Baccalauréat...........................  37 18 19 63 23 40 
CAP / BEP ..............................  44 19 25 56 23 33 
Pas de diplôme / CEP / BEPC ..........  40 22 18 60 17 43 
En cours d'études .....................  25 9 16 75 19 56 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ................  28 12 16 72 24 48 
Salarié .................................  38 20 18 62 22 40 
. Salarié du secteur privé ..............  39 21 18 61 23 38 
. Salarié du secteur public.............  35 16 19 65 20 45 
Chômeur ..............................  46 29 17 54 17 37 
NIVEAU DE REVENUS NETS 
MENSUELS DU FOYER       

Moins de 1 000 € ......................  39 19 20 61 19 42 
De 1 000 à moins de 1 500 € ..........  44 22 22 56 17 39 
De 1 500 à moins de 2 000 € ..........  38 17 21 62 22 40 
De 2 000 à moins de 3 000 € ..........  35 18 17 65 21 44 
De 3 000 à moins de 4 000 € ..........  30 13 17 70 23 47 
4 000 € et plus .........................  24 11 13 76 17 59 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ............  26 12 14 74 23 51 
Com. urbaines de province ...........  34 16 18 66 20 46 
Communes rurales ....................  38 18 20 62 20 42 
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 TOTAL Oui Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Non Non, plutôt pas Non, pas du tout 

ENSEMBLE .......................  34 16 18 66 20 46 

RÉGION       
Île-de-France ..........................  27 13 14 73 24 49 
TOTAL Province .......................  35 16 19 65 20 45 
. Nord-est ..............................  39 20 19 61 19 42 
. Nord-ouest ...........................  33 16 17 67 18 49 
. Sud-ouest ............................  36 14 22 64 20 44 
. Sud-est ...............................  34 15 19 66 21 45 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ........................  19 6 13 81 20 61 
. Dont La France insoumise ...........  22 8 14 78 27 51 
. Dont Parti socialiste .................  9 1 8 91 16 75 
. Dont Europe Écologie Les Verts .....  16 6 10 84 19 65 
TOTAL Majorité présidentielle .......  8 2 6 92 12 80 
. Dont La République en marche .....  7 3 4 93 12 81 
TOTAL Droite ..........................  30 7 23 70 29 41 
. Dont Les Républicains ...............  25 5 20 75 31 44 
Rassemblement National ............  98 70 28 2 1 1 
Sans sympathie partisane ............  28 8 20 72 30 42 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er 
tour)       

Jean-Luc Mélenchon ..................  20 8 12 80 25 55 
Benoît Hamon .........................  10 2 8 90 15 75 
Emmanuel Macron ....................  10 3 7 90 12 78 
François Fillon .........................  19 5 14 81 29 52 
Marine Le Pen .........................  92 62 30 8 7 1 
EXPERIENCE DE VOTE POUR LE RN       
TOTAL Oui .............................  70 37 33 30 20 10 
Oui, plusieurs fois .....................  84 50 34 16 11 5 
Oui, une fois ...........................  45 12 33 55 36 19 
Non, jamais ............................  14 5 9 86 21 65 
MOTIVATION DU VOTE POUR LE RN       
Par adhésion à ce parti ................  89 62 27 11 8 3 
Par rejet des autres partis ............  60 23 37 40 26 14 
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Le pronostic de victoire de Marine Le Pen à l'élection 
présidentielle de 2022 

 
Question : 
 
 
 
 

 
Et pensez-vous que Marine Le Pen remportera l’élection présidentielle 
de 2022 ? 

 

 

 Ensemble des 
Français 

18 – 23 mars 
2021 

Réponses selon l’expérience de vote pour le RN 

Oui, plusieurs 
fois 

Oui, une fois Non, jamais 

 (%) (%) (%) (%) 

TOTAL Oui ....................  28 57 35 16 

. Oui, certainement ......  6 18 6 2 

. Oui, probablement .....  22 39 29 14 

TOTAL Non ...................  72 43 65 84 

. Non, probablement 
pas ................................  

48 37 52 51 

. Non, certainement 
pas ................................  

24 6 13 33 

Total .............................  100 100 100 100 
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Le pronostic de victoire de Marine Le Pen à l'élection présidentielle de 2022 

 TOTAL Oui Oui, 
certainement 

Oui, 
probablement TOTAL Non 

Non, 
probablement 

pas 

Non, 
certainement 

pas 

ENSEMBLE .......................  28 6 22 72 48 24 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ................................  27 7 20 73 47 26 
Femme ................................  28 5 23 72 49 23 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL 18-30 ans ......................  35 9 26 65 43 22 
TOTAL Moins de 35 ans ..............  35 9 26 65 44 21 
. 18-24 ans .............................  34 7 27 66 43 23 
. 25-34 ans .............................  35 10 25 65 45 20 
TOTAL 35 ans et plus .................  25 5 20 75 49 26 
. 35-49 ans .............................  31 7 24 69 45 24 
. 50-64 ans .............................  27 5 22 73 47 26 
. 65 ans et plus ........................  18 3 15 82 55 27 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif....................................  31 7 24 69 46 23 
. Catégorie supérieure ................  21 3 18 79 51 28 
.. Artisan ou commerçant .............  28 6 22 72 49 23 
.. Cadre et prof. int. sup. ..............  18 2 16 82 51 31 
. Profession intermédiaire............  25 6 19 75 52 23 
. Catégorie populaire .................  39 10 29 61 41 20 
.. Employé .............................  38 10 28 62 42 20 
.. Ouvrier ..............................  41 11 30 59 39 20 
Inactif ..................................  23 4 19 77 51 26 
. Retraité ...............................  18 3 15 82 55 27 
. Autre inactif ..........................  33 7 26 67 42 25 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
Diplôme supérieur ....................  13 2 11 87 57 30 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ........  22 5 17 78 53 25 
Baccalauréat...........................  29 7 22 71 49 22 
CAP / BEP ..............................  34 7 27 66 43 23 
Pas de diplôme / CEP / BEPC ..........  32 8 24 68 44 24 
En cours d'études .....................  28 5 23 72 48 24 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ................  22 6 16 78 55 23 
Salarié .................................  32 7 25 68 45 23 
. Salarié du secteur privé ..............  32 7 25 68 45 23 
. Salarié du secteur public.............  33 8 25 67 44 23 
Chômeur ..............................  44 10 34 56 33 23 
NIVEAU DE REVENUS NETS 
MENSUELS DU FOYER       

Moins de 1 000 € ......................  38 9 29 62 36 26 
De 1 000 à moins de 1 500 € ..........  37 8 29 63 37 26 
De 1 500 à moins de 2 000 € ..........  33 7 26 67 47 20 
De 2 000 à moins de 3 000 € ..........  27 6 21 73 50 23 
De 3 000 à moins de 4 000 € ..........  22 3 19 78 55 23 
4 000 € et plus .........................  21 5 16 79 50 29 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ............  24 5 19 76 48 28 
Com. urbaines de province ...........  28 6 22 72 47 25 
Communes rurales ....................  29 7 22 71 51 20 
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 TOTAL Oui Oui, 
certainement 

Oui, 
probablement TOTAL Non 

Non, 
probablement 

pas 

Non, 
certainement 

pas 

ENSEMBLE .......................  28 6 22 72 48 24 

RÉGION       
Île-de-France ..........................  25 5 20 75 46 29 
TOTAL Province .......................  28 6 22 72 49 23 
. Nord-est ..............................  31 8 23 69 46 23 
. Nord-ouest ...........................  30 6 24 70 45 25 
. Sud-ouest ............................  29 6 23 71 53 18 
. Sud-est ...............................  23 4 19 77 52 25 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ........................  22 4 18 78 47 31 
. Dont La France insoumise ...........  24 6 18 76 51 25 
. Dont Parti socialiste .................  13 1 12 87 49 38 
. Dont Europe Écologie Les Verts .....  20 1 19 80 50 30 
TOTAL Majorité présidentielle .......  9 - 9 91 50 41 
. Dont La République en marche .....  7 - 7 93 52 41 
TOTAL Droite ..........................  19 2 17 81 61 20 
. Dont Les Républicains ...............  16 1 15 84 61 23 
Rassemblement National ............  72 26 46 28 26 2 
Sans sympathie partisane ............  23 3 20 77 52 25 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er 
tour)       

Jean-Luc Mélenchon ..................  22 5 17 78 48 30 
Benoît Hamon .........................  15 2 13 85 49 36 
Emmanuel Macron ....................  11 2 9 89 50 39 
François Fillon .........................  13 1 12 87 61 26 
Marine Le Pen .........................  63 20 43 37 34 3 
EXPERIENCE DE VOTE POUR LE RN       
TOTAL Oui .............................  49 14 35 51 42 9 
Oui, plusieurs fois .....................  57 18 39 43 37 6 
Oui, une fois ...........................  35 6 29 65 52 13 
Non, jamais ............................  16 2 14 84 51 33 
MOTIVATION DU VOTE POUR LE RN       
Par adhésion à ce parti ................  67 23 44 33 31 2 
Par rejet des autres partis ............  40 9 31 60 48 12 
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Les personnalités incarnant le mieux les idées du 
Rassemblement national 

 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
Pour chacune des personnalités suivantes, diriez-vous qu’elle incarne 
bien ou mal les idées du Rassemblement National ? 

- Réponses « Cette personnalité incarne bien les idées du RN » - 
 

 

 

 Ensemble des 
Français 

18– 23 mars 
2021 

Expérience de vote 
pour le RN 

Oui Non, jamais 

 (%) (%) (%) 

Marine Le Pen ..............................................................  80 86 76 

Marion Maréchal ..........................................................  74 79 70 

Jordan Bardella.............................................................  59 62 58 

Robert Ménard .............................................................  58 58 58 

Eric Zemmour ...............................................................  57 54 59 

Jean-Marie Le Pen ........................................................  56 46 60 

Nicolas Dupont Aignan .................................................  55 54 55 

Le général Pierre de Villiers..........................................  53 54 59 
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Les personnalités incarnant le mieux les idées du 
Rassemblement national 

 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
Pour chacune des personnalités suivantes, diriez-vous qu’elle incarne 
bien ou mal les idées du Rassemblement National ? 

 

 

 Total Bien Très bien Assez bien Total Mal Assez mal Très mal Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Marine Le Pen ............  80 49 31 20 11 9 100 

Marion Maréchal........  74 32 42 26 15 11 100 

Jordan Bardella ..........  59 23 36 41 27 14 100 

Robert Ménard ...........  58 19 39 42 28 14 100 

Eric Zemmour .............  57 25 32 43 23 20 100 

Jean-Marie Le Pen ......  56 32 24 44 21 23 100 

Nicolas Dupont 
Aignan ........................  

55 14 41 45 30 15 100 

Le général Pierre de 
Villiers .........................  

53 13 40 47 33 14 100 
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Les personnalités incarnant le mieux les idées du Rassemblement national - 
Marine Le Pen 

 TOTAL Bien Très bien Assez bien TOTAL Mal Assez mal Très mal 

ENSEMBLE .......................  80 49 31 20 11 9 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ................................  81 50 31 19 10 9 
Femme ................................  79 48 31 21 11 10 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL 18-30 ans ......................  77 43 34 23 11 12 
TOTAL Moins de 35 ans ..............  79 46 33 21 10 11 
. 18-24 ans .............................  72 40 32 28 13 15 
. 25-34 ans .............................  83 50 33 17 8 9 
TOTAL 35 ans et plus .................  80 50 30 20 11 9 
. 35-49 ans .............................  80 51 29 20 11 9 
. 50-64 ans .............................  77 45 32 23 14 9 
. 65 ans et plus ........................  82 54 28 18 10 8 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif....................................  80 49 31 20 11 9 
. Catégorie supérieure ................  82 48 34 18 11 7 
.. Artisan ou commerçant .............  80 39 41 20 12 8 
.. Cadre et prof. int. sup. ..............  84 53 31 16 10 6 
. Profession intermédiaire............  84 52 32 16 9 7 
. Catégorie populaire .................  77 47 30 23 12 11 
.. Employé .............................  76 45 31 24 13 11 
.. Ouvrier ..............................  79 50 29 21 11 10 
Inactif ..................................  78 49 29 22 11 11 
. Retraité ...............................  83 54 29 17 10 7 
. Autre inactif ..........................  71 41 30 29 12 17 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
Diplôme supérieur ....................  88 58 30 12 7 5 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ........  83 55 28 17 9 8 
Baccalauréat...........................  79 44 35 21 10 11 
CAP / BEP ..............................  80 45 35 20 11 9 
Pas de diplôme / CEP / BEPC ..........  74 49 25 26 15 11 
En cours d'études .....................  76 42 34 24 12 12 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ................  80 43 37 20 12 8 
Salarié .................................  80 49 31 20 11 9 
. Salarié du secteur privé ..............  81 50 31 19 10 9 
. Salarié du secteur public.............  79 48 31 21 13 8 
Chômeur ..............................  77 52 25 23 9 14 
NIVEAU DE REVENUS NETS 
MENSUELS DU FOYER       

Moins de 1 000 € ......................  72 43 29 28 9 19 
De 1 000 à moins de 1 500 € ..........  78 46 32 22 11 11 
De 1 500 à moins de 2 000 € ..........  78 48 30 22 15 7 
De 2 000 à moins de 3 000 € ..........  78 49 29 22 13 9 
De 3 000 à moins de 4 000 € ..........  84 53 31 16 10 6 
4 000 € et plus .........................  86 55 31 14 6 8 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ............  76 48 28 24 15 9 
Com. urbaines de province ...........  80 49 31 20 10 10 
Communes rurales ....................  80 49 31 20 12 8 
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 TOTAL Bien Très bien Assez bien TOTAL Mal Assez mal Très mal 

ENSEMBLE .......................  80 49 31 20 11 9 

RÉGION       
Île-de-France ..........................  76 48 28 24 14 10 
TOTAL Province .......................  80 49 31 20 10 10 
. Nord-est ..............................  79 48 31 21 11 10 
. Nord-ouest ...........................  79 50 29 21 10 11 
. Sud-ouest ............................  87 50 37 13 8 5 
. Sud-est ...............................  80 50 30 20 10 10 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ........................  79 52 27 21 11 10 
. Dont La France insoumise ...........  81 50 31 19 10 9 
. Dont Parti socialiste .................  80 59 21 20 9 11 
. Dont Europe Écologie Les Verts .....  85 54 31 15 5 10 
TOTAL Majorité présidentielle .......  85 54 31 15 8 7 
. Dont La République en marche .....  83 54 29 17 9 8 
TOTAL Droite ..........................  80 43 37 20 12 8 
. Dont Les Républicains ...............  77 41 36 23 14 9 
Rassemblement National ............  98 74 24 2 2 - 
Sans sympathie partisane ............  68 34 34 32 17 15 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er 
tour)       

Jean-Luc Mélenchon ..................  83 48 35 17 7 10 
Benoît Hamon .........................  81 63 18 19 11 8 
Emmanuel Macron ....................  83 54 29 17 9 8 
François Fillon .........................  79 45 34 21 14 7 
Marine Le Pen .........................  94 69 25 6 5 1 
EXPERIENCE DE VOTE POUR LE RN       
TOTAL Oui .............................  86 50 36 14 10 4 
Oui, plusieurs fois .....................  90 59 31 10 6 4 
Oui, une fois ...........................  80 36 44 20 16 4 
Non, jamais ............................  76 48 28 24 12 12 
MOTIVATION DU VOTE POUR LE RN       
Par adhésion à ce parti ................  91 66 25 9 7 2 
Par rejet des autres partis ............  84 42 42 16 11 5 
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Les personnalités incarnant le mieux les idées du Rassemblement national - 
Marion Maréchal 

 TOTAL Bien Très bien Assez bien TOTAL Mal Assez mal Très mal 

ENSEMBLE .......................  74 32 42 26 15 11 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ................................  76 35 41 24 14 10 
Femme ................................  71 29 42 29 17 12 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL 18-30 ans ......................  67 25 42 33 17 16 
TOTAL Moins de 35 ans ..............  68 27 41 32 17 15 
. 18-24 ans .............................  62 27 35 38 20 18 
. 25-34 ans .............................  73 27 46 27 15 12 
TOTAL 35 ans et plus .................  75 34 41 25 15 10 
. 35-49 ans .............................  74 33 41 26 14 12 
. 50-64 ans .............................  74 33 41 26 15 11 
. 65 ans et plus ........................  78 34 44 22 15 7 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif....................................  74 33 41 26 15 11 
. Catégorie supérieure ................  77 36 41 23 15 8 
.. Artisan ou commerçant .............  74 32 42 26 16 10 
.. Cadre et prof. int. sup. ..............  78 37 41 22 15 7 
. Profession intermédiaire............  80 39 41 20 14 6 
. Catégorie populaire .................  69 28 41 31 16 15 
.. Employé .............................  70 26 44 30 15 15 
.. Ouvrier ..............................  68 31 37 32 17 15 
Inactif ..................................  73 31 42 27 16 11 
. Retraité ...............................  77 33 44 23 16 7 
. Autre inactif ..........................  66 26 40 34 15 19 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
Diplôme supérieur ....................  81 37 44 19 14 5 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ........  76 35 41 24 15 9 
Baccalauréat...........................  72 30 42 28 17 11 
CAP / BEP ..............................  72 30 42 28 15 13 
Pas de diplôme / CEP / BEPC ..........  70 30 40 30 16 14 
En cours d'études .....................  70 28 42 30 17 13 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ................  77 32 45 23 14 9 
Salarié .................................  73 33 40 27 15 12 
. Salarié du secteur privé ..............  72 32 40 28 16 12 
. Salarié du secteur public.............  75 34 41 25 15 10 
Chômeur ..............................  63 30 33 37 21 16 
NIVEAU DE REVENUS NETS 
MENSUELS DU FOYER       

Moins de 1 000 € ......................  64 30 34 36 13 23 
De 1 000 à moins de 1 500 € ..........  73 29 44 27 13 14 
De 1 500 à moins de 2 000 € ..........  72 30 42 28 20 8 
De 2 000 à moins de 3 000 € ..........  74 31 43 26 17 9 
De 3 000 à moins de 4 000 € ..........  79 35 44 21 12 9 
4 000 € et plus .........................  81 38 43 19 11 8 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ............  76 33 43 24 14 10 
Com. urbaines de province ...........  73 32 41 27 15 12 
Communes rurales ....................  72 32 40 28 18 10 
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 TOTAL Bien Très bien Assez bien TOTAL Mal Assez mal Très mal 

ENSEMBLE .......................  74 32 42 26 15 11 

RÉGION       
Île-de-France ..........................  76 33 43 24 13 11 
TOTAL Province .......................  73 32 41 27 16 11 
. Nord-est ..............................  71 32 39 29 17 12 
. Nord-ouest ...........................  68 28 40 32 18 14 
. Sud-ouest ............................  78 38 40 22 14 8 
. Sud-est ...............................  76 32 44 24 14 10 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ........................  72 35 37 28 16 12 
. Dont La France insoumise ...........  67 36 31 33 18 15 
. Dont Parti socialiste .................  76 43 33 24 13 11 
. Dont Europe Écologie Les Verts .....  75 34 41 25 16 9 
TOTAL Majorité présidentielle .......  82 37 45 18 11 7 
. Dont La République en marche .....  82 37 45 18 11 7 
TOTAL Droite ..........................  76 30 46 24 15 9 
. Dont Les Républicains ...............  73 30 43 27 17 10 
Rassemblement National ............  85 45 40 15 10 5 
Sans sympathie partisane ............  63 20 43 37 20 17 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er 
tour)       

Jean-Luc Mélenchon ..................  73 34 39 27 13 14 
Benoît Hamon .........................  77 46 31 23 14 9 
Emmanuel Macron ....................  77 35 42 23 14 9 
François Fillon .........................  74 29 45 26 18 8 
Marine Le Pen .........................  83 41 42 17 12 5 
EXPERIENCE DE VOTE POUR LE RN       
TOTAL Oui .............................  79 35 44 21 15 6 
Oui, plusieurs fois .....................  81 39 42 19 12 7 
Oui, une fois ...........................  75 25 50 25 19 6 
Non, jamais ............................  70 30 40 30 16 14 
MOTIVATION DU VOTE POUR LE RN       
Par adhésion à ce parti ................  82 40 42 18 12 6 
Par rejet des autres partis ............  78 32 46 22 16 6 
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Les personnalités incarnant le mieux les idées du Rassemblement national - Jordan 
Bardella 

 TOTAL Bien Très bien Assez bien TOTAL Mal Assez mal Très mal 

ENSEMBLE .......................  59 23 36 41 27 14 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ................................  65 27 38 35 22 13 
Femme ................................  55 20 35 45 31 14 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL 18-30 ans ......................  54 16 38 46 30 16 
TOTAL Moins de 35 ans ..............  57 17 40 43 29 14 
. 18-24 ans .............................  50 14 36 50 32 18 
. 25-34 ans .............................  62 19 43 38 27 11 
TOTAL 35 ans et plus .................  60 25 35 40 26 14 
. 35-49 ans .............................  59 22 37 41 27 14 
. 50-64 ans .............................  57 21 36 43 28 15 
. 65 ans et plus ........................  65 32 33 35 23 12 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif....................................  59 20 39 41 28 13 
. Catégorie supérieure ................  65 27 38 35 26 9 
.. Artisan ou commerçant .............  59 22 37 41 32 9 
.. Cadre et prof. int. sup. ..............  68 29 39 32 23 9 
. Profession intermédiaire............  63 21 42 37 24 13 
. Catégorie populaire .................  55 16 39 45 30 15 
.. Employé .............................  53 16 37 47 32 15 
.. Ouvrier ..............................  56 16 40 44 28 16 
Inactif ..................................  60 27 33 40 26 14 
. Retraité ...............................  65 31 34 35 23 12 
. Autre inactif ..........................  52 21 31 48 29 19 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
Diplôme supérieur ....................  71 29 42 29 21 8 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ........  61 24 37 39 26 13 
Baccalauréat...........................  58 20 38 42 29 13 
CAP / BEP ..............................  56 18 38 44 29 15 
Pas de diplôme / CEP / BEPC ..........  58 27 31 42 25 17 
En cours d'études .....................  57 20 37 43 31 12 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ................  60 23 37 40 29 11 
Salarié .................................  59 19 40 41 27 14 
. Salarié du secteur privé ..............  58 18 40 42 27 15 
. Salarié du secteur public.............  61 23 38 39 28 11 
Chômeur ..............................  53 21 32 47 25 22 
NIVEAU DE REVENUS NETS 
MENSUELS DU FOYER       

Moins de 1 000 € ......................  50 21 29 50 27 23 
De 1 000 à moins de 1 500 € ..........  62 23 39 38 23 15 
De 1 500 à moins de 2 000 € ..........  58 20 38 42 29 13 
De 2 000 à moins de 3 000 € ..........  57 21 36 43 30 13 
De 3 000 à moins de 4 000 € ..........  65 26 39 35 25 10 
4 000 € et plus .........................  69 32 37 31 19 12 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ............  65 29 36 35 21 14 
Com. urbaines de province ...........  59 23 36 41 26 15 
Communes rurales ....................  57 20 37 43 33 10 
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 TOTAL Bien Très bien Assez bien TOTAL Mal Assez mal Très mal 

ENSEMBLE .......................  59 23 36 41 27 14 

RÉGION       
Île-de-France ..........................  64 29 35 36 22 14 
TOTAL Province .......................  59 22 37 41 28 13 
. Nord-est ..............................  58 20 38 42 27 15 
. Nord-ouest ...........................  56 22 34 44 29 15 
. Sud-ouest ............................  62 22 40 38 26 12 
. Sud-est ...............................  60 23 37 40 28 12 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ........................  64 25 39 36 24 12 
. Dont La France insoumise ...........  58 25 33 42 29 13 
. Dont Parti socialiste .................  71 34 37 29 17 12 
. Dont Europe Écologie Les Verts .....  64 22 42 36 25 11 
TOTAL Majorité présidentielle .......  68 30 38 32 21 11 
. Dont La République en marche .....  67 31 36 33 21 12 
TOTAL Droite ..........................  54 22 32 46 34 12 
. Dont Les Républicains ...............  51 20 31 49 36 13 
Rassemblement National ............  74 34 40 26 19 7 
Sans sympathie partisane ............  47 13 34 53 32 21 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er 
tour)       

Jean-Luc Mélenchon ..................  64 23 41 36 24 12 
Benoît Hamon .........................  66 34 32 34 24 10 
Emmanuel Macron ....................  68 31 37 32 19 13 
François Fillon .........................  60 25 35 40 29 11 
Marine Le Pen .........................  67 27 40 33 26 7 
EXPERIENCE DE VOTE POUR LE RN       
TOTAL Oui .............................  62 21 41 38 28 10 
Oui, plusieurs fois .....................  67 24 43 33 23 10 
Oui, une fois ...........................  53 15 38 47 36 11 
Non, jamais ............................  58 24 34 42 26 16 
MOTIVATION DU VOTE POUR LE RN       
Par adhésion à ce parti ................  69 29 40 31 24 7 
Par rejet des autres partis ............  58 17 41 42 30 12 
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Les personnalités incarnant le mieux les idées du Rassemblement national - Robert 
Ménard 

 TOTAL Bien Très bien Assez bien TOTAL Mal Assez mal Très mal 

ENSEMBLE .......................  58 19 39 42 28 14 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ................................  62 21 41 38 25 13 
Femme ................................  54 17 37 46 31 15 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL 18-30 ans ......................  55 14 41 45 31 14 
TOTAL Moins de 35 ans ..............  55 14 41 45 32 13 
. 18-24 ans .............................  53 11 42 47 30 17 
. 25-34 ans .............................  57 17 40 43 33 10 
TOTAL 35 ans et plus .................  59 21 38 41 27 14 
. 35-49 ans .............................  56 19 37 44 28 16 
. 50-64 ans .............................  54 17 37 46 30 16 
. 65 ans et plus ........................  66 26 40 34 23 11 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif....................................  56 17 39 44 30 14 
. Catégorie supérieure ................  63 23 40 37 27 10 
.. Artisan ou commerçant .............  59 20 39 41 30 11 
.. Cadre et prof. int. sup. ..............  66 25 41 34 25 9 
. Profession intermédiaire............  60 20 40 40 28 12 
. Catégorie populaire .................  49 12 37 51 34 17 
.. Employé .............................  51 12 39 49 32 17 
.. Ouvrier ..............................  47 12 35 53 35 18 
Inactif ..................................  61 22 39 39 25 14 
. Retraité ...............................  65 24 41 35 25 10 
. Autre inactif ..........................  52 18 34 48 27 21 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
Diplôme supérieur ....................  70 27 43 30 22 8 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ........  58 18 40 42 30 12 
Baccalauréat...........................  54 17 37 46 32 14 
CAP / BEP ..............................  54 18 36 46 31 15 
Pas de diplôme / CEP / BEPC ..........  55 17 38 45 26 19 
En cours d'études .....................  57 17 40 43 30 13 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ................  63 19 44 37 25 12 
Salarié .................................  55 17 38 45 31 14 
. Salarié du secteur privé ..............  53 15 38 47 32 15 
. Salarié du secteur public.............  57 20 37 43 29 14 
Chômeur ..............................  47 20 27 53 34 19 
NIVEAU DE REVENUS NETS 
MENSUELS DU FOYER       

Moins de 1 000 € ......................  48 15 33 52 33 19 
De 1 000 à moins de 1 500 € ..........  58 20 38 42 26 16 
De 1 500 à moins de 2 000 € ..........  56 17 39 44 30 14 
De 2 000 à moins de 3 000 € ..........  53 18 35 47 34 13 
De 3 000 à moins de 4 000 € ..........  65 20 45 35 22 13 
4 000 € et plus .........................  68 24 44 32 21 11 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ............  59 19 40 41 27 14 
Com. urbaines de province ...........  57 20 37 43 28 15 
Communes rurales ....................  59 18 41 41 30 11 
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 TOTAL Bien Très bien Assez bien TOTAL Mal Assez mal Très mal 

ENSEMBLE .......................  58 19 39 42 28 14 

RÉGION       
Île-de-France ..........................  59 19 40 41 26 15 
TOTAL Province .......................  57 19 38 43 29 14 
. Nord-est ..............................  56 16 40 44 29 15 
. Nord-ouest ...........................  54 18 36 46 31 15 
. Sud-ouest ............................  62 23 39 38 26 12 
. Sud-est ...............................  60 21 39 40 27 13 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ........................  62 24 38 38 25 13 
. Dont La France insoumise ...........  54 23 31 46 33 13 
. Dont Parti socialiste .................  70 31 39 30 18 12 
. Dont Europe Écologie Les Verts .....  63 21 42 37 25 12 
TOTAL Majorité présidentielle .......  67 24 43 33 22 11 
. Dont La République en marche .....  67 25 42 33 22 11 
TOTAL Droite ..........................  58 15 43 42 30 12 
. Dont Les Républicains ...............  55 14 41 45 31 14 
Rassemblement National ............  63 22 41 37 28 9 
Sans sympathie partisane ............  46 11 35 54 33 21 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er 
tour)       

Jean-Luc Mélenchon ..................  58 21 37 42 27 15 
Benoît Hamon .........................  70 31 39 30 20 10 
Emmanuel Macron ....................  66 27 39 34 21 13 
François Fillon .........................  60 17 43 40 29 11 
Marine Le Pen .........................  59 18 41 41 32 9 
EXPERIENCE DE VOTE POUR LE RN       
TOTAL Oui .............................  58 15 43 42 32 10 
Oui, plusieurs fois .....................  60 17 43 40 29 11 
Oui, une fois ...........................  52 11 41 48 38 10 
Non, jamais ............................  58 21 37 42 26 16 
MOTIVATION DU VOTE POUR LE RN       
Par adhésion à ce parti ................  59 17 42 41 32 9 
Par rejet des autres partis ............  57 14 43 43 32 11 
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Les personnalités incarnant le mieux les idées du Rassemblement national - Eric 
Zemmour 

 TOTAL Bien Très bien Assez bien TOTAL Mal Assez mal Très mal 

ENSEMBLE .......................  57 25 32 43 23 20 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ................................  61 28 33 39 20 19 
Femme ................................  53 22 31 47 26 21 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL 18-30 ans ......................  55 22 33 45 24 21 
TOTAL Moins de 35 ans ..............  57 23 34 43 24 19 
. 18-24 ans .............................  53 22 31 47 24 23 
. 25-34 ans .............................  60 24 36 40 23 17 
TOTAL 35 ans et plus .................  57 25 32 43 23 20 
. 35-49 ans .............................  53 24 29 47 26 21 
. 50-64 ans .............................  52 22 30 48 24 24 
. 65 ans et plus ........................  66 31 35 34 19 15 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif....................................  55 23 32 45 25 20 
. Catégorie supérieure ................  62 28 34 38 21 17 
.. Artisan ou commerçant .............  58 23 35 42 29 13 
.. Cadre et prof. int. sup. ..............  63 30 33 37 18 19 
. Profession intermédiaire............  57 26 31 43 23 20 
. Catégorie populaire .................  50 18 32 50 28 22 
.. Employé .............................  52 19 33 48 27 21 
.. Ouvrier ..............................  48 17 31 52 30 22 
Inactif ..................................  60 28 32 40 20 20 
. Retraité ...............................  64 30 34 36 19 17 
. Autre inactif ..........................  53 25 28 47 22 25 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
Diplôme supérieur ....................  65 32 33 35 21 14 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ........  60 27 33 40 20 20 
Baccalauréat...........................  55 24 31 45 26 19 
CAP / BEP ..............................  55 22 33 45 24 21 
Pas de diplôme / CEP / BEPC ..........  53 23 30 47 24 23 
En cours d'études .....................  55 25 30 45 22 23 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ................  59 21 38 41 26 15 
Salarié .................................  54 22 32 46 25 21 
. Salarié du secteur privé ..............  53 21 32 47 26 21 
. Salarié du secteur public.............  56 26 30 44 23 21 
Chômeur ..............................  54 21 33 46 21 25 
NIVEAU DE REVENUS NETS 
MENSUELS DU FOYER       

Moins de 1 000 € ......................  48 22 26 52 24 28 
De 1 000 à moins de 1 500 € ..........  61 23 38 39 19 20 
De 1 500 à moins de 2 000 € ..........  56 26 30 44 27 17 
De 2 000 à moins de 3 000 € ..........  56 23 33 44 24 20 
De 3 000 à moins de 4 000 € ..........  62 24 38 38 20 18 
4 000 € et plus .........................  62 32 30 38 19 19 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ............  59 30 29 41 24 17 
Com. urbaines de province ...........  56 24 32 44 23 21 
Communes rurales ....................  57 23 34 43 24 19 
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 TOTAL Bien Très bien Assez bien TOTAL Mal Assez mal Très mal 

ENSEMBLE .......................  57 25 32 43 23 20 

RÉGION       
Île-de-France ..........................  59 30 29 41 23 18 
TOTAL Province .......................  57 24 33 43 23 20 
. Nord-est ..............................  56 21 35 44 25 19 
. Nord-ouest ...........................  50 21 29 50 23 27 
. Sud-ouest ............................  63 25 38 37 19 18 
. Sud-est ...............................  60 27 33 40 23 17 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ........................  64 35 29 36 17 19 
. Dont La France insoumise ...........  61 32 29 39 18 21 
. Dont Parti socialiste .................  70 40 30 30 10 20 
. Dont Europe Écologie Les Verts .....  67 37 30 33 17 16 
TOTAL Majorité présidentielle .......  65 31 34 35 18 17 
. Dont La République en marche .....  64 33 31 36 19 17 
TOTAL Droite ..........................  55 21 34 45 27 18 
. Dont Les Républicains ...............  54 19 35 46 25 21 
Rassemblement National ............  54 18 36 46 30 16 
Sans sympathie partisane ............  47 16 31 53 26 27 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er 
tour)       

Jean-Luc Mélenchon ..................  66 32 34 34 14 20 
Benoît Hamon .........................  64 39 25 36 22 14 
Emmanuel Macron ....................  65 34 31 35 16 19 
François Fillon .........................  59 22 37 41 22 19 
Marine Le Pen .........................  50 17 33 50 34 16 
EXPERIENCE DE VOTE POUR LE RN       
TOTAL Oui .............................  54 18 36 46 28 18 
Oui, plusieurs fois .....................  53 17 36 47 29 18 
Oui, une fois ...........................  55 18 37 45 26 19 
Non, jamais ............................  59 29 30 41 20 21 
MOTIVATION DU VOTE POUR LE RN       
Par adhésion à ce parti ................  58 20 38 42 27 15 
Par rejet des autres partis ............  51 16 35 49 29 20 
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Les personnalités incarnant le mieux les idées du Rassemblement national - Jean-
Marie Le Pen 

 TOTAL Bien Très bien Assez bien TOTAL Mal Assez mal Très mal 

ENSEMBLE .......................  56 32 24 44 21 23 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ................................  60 36 24 40 20 20 
Femme ................................  52 29 23 48 22 26 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL 18-30 ans ......................  58 34 24 42 19 23 
TOTAL Moins de 35 ans ..............  59 35 24 41 19 22 
. 18-24 ans .............................  55 31 24 45 18 27 
. 25-34 ans .............................  62 38 24 38 19 19 
TOTAL 35 ans et plus .................  54 31 23 46 22 24 
. 35-49 ans .............................  54 30 24 46 24 22 
. 50-64 ans .............................  51 27 24 49 22 27 
. 65 ans et plus ........................  58 36 22 42 20 22 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif....................................  55 31 24 45 23 22 
. Catégorie supérieure ................  61 37 24 39 20 19 
.. Artisan ou commerçant .............  58 33 25 42 25 17 
.. Cadre et prof. int. sup. ..............  63 39 24 37 17 20 
. Profession intermédiaire............  59 35 24 41 20 21 
. Catégorie populaire .................  49 25 24 51 26 25 
.. Employé .............................  50 26 24 50 25 25 
.. Ouvrier ..............................  48 24 24 52 28 24 
Inactif ..................................  57 34 23 43 19 24 
. Retraité ...............................  58 36 22 42 20 22 
. Autre inactif ..........................  53 31 22 47 18 29 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
Diplôme supérieur ....................  70 43 27 30 16 14 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ........  60 37 23 40 19 21 
Baccalauréat...........................  54 32 22 46 22 24 
CAP / BEP ..............................  50 25 25 50 28 22 
Pas de diplôme / CEP / BEPC ..........  50 29 21 50 20 30 
En cours d'études .....................  60 37 23 40 18 22 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ................  60 35 25 40 21 19 
Salarié .................................  54 30 24 46 23 23 
. Salarié du secteur privé ..............  53 29 24 47 23 24 
. Salarié du secteur public.............  57 32 25 43 22 21 
Chômeur ..............................  53 30 23 47 19 28 
NIVEAU DE REVENUS NETS 
MENSUELS DU FOYER       

Moins de 1 000 € ......................  48 28 20 52 21 31 
De 1 000 à moins de 1 500 € ..........  54 29 25 46 23 23 
De 1 500 à moins de 2 000 € ..........  57 31 26 43 23 20 
De 2 000 à moins de 3 000 € ..........  54 29 25 46 21 25 
De 3 000 à moins de 4 000 € ..........  57 36 21 43 22 21 
4 000 € et plus .........................  65 43 22 35 16 19 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ............  59 36 23 41 20 21 
Com. urbaines de province ...........  55 33 22 45 21 24 
Communes rurales ....................  53 27 26 47 24 23 
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 TOTAL Bien Très bien Assez bien TOTAL Mal Assez mal Très mal 

ENSEMBLE .......................  56 32 24 44 21 23 

RÉGION       
Île-de-France ..........................  58 36 22 42 21 21 
TOTAL Province .......................  55 31 24 45 21 24 
. Nord-est ..............................  54 31 23 46 23 23 
. Nord-ouest ...........................  54 30 24 46 20 26 
. Sud-ouest ............................  55 32 23 45 23 22 
. Sud-est ...............................  57 33 24 43 20 23 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ........................  64 43 21 36 15 21 
. Dont La France insoumise ...........  54 38 16 46 17 29 
. Dont Parti socialiste .................  72 52 20 28 11 17 
. Dont Europe Écologie Les Verts .....  67 47 20 33 15 18 
TOTAL Majorité présidentielle .......  70 45 25 30 12 18 
. Dont La République en marche .....  69 46 23 31 12 19 
TOTAL Droite ..........................  50 27 23 50 26 24 
. Dont Les Républicains ...............  51 28 23 49 24 25 
Rassemblement National ............  49 24 25 51 30 21 
Sans sympathie partisane ............  46 22 24 54 25 29 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er 
tour)       

Jean-Luc Mélenchon ..................  60 37 23 40 17 23 
Benoît Hamon .........................  72 53 19 28 14 14 
Emmanuel Macron ....................  69 46 23 31 12 19 
François Fillon .........................  55 32 23 45 21 24 
Marine Le Pen .........................  49 22 27 51 32 19 
EXPERIENCE DE VOTE POUR LE RN       
TOTAL Oui .............................  46 21 25 54 31 23 
Oui, plusieurs fois .....................  47 22 25 53 31 22 
Oui, une fois ...........................  44 18 26 56 32 24 
Non, jamais ............................  60 38 22 40 16 24 
MOTIVATION DU VOTE POUR LE RN       
Par adhésion à ce parti ................  54 27 27 46 28 18 
Par rejet des autres partis ............  42 17 25 58 33 25 
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Les personnalités incarnant le mieux les idées du Rassemblement national - 
Nicolas Dupont Aignan 

 TOTAL Bien Très bien Assez bien TOTAL Mal Assez mal Très mal 

ENSEMBLE .......................  55 14 41 45 30 15 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ................................  58 17 41 42 27 15 
Femme ................................  52 12 40 48 33 15 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL 18-30 ans ......................  51 11 40 49 34 15 
TOTAL Moins de 35 ans ..............  52 11 41 48 32 16 
. 18-24 ans .............................  48 8 40 52 35 17 
. 25-34 ans .............................  55 14 41 45 31 14 
TOTAL 35 ans et plus .................  55 15 40 45 30 15 
. 35-49 ans .............................  52 14 38 48 30 18 
. 50-64 ans .............................  53 15 38 47 32 15 
. 65 ans et plus ........................  60 15 45 40 27 13 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif....................................  53 15 38 47 32 15 
. Catégorie supérieure ................  55 16 39 45 33 12 
.. Artisan ou commerçant .............  45 12 33 55 40 15 
.. Cadre et prof. int. sup. ..............  60 18 42 40 29 11 
. Profession intermédiaire............  56 15 41 44 30 14 
. Catégorie populaire .................  50 13 37 50 32 18 
.. Employé .............................  53 14 39 47 32 15 
.. Ouvrier ..............................  47 12 35 53 32 21 
Inactif ..................................  56 13 43 44 29 15 
. Retraité ...............................  61 14 47 39 27 12 
. Autre inactif ..........................  47 11 36 53 31 22 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
Diplôme supérieur ....................  63 19 44 37 28 9 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ........  56 15 41 44 31 13 
Baccalauréat...........................  54 11 43 46 33 13 
CAP / BEP ..............................  50 13 37 50 32 18 
Pas de diplôme / CEP / BEPC ..........  53 13 40 47 28 19 
En cours d'études .....................  53 12 41 47 32 15 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ................  50 11 39 50 34 16 
Salarié .................................  53 15 38 47 31 16 
. Salarié du secteur privé ..............  52 15 37 48 32 16 
. Salarié du secteur public.............  57 16 41 43 29 14 
Chômeur ..............................  47 13 34 53 29 24 
NIVEAU DE REVENUS NETS 
MENSUELS DU FOYER       

Moins de 1 000 € ......................  36 10 26 64 39 25 
De 1 000 à moins de 1 500 € ..........  57 15 42 43 25 18 
De 1 500 à moins de 2 000 € ..........  55 11 44 45 32 13 
De 2 000 à moins de 3 000 € ..........  52 14 38 48 34 14 
De 3 000 à moins de 4 000 € ..........  61 16 45 39 28 11 
4 000 € et plus .........................  61 17 44 39 25 14 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ............  53 17 36 47 32 15 
Com. urbaines de province ...........  55 13 42 45 28 17 
Communes rurales ....................  54 14 40 46 34 12 
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 TOTAL Bien Très bien Assez bien TOTAL Mal Assez mal Très mal 

ENSEMBLE .......................  55 14 41 45 30 15 

RÉGION       
Île-de-France ..........................  54 17 37 46 31 15 
TOTAL Province .......................  54 13 41 46 30 16 
. Nord-est ..............................  57 14 43 43 28 15 
. Nord-ouest ...........................  49 14 35 51 31 20 
. Sud-ouest ............................  58 14 44 42 28 14 
. Sud-est ...............................  56 12 44 44 32 12 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ........................  57 15 42 43 29 14 
. Dont La France insoumise ...........  47 12 35 53 32 21 
. Dont Parti socialiste .................  61 21 40 39 24 15 
. Dont Europe Écologie Les Verts .....  63 16 47 37 26 11 
TOTAL Majorité présidentielle .......  64 17 47 36 25 11 
. Dont La République en marche .....  63 16 47 37 24 13 
TOTAL Droite ..........................  54 12 42 46 32 14 
. Dont Les Républicains ...............  46 8 38 54 36 18 
Rassemblement National ............  58 18 40 42 29 13 
Sans sympathie partisane ............  45 10 35 55 34 21 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er 
tour)       

Jean-Luc Mélenchon ..................  54 14 40 46 28 18 
Benoît Hamon .........................  64 20 44 36 27 9 
Emmanuel Macron ....................  61 18 43 39 24 15 
François Fillon .........................  51 10 41 49 36 13 
Marine Le Pen .........................  56 16 40 44 33 11 
EXPERIENCE DE VOTE POUR LE RN       
TOTAL Oui .............................  54 12 42 46 34 12 
Oui, plusieurs fois .....................  58 14 44 42 30 12 
Oui, une fois ...........................  46 9 37 54 40 14 
Non, jamais ............................  55 15 40 45 28 17 
MOTIVATION DU VOTE POUR LE RN       
Par adhésion à ce parti ................  60 17 43 40 30 10 
Par rejet des autres partis ............  51 10 41 49 36 13 
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Les personnalités incarnant le mieux les idées du Rassemblement national - Le 
général Pierre de Villiers 

 TOTAL Bien Très bien Assez bien TOTAL Mal Assez mal Très mal 

ENSEMBLE .......................  53 13 40 47 33 14 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ................................  56 16 40 44 31 13 
Femme ................................  51 11 40 49 34 15 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL 18-30 ans ......................  48 8 40 52 37 15 
TOTAL Moins de 35 ans ..............  49 8 41 51 36 15 
. 18-24 ans .............................  47 6 41 53 35 18 
. 25-34 ans .............................  50 10 40 50 37 13 
TOTAL 35 ans et plus .................  54 15 39 46 32 14 
. 35-49 ans .............................  49 11 38 51 34 17 
. 50-64 ans .............................  52 16 36 48 33 15 
. 65 ans et plus ........................  62 18 44 38 29 9 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif....................................  51 12 39 49 35 14 
. Catégorie supérieure ................  53 14 39 47 36 11 
.. Artisan ou commerçant .............  47 14 33 53 41 12 
.. Cadre et prof. int. sup. ..............  56 14 42 44 33 11 
. Profession intermédiaire............  56 12 44 44 32 12 
. Catégorie populaire .................  47 10 37 53 37 16 
.. Employé .............................  50 10 40 50 35 15 
.. Ouvrier ..............................  43 10 33 57 39 18 
Inactif ..................................  56 16 40 44 30 14 
. Retraité ...............................  61 18 43 39 30 9 
. Autre inactif ..........................  46 12 34 54 31 23 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
Diplôme supérieur ....................  61 14 47 39 31 8 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ........  55 13 42 45 30 15 
Baccalauréat...........................  51 12 39 49 36 13 
CAP / BEP ..............................  49 11 38 51 35 16 
Pas de diplôme / CEP / BEPC ..........  52 17 35 48 32 16 
En cours d'études .....................  50 10 40 50 35 15 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ................  52 12 40 48 35 13 
Salarié .................................  50 11 39 50 35 15 
. Salarié du secteur privé ..............  50 10 40 50 35 15 
. Salarié du secteur public.............  52 14 38 48 36 12 
Chômeur ..............................  46 16 30 54 34 20 
NIVEAU DE REVENUS NETS 
MENSUELS DU FOYER       

Moins de 1 000 € ......................  37 11 26 63 39 24 
De 1 000 à moins de 1 500 € ..........  54 15 39 46 30 16 
De 1 500 à moins de 2 000 € ..........  56 15 41 44 33 11 
De 2 000 à moins de 3 000 € ..........  52 12 40 48 36 12 
De 3 000 à moins de 4 000 € ..........  56 15 41 44 33 11 
4 000 € et plus .........................  59 14 45 41 27 14 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ............  56 17 39 44 30 14 
Com. urbaines de province ...........  53 14 39 47 33 14 
Communes rurales ....................  51 9 42 49 36 13 
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 TOTAL Bien Très bien Assez bien TOTAL Mal Assez mal Très mal 

ENSEMBLE .......................  53 13 40 47 33 14 

RÉGION       
Île-de-France ..........................  56 17 39 44 29 15 
TOTAL Province .......................  52 12 40 48 34 14 
. Nord-est ..............................  53 11 42 47 32 15 
. Nord-ouest ...........................  50 13 37 50 35 15 
. Sud-ouest ............................  59 11 48 41 29 12 
. Sud-est ...............................  51 14 37 49 36 13 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ........................  57 16 41 43 29 14 
. Dont La France insoumise ...........  48 14 34 52 34 18 
. Dont Parti socialiste .................  61 18 43 39 25 14 
. Dont Europe Écologie Les Verts .....  62 13 49 38 27 11 
TOTAL Majorité présidentielle .......  61 16 45 39 29 10 
. Dont La République en marche .....  60 17 43 40 29 11 
TOTAL Droite ..........................  49 12 37 51 40 11 
. Dont Les Républicains ...............  45 11 34 55 43 12 
Rassemblement National ............  59 15 44 41 30 11 
Sans sympathie partisane ............  44 10 34 56 37 19 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er 
tour)       

Jean-Luc Mélenchon ..................  54 15 39 46 29 17 
Benoît Hamon .........................  66 18 48 34 27 7 
Emmanuel Macron ....................  60 18 42 40 29 11 
François Fillon .........................  52 14 38 48 38 10 
Marine Le Pen .........................  56 13 43 44 35 9 
EXPERIENCE DE VOTE POUR LE RN       
TOTAL Oui .............................  54 12 42 46 36 10 
Oui, plusieurs fois .....................  58 14 44 42 32 10 
Oui, une fois ...........................  47 8 39 53 43 10 
Non, jamais ............................  52 14 38 48 32 16 
MOTIVATION DU VOTE POUR LE RN       
Par adhésion à ce parti ................  57 12 45 43 32 11 
Par rejet des autres partis ............  53 12 41 47 38 9 
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La disposition à voter pour différentes personnalités en 
cas de candidature pour le Rassemblement national 

 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
Pour chacune des personnalités suivantes, seriez-vous prêt à voter 
pour elle si elle était candidate du Rassemblement National à la 
prochaine élection présidentielle ? 

 

- Réponses « Prêt à voter pour cette personnalité » - 
 

 

 

 Ensemble des 
Français 

18– 23 mars 
2021 

Expérience de vote 
pour le RN 

Oui Non, jamais 

 (%) (%) (%) 

Marine Le Pen ..............................................................  35 73 14 

Marion Maréchal ..........................................................  32 66 14 

Nicolas Dupont Aignan .................................................  23 44 11 

Le général Pierre de Villiers..........................................  21 40 11 

Jordan Bardella.............................................................  18 39 7 

Eric Zemmour ...............................................................  18 35 8 

Robert Ménard .............................................................  17 36 7 
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La disposition à voter pour différentes personnalités en 
cas de candidature pour le Rassemblement national 

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Pour chacune des personnalités suivantes, seriez-vous prêt à voter 
pour elle si elle était candidate du Rassemblement National à la 
prochaine élection présidentielle ? 

 

 

 

 

 
TOTAL Oui 

Oui, 
certainement 

Oui, 
probablement 

TOTAL Non 
Non, 

probablement 
pas 

Non, 
certainement 

pas 
Total 

Marine Le Pen .............  35 17 18 65 14 51 100 

Marion Maréchal ........  32 14 18 68 18 50 100 

Nicolas Dupont Aignan  23 7 16 77 24 53 100 

Le général Pierre de 
Villiers .........................  

21 7 14 79 25 54 100 

Jordan Bardella ...........  18 6 12 82 26 56 100 

Eric Zemmour ..............  18 7 11 82 21 61 100 

Robert Ménard ...........  17 5 12 83 25 58 100 
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La disposition à voter pour différentes personnalités en cas de candidature pour le 
Rassemblement national - Marine Le Pen 

 TOTAL Oui Oui, 
certainement 

Oui, 
probablement TOTAL Non 

Non, 
probablement 

pas 

Non, 
certainement 

pas 

ENSEMBLE .......................  35 17 18 65 14 51 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ................................  34 18 16 66 14 52 
Femme ................................  35 16 19 65 15 50 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL 18-30 ans ......................  38 17 21 62 14 48 
TOTAL Moins de 35 ans ..............  38 19 19 62 14 48 
. 18-24 ans .............................  32 14 18 68 15 53 
. 25-34 ans .............................  41 23 18 59 14 45 
TOTAL 35 ans et plus .................  34 16 18 66 14 52 
. 35-49 ans .............................  36 18 18 64 16 48 
. 50-64 ans .............................  36 18 18 64 14 50 
. 65 ans et plus ........................  29 11 18 71 13 58 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif....................................  38 20 18 62 15 47 
. Catégorie supérieure ................  25 10 15 75 19 56 
.. Artisan ou commerçant .............  31 15 16 69 23 46 
.. Cadre et prof. int. sup. ..............  23 8 15 77 16 61 
. Profession intermédiaire............  31 16 15 69 11 58 
. Catégorie populaire .................  48 27 21 52 15 37 
.. Employé .............................  47 25 22 53 15 38 
.. Ouvrier ..............................  49 29 20 51 16 35 
Inactif ..................................  31 13 18 69 13 56 
. Retraité ...............................  29 12 17 71 13 58 
. Autre inactif ..........................  33 13 20 67 13 54 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
Diplôme supérieur ....................  17 6 11 83 15 68 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ........  27 14 13 73 15 58 
Baccalauréat...........................  39 19 20 61 16 45 
CAP / BEP ..............................  44 22 22 56 16 40 
Pas de diplôme / CEP / BEPC ..........  40 20 20 60 12 48 
En cours d'études .....................  24 8 16 76 15 61 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ................  31 15 16 69 21 48 
Salarié .................................  38 20 18 62 15 47 
. Salarié du secteur privé ..............  39 21 18 61 15 46 
. Salarié du secteur public.............  35 18 17 65 14 51 
Chômeur ..............................  45 25 20 55 10 45 
NIVEAU DE REVENUS NETS 
MENSUELS DU FOYER       

Moins de 1 000 € ......................  31 16 15 69 21 48 
De 1 000 à moins de 1 500 € ..........  45 20 25 55 11 44 
De 1 500 à moins de 2 000 € ..........  41 21 20 59 14 45 
De 2 000 à moins de 3 000 € ..........  36 18 18 64 14 50 
De 3 000 à moins de 4 000 € ..........  31 15 16 69 17 52 
4 000 € et plus .........................  25 13 12 75 12 63 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ............  27 14 13 73 19 54 
Com. urbaines de province ...........  35 16 19 65 13 52 
Communes rurales ....................  40 21 19 60 14 46 
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 TOTAL Oui Oui, 
certainement 

Oui, 
probablement TOTAL Non 

Non, 
probablement 

pas 

Non, 
certainement 

pas 

ENSEMBLE .......................  35 17 18 65 14 51 

RÉGION       
Île-de-France ..........................  29 15 14 71 18 53 
TOTAL Province .......................  36 17 19 64 14 50 
. Nord-est ..............................  40 21 19 60 13 47 
. Nord-ouest ...........................  34 17 17 66 14 52 
. Sud-ouest ............................  37 15 22 63 16 47 
. Sud-est ...............................  35 16 19 65 12 53 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ........................  22 6 16 78 12 66 
. Dont La France insoumise ...........  30 9 21 70 10 60 
. Dont Parti socialiste .................  11 2 9 89 10 79 
. Dont Europe Écologie Les Verts .....  17 5 12 83 11 72 
TOTAL Majorité présidentielle .......  9 2 7 91 12 79 
. Dont La République en marche .....  9 3 6 91 12 79 
TOTAL Droite ..........................  33 11 22 67 22 45 
. Dont Les Républicains ...............  28 8 20 72 22 50 
Rassemblement National ............  96 73 23 4 2 2 
Sans sympathie partisane ............  29 9 20 71 20 51 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er 
tour)       

Jean-Luc Mélenchon ..................  23 6 17 77 13 64 
Benoît Hamon .........................  8 2 6 92 10 82 
Emmanuel Macron ....................  10 2 8 90 12 78 
François Fillon .........................  22 7 15 78 23 55 
Marine Le Pen .........................  92 66 26 8 5 3 
EXPERIENCE DE VOTE POUR LE RN       
TOTAL Oui .............................  73 40 33 27 14 13 
Oui, plusieurs fois .....................  87 53 34 13 6 7 
Oui, une fois ...........................  49 16 33 51 28 23 
Non, jamais ............................  14 4 10 86 15 71 
MOTIVATION DU VOTE POUR LE RN       
Par adhésion à ce parti ................  89 64 25 11 7 4 
Par rejet des autres partis ............  64 27 37 36 18 18 
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La disposition à voter pour différentes personnalités en cas de candidature pour le 
Rassemblement national - Marion Maréchal 

 TOTAL Oui Oui, 
certainement 

Oui, 
probablement TOTAL Non 

Non, 
probablement 

pas 

Non, 
certainement 

pas 

ENSEMBLE .......................  32 14 18 68 18 50 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ................................  38 17 21 62 14 48 
Femme ................................  26 10 16 74 22 52 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL 18-30 ans ......................  33 12 21 67 19 48 
TOTAL Moins de 35 ans ..............  32 12 20 68 19 49 
. 18-24 ans .............................  29 11 18 71 19 52 
. 25-34 ans .............................  33 12 21 67 20 47 
TOTAL 35 ans et plus .................  32 14 18 68 18 50 
. 35-49 ans .............................  32 15 17 68 18 50 
. 50-64 ans .............................  36 15 21 64 16 48 
. 65 ans et plus ........................  30 12 18 70 18 52 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif....................................  35 16 19 65 18 47 
. Catégorie supérieure ................  24 11 13 76 20 56 
.. Artisan ou commerçant .............  31 16 15 69 21 48 
.. Cadre et prof. int. sup. ..............  21 9 12 79 19 60 
. Profession intermédiaire............  33 14 19 67 14 53 
. Catégorie populaire .................  41 19 22 59 20 39 
.. Employé .............................  36 17 19 64 23 41 
.. Ouvrier ..............................  47 22 25 53 15 38 
Inactif ..................................  29 11 18 71 18 53 
. Retraité ...............................  30 12 18 70 18 52 
. Autre inactif ..........................  28 8 20 72 18 54 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
Diplôme supérieur ....................  19 8 11 81 16 65 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ........  27 13 14 73 17 56 
Baccalauréat...........................  38 15 23 62 17 45 
CAP / BEP ..............................  38 19 19 62 20 42 
Pas de diplôme / CEP / BEPC ..........  36 14 22 64 18 46 
En cours d'études .....................  23 5 18 77 22 55 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ................  31 16 15 69 18 51 
Salarié .................................  35 16 19 65 18 47 
. Salarié du secteur privé ..............  36 16 20 64 17 47 
. Salarié du secteur public.............  32 15 17 68 20 48 
Chômeur ..............................  32 19 13 68 14 54 
NIVEAU DE REVENUS NETS 
MENSUELS DU FOYER       

Moins de 1 000 € ......................  30 13 17 70 16 54 
De 1 000 à moins de 1 500 € ..........  38 15 23 62 20 42 
De 1 500 à moins de 2 000 € ..........  37 14 23 63 21 42 
De 2 000 à moins de 3 000 € ..........  33 13 20 67 19 48 
De 3 000 à moins de 4 000 € ..........  32 14 18 68 17 51 
4 000 € et plus .........................  29 15 14 71 14 57 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ............  29 14 15 71 17 54 
Com. urbaines de province ...........  32 14 18 68 18 50 
Communes rurales ....................  35 13 22 65 19 46 
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 TOTAL Oui Oui, 
certainement 

Oui, 
probablement TOTAL Non 

Non, 
probablement 

pas 

Non, 
certainement 

pas 

ENSEMBLE .......................  32 14 18 68 18 50 

RÉGION       
Île-de-France ..........................  29 14 15 71 17 54 
TOTAL Province .......................  33 14 19 67 18 49 
. Nord-est ..............................  36 16 20 64 16 48 
. Nord-ouest ...........................  29 10 19 71 20 51 
. Sud-ouest ............................  38 15 23 62 15 47 
. Sud-est ...............................  31 13 18 69 21 48 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ........................  18 4 14 82 15 67 
. Dont La France insoumise ...........  19 2 17 81 14 67 
. Dont Parti socialiste .................  10 3 7 90 13 77 
. Dont Europe Écologie Les Verts .....  15 4 11 85 16 69 
TOTAL Majorité présidentielle .......  13 4 9 87 17 70 
. Dont La République en marche .....  11 4 7 89 18 71 
TOTAL Droite ..........................  40 19 21 60 24 36 
. Dont Les Républicains ...............  35 16 19 65 25 40 
Rassemblement National ............  81 46 35 19 10 9 
Sans sympathie partisane ............  26 8 18 74 23 51 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er 
tour)       

Jean-Luc Mélenchon ..................  21 6 15 79 13 66 
Benoît Hamon .........................  9 4 5 91 11 80 
Emmanuel Macron ....................  11 2 9 89 17 72 
François Fillon .........................  30 15 15 70 26 44 
Marine Le Pen .........................  75 44 31 25 16 9 
EXPERIENCE DE VOTE POUR LE RN       
TOTAL Oui .............................  66 33 33 34 19 15 
Oui, plusieurs fois .....................  75 40 35 25 13 12 
Oui, une fois ...........................  51 19 32 49 28 21 
Non, jamais ............................  14 3 11 86 18 68 
MOTIVATION DU VOTE POUR LE RN       
Par adhésion à ce parti ................  76 44 32 24 13 11 
Par rejet des autres partis ............  61 27 34 39 22 17 
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La disposition à voter pour différentes personnalités en cas de candidature pour le 
Rassemblement national - Nicolas Dupont Aignan 

 TOTAL Oui Oui, 
certainement 

Oui, 
probablement TOTAL Non 

Non, 
probablement 

pas 

Non, 
certainement 

pas 

ENSEMBLE .......................  23 7 16 77 24 53 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ................................  24 8 16 76 22 54 
Femme ................................  21 6 15 79 26 53 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL 18-30 ans ......................  27 7 20 73 22 51 
TOTAL Moins de 35 ans ..............  26 7 19 74 23 51 
. 18-24 ans .............................  23 4 19 77 22 55 
. 25-34 ans .............................  28 9 19 72 23 49 
TOTAL 35 ans et plus .................  22 7 15 78 24 54 
. 35-49 ans .............................  22 8 14 78 24 54 
. 50-64 ans .............................  22 7 15 78 26 52 
. 65 ans et plus ........................  21 6 15 79 22 57 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif....................................  24 8 16 76 24 52 
. Catégorie supérieure ................  15 6 9 85 25 60 
.. Artisan ou commerçant .............  17 8 9 83 34 49 
.. Cadre et prof. int. sup. ..............  14 5 9 86 20 66 
. Profession intermédiaire............  22 8 14 78 18 60 
. Catégorie populaire .................  30 9 21 70 26 44 
.. Employé .............................  32 9 23 68 24 44 
.. Ouvrier ..............................  27 8 19 73 28 45 
Inactif ..................................  21 6 15 79 24 55 
. Retraité ...............................  21 6 15 79 24 55 
. Autre inactif ..........................  20 5 15 80 25 55 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
Diplôme supérieur ....................  13 4 9 87 20 67 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ........  20 6 14 80 18 62 
Baccalauréat...........................  24 6 18 76 25 51 
CAP / BEP ..............................  26 8 18 74 27 47 
Pas de diplôme / CEP / BEPC ..........  26 9 17 74 26 48 
En cours d'études .....................  19 3 16 81 23 58 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ................  20 7 13 80 28 52 
Salarié .................................  25 8 17 75 23 52 
. Salarié du secteur privé ..............  25 8 17 75 23 52 
. Salarié du secteur public.............  23 8 15 77 24 53 
Chômeur ..............................  23 9 14 77 18 59 
NIVEAU DE REVENUS NETS 
MENSUELS DU FOYER       

Moins de 1 000 € ......................  21 8 13 79 26 53 
De 1 000 à moins de 1 500 € ..........  27 9 18 73 27 46 
De 1 500 à moins de 2 000 € ..........  26 6 20 74 29 45 
De 2 000 à moins de 3 000 € ..........  23 7 16 77 23 54 
De 3 000 à moins de 4 000 € ..........  22 7 15 78 22 56 
4 000 € et plus .........................  17 5 12 83 16 67 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ............  22 6 16 78 21 57 
Com. urbaines de province ...........  22 6 16 78 24 54 
Communes rurales ....................  25 9 16 75 26 49 
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 TOTAL Oui Oui, 
certainement 

Oui, 
probablement TOTAL Non 

Non, 
probablement 

pas 

Non, 
certainement 

pas 

ENSEMBLE .......................  23 7 16 77 24 53 

RÉGION       
Île-de-France ..........................  23 7 16 77 21 56 
TOTAL Province .......................  23 7 16 77 24 53 
. Nord-est ..............................  24 8 16 76 23 53 
. Nord-ouest ...........................  19 6 13 81 24 57 
. Sud-ouest ............................  26 9 17 74 23 51 
. Sud-est ...............................  23 6 17 77 26 51 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ........................  16 3 13 84 18 66 
. Dont La France insoumise ...........  16 3 13 84 21 63 
. Dont Parti socialiste .................  7 1 6 93 13 80 
. Dont Europe Écologie Les Verts .....  13 1 12 87 19 68 
TOTAL Majorité présidentielle .......  8 1 7 92 14 78 
. Dont La République en marche .....  7 1 6 93 13 80 
TOTAL Droite ..........................  33 12 21 67 25 42 
. Dont Les Républicains ...............  20 4 16 80 29 51 
Rassemblement National ............  47 20 27 53 35 18 
Sans sympathie partisane ............  18 4 14 82 27 55 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er 
tour)       

Jean-Luc Mélenchon ..................  13 2 11 87 21 66 
Benoît Hamon .........................  5 1 4 95 11 84 
Emmanuel Macron ....................  8 1 7 92 16 76 
François Fillon .........................  16 3 13 84 32 52 
Marine Le Pen .........................  49 20 29 51 33 18 
EXPERIENCE DE VOTE POUR LE RN       
TOTAL Oui .............................  44 16 28 56 33 23 
Oui, plusieurs fois .....................  49 18 31 51 31 20 
Oui, une fois ...........................  33 10 23 67 38 29 
Non, jamais ............................  11 2 9 89 19 70 
MOTIVATION DU VOTE POUR LE RN       
Par adhésion à ce parti ................  56 23 33 44 26 18 
Par rejet des autres partis ............  37 11 26 63 37 26 
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La disposition à voter pour différentes personnalités en cas de candidature pour le 
Rassemblement national - Le général Pierre de Villiers 

 TOTAL Oui Oui, 
certainement 

Oui, 
probablement TOTAL Non 

Non, 
probablement 

pas 

Non, 
certainement 

pas 

ENSEMBLE .......................  21 7 14 79 25 54 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ................................  25 11 14 75 21 54 
Femme ................................  17 4 13 83 29 54 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL 18-30 ans ......................  19 5 14 81 27 54 
TOTAL Moins de 35 ans ..............  18 5 13 82 28 54 
. 18-24 ans .............................  17 4 13 83 24 59 
. 25-34 ans .............................  19 6 13 81 30 51 
TOTAL 35 ans et plus .................  22 8 14 78 24 54 
. 35-49 ans .............................  21 6 15 79 26 53 
. 50-64 ans .............................  20 7 13 80 26 54 
. 65 ans et plus ........................  24 10 14 76 20 56 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif....................................  20 7 13 80 27 53 
. Catégorie supérieure ................  17 5 12 83 24 59 
.. Artisan ou commerçant .............  17 6 11 83 35 48 
.. Cadre et prof. int. sup. ..............  16 4 12 84 20 64 
. Profession intermédiaire............  17 6 11 83 21 62 
. Catégorie populaire .................  24 8 16 76 31 45 
.. Employé .............................  22 8 14 78 32 46 
.. Ouvrier ..............................  24 7 17 76 31 45 
Inactif ..................................  22 8 14 78 22 56 
. Retraité ...............................  23 10 13 77 21 56 
. Autre inactif ..........................  21 6 15 79 23 56 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
Diplôme supérieur ....................  16 5 11 84 19 65 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ........  17 7 10 83 21 62 
Baccalauréat...........................  22 7 15 78 28 50 
CAP / BEP ..............................  22 7 15 78 30 48 
Pas de diplôme / CEP / BEPC ..........  26 10 16 74 24 50 
En cours d'études .....................  15 6 9 85 25 60 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ................  20 7 13 80 31 49 
Salarié .................................  20 7 13 80 26 54 
. Salarié du secteur privé ..............  20 6 14 80 27 53 
. Salarié du secteur public.............  20 7 13 80 25 55 
Chômeur ..............................  22 9 13 78 21 57 
NIVEAU DE REVENUS NETS 
MENSUELS DU FOYER       

Moins de 1 000 € ......................  18 7 11 82 29 53 
De 1 000 à moins de 1 500 € ..........  30 9 21 70 22 48 
De 1 500 à moins de 2 000 € ..........  22 6 16 78 33 45 
De 2 000 à moins de 3 000 € ..........  20 7 13 80 25 55 
De 3 000 à moins de 4 000 € ..........  21 9 12 79 22 57 
4 000 € et plus .........................  20 8 12 80 16 64 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ............  23 8 15 77 22 55 
Com. urbaines de province ...........  21 7 14 79 24 55 
Communes rurales ....................  21 9 12 79 29 50 
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 TOTAL Oui Oui, 
certainement 

Oui, 
probablement TOTAL Non 

Non, 
probablement 

pas 

Non, 
certainement 

pas 

ENSEMBLE .......................  21 7 14 79 25 54 

RÉGION       
Île-de-France ..........................  24 8 16 76 21 55 
TOTAL Province .......................  20 7 13 80 26 54 
. Nord-est ..............................  23 7 16 77 24 53 
. Nord-ouest ...........................  16 7 9 84 28 56 
. Sud-ouest ............................  23 9 14 77 24 53 
. Sud-est ...............................  21 6 15 79 26 53 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ........................  11 2 9 89 21 68 
. Dont La France insoumise ...........  14 - 14 86 21 65 
. Dont Parti socialiste .................  5 3 2 95 13 82 
. Dont Europe Écologie Les Verts .....  8 1 7 92 21 71 
TOTAL Majorité présidentielle .......  11 3 8 89 16 73 
. Dont La République en marche .....  9 2 7 91 16 75 
TOTAL Droite ..........................  31 15 16 69 26 43 
. Dont Les Républicains ...............  25 13 12 75 26 49 
Rassemblement National ............  47 21 26 53 35 18 
Sans sympathie partisane ............  17 3 14 83 27 56 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er 
tour)       

Jean-Luc Mélenchon ..................  12 2 10 88 18 70 
Benoît Hamon .........................  5 2 3 95 13 82 
Emmanuel Macron ....................  8 1 7 92 16 76 
François Fillon .........................  27 12 15 73 25 48 
Marine Le Pen .........................  44 19 25 56 38 18 
EXPERIENCE DE VOTE POUR LE RN       
TOTAL Oui .............................  40 15 25 60 36 24 
Oui, plusieurs fois .....................  44 18 26 56 35 21 
Oui, une fois ...........................  33 11 22 67 37 30 
Non, jamais ............................  11 3 8 89 19 70 
MOTIVATION DU VOTE POUR LE RN       
Par adhésion à ce parti ................  46 20 26 54 33 21 
Par rejet des autres partis ............  37 13 24 63 37 26 
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La disposition à voter pour différentes personnalités en cas de candidature pour le 
Rassemblement national - Jordan Bardella 

 TOTAL Oui Oui, 
certainement 

Oui, 
probablement TOTAL Non 

Non, 
probablement 

pas 

Non, 
certainement 

pas 

ENSEMBLE .......................  18 6 12 82 26 56 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ................................  20 7 13 80 24 56 
Femme ................................  16 5 11 84 27 57 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL 18-30 ans ......................  19 6 13 81 28 53 
TOTAL Moins de 35 ans ..............  19 6 13 81 27 54 
. 18-24 ans .............................  16 5 11 84 28 56 
. 25-34 ans .............................  22 8 14 78 26 52 
TOTAL 35 ans et plus .................  18 6 12 82 25 57 
. 35-49 ans .............................  19 8 11 81 25 56 
. 50-64 ans .............................  18 6 12 82 26 56 
. 65 ans et plus ........................  16 4 12 84 24 60 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif....................................  19 7 12 81 26 55 
. Catégorie supérieure ................  14 5 9 86 23 63 
.. Artisan ou commerçant .............  15 7 8 85 33 52 
.. Cadre et prof. int. sup. ..............  13 4 9 87 19 68 
. Profession intermédiaire............  14 6 8 86 22 64 
. Catégorie populaire .................  24 8 16 76 30 46 
.. Employé .............................  24 7 17 76 29 47 
.. Ouvrier ..............................  24 9 15 76 31 45 
Inactif ..................................  16 5 11 84 25 59 
. Retraité ...............................  16 4 12 84 25 59 
. Autre inactif ..........................  16 5 11 84 25 59 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
Diplôme supérieur ....................  10 3 7 90 17 73 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ........  15 4 11 85 21 64 
Baccalauréat...........................  20 6 14 80 27 53 
CAP / BEP ..............................  20 8 12 80 31 49 
Pas de diplôme / CEP / BEPC ..........  21 7 14 79 26 53 
En cours d'études .....................  15 7 8 85 29 56 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ................  17 7 10 83 28 55 
Salarié .................................  19 7 12 81 26 55 
. Salarié du secteur privé ..............  20 7 13 80 26 54 
. Salarié du secteur public.............  18 6 12 82 24 58 
Chômeur ..............................  18 7 11 82 26 56 
NIVEAU DE REVENUS NETS 
MENSUELS DU FOYER       

Moins de 1 000 € ......................  18 5 13 82 26 56 
De 1 000 à moins de 1 500 € ..........  25 8 17 75 27 48 
De 1 500 à moins de 2 000 € ..........  23 6 17 77 28 49 
De 2 000 à moins de 3 000 € ..........  16 6 10 84 29 55 
De 3 000 à moins de 4 000 € ..........  16 6 10 84 23 61 
4 000 € et plus .........................  13 7 6 87 19 68 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ............  19 7 12 81 22 59 
Com. urbaines de province ...........  18 6 12 82 25 57 
Communes rurales ....................  17 6 11 83 30 53 
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 TOTAL Oui Oui, 
certainement 

Oui, 
probablement TOTAL Non 

Non, 
probablement 

pas 

Non, 
certainement 

pas 

ENSEMBLE .......................  18 6 12 82 26 56 

RÉGION       
Île-de-France ..........................  20 7 13 80 22 58 
TOTAL Province .......................  18 6 12 82 26 56 
. Nord-est ..............................  19 6 13 81 27 54 
. Nord-ouest ...........................  15 5 10 85 26 59 
. Sud-ouest ............................  18 6 12 82 27 55 
. Sud-est ...............................  18 6 12 82 27 55 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ........................  9 1 8 91 23 68 
. Dont La France insoumise ...........  10 2 8 90 22 68 
. Dont Parti socialiste .................  5 1 4 95 15 80 
. Dont Europe Écologie Les Verts .....  7 1 6 93 23 70 
TOTAL Majorité présidentielle .......  6 2 4 94 15 79 
. Dont La République en marche .....  5 2 3 95 16 79 
TOTAL Droite ..........................  18 6 12 82 29 53 
. Dont Les Républicains ...............  12 4 8 88 28 60 
Rassemblement National ............  57 27 30 43 30 13 
Sans sympathie partisane ............  12 2 10 88 29 59 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er 
tour)       

Jean-Luc Mélenchon ..................  10 2 8 90 22 68 
Benoît Hamon .........................  5 1 4 95 14 81 
Emmanuel Macron ....................  5 1 4 95 17 78 
François Fillon .........................  14 4 10 86 24 62 
Marine Le Pen .........................  49 24 25 51 36 15 
EXPERIENCE DE VOTE POUR LE RN       
TOTAL Oui .............................  39 16 23 61 36 25 
Oui, plusieurs fois .....................  48 20 28 52 32 20 
Oui, une fois ...........................  24 9 15 76 42 34 
Non, jamais ............................  7 1 6 93 20 73 
MOTIVATION DU VOTE POUR LE RN       
Par adhésion à ce parti ................  52 27 25 48 31 17 
Par rejet des autres partis ............  33 10 23 67 38 29 
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La disposition à voter pour différentes personnalités en cas de candidature pour le 
Rassemblement national - Eric Zemmour 

 TOTAL Oui Oui, 
certainement 

Oui, 
probablement TOTAL Non 

Non, 
probablement 

pas 

Non, 
certainement 

pas 

ENSEMBLE .......................  18 7 11 82 21 61 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ................................  21 9 12 79 19 60 
Femme ................................  15 5 10 85 23 62 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL 18-30 ans ......................  21 8 13 79 19 60 
TOTAL Moins de 35 ans ..............  20 8 12 80 21 59 
. 18-24 ans .............................  19 6 13 81 19 62 
. 25-34 ans .............................  21 9 12 79 22 57 
TOTAL 35 ans et plus .................  17 7 10 83 21 62 
. 35-49 ans .............................  16 6 10 84 22 62 
. 50-64 ans .............................  16 7 9 84 22 62 
. 65 ans et plus ........................  19 7 12 81 19 62 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif....................................  18 7 11 82 22 60 
. Catégorie supérieure ................  14 5 9 86 21 65 
.. Artisan ou commerçant .............  9 6 3 91 37 54 
.. Cadre et prof. int. sup. ..............  16 5 11 84 14 70 
. Profession intermédiaire............  13 4 9 87 18 69 
. Catégorie populaire .................  22 9 13 78 25 53 
.. Employé .............................  21 9 12 79 25 54 
.. Ouvrier ..............................  23 9 14 77 25 52 
Inactif ..................................  18 7 11 82 19 63 
. Retraité ...............................  17 7 10 83 20 63 
. Autre inactif ..........................  18 7 11 82 18 64 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
Diplôme supérieur ....................  13 5 8 87 14 73 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ........  15 6 9 85 17 68 
Baccalauréat...........................  18 6 12 82 23 59 
CAP / BEP ..............................  18 6 12 82 25 57 
Pas de diplôme / CEP / BEPC ..........  21 10 11 79 23 56 
En cours d'études .....................  16 5 11 84 19 65 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ................  15 6 9 85 29 56 
Salarié .................................  18 7 11 82 21 61 
. Salarié du secteur privé ..............  19 7 12 81 21 60 
. Salarié du secteur public.............  17 7 10 83 21 62 
Chômeur ..............................  18 8 10 82 21 61 
NIVEAU DE REVENUS NETS 
MENSUELS DU FOYER       

Moins de 1 000 € ......................  15 7 8 85 26 59 
De 1 000 à moins de 1 500 € ..........  27 8 19 73 23 50 
De 1 500 à moins de 2 000 € ..........  19 10 9 81 25 56 
De 2 000 à moins de 3 000 € ..........  16 5 11 84 21 63 
De 3 000 à moins de 4 000 € ..........  17 5 12 83 19 64 
4 000 € et plus .........................  17 8 9 83 15 68 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ............  20 7 13 80 17 63 
Com. urbaines de province ...........  18 7 11 82 20 62 
Communes rurales ....................  17 7 10 83 26 57 
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 TOTAL Oui Oui, 
certainement 

Oui, 
probablement TOTAL Non 

Non, 
probablement 

pas 

Non, 
certainement 

pas 

ENSEMBLE .......................  18 7 11 82 21 61 

RÉGION       
Île-de-France ..........................  20 7 13 80 18 62 
TOTAL Province .......................  17 7 10 83 22 61 
. Nord-est ..............................  18 7 11 82 24 58 
. Nord-ouest ...........................  13 5 8 87 19 68 
. Sud-ouest ............................  20 7 13 80 22 58 
. Sud-est ...............................  19 8 11 81 22 59 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ........................  10 2 8 90 16 74 
. Dont La France insoumise ...........  12 3 9 88 15 73 
. Dont Parti socialiste .................  5 1 4 95 12 83 
. Dont Europe Écologie Les Verts .....  6 2 4 94 16 78 
TOTAL Majorité présidentielle .......  6 1 5 94 13 81 
. Dont La République en marche .....  5 1 4 95 13 82 
TOTAL Droite ..........................  27 11 16 73 22 51 
. Dont Les Républicains ...............  23 12 11 77 20 57 
Rassemblement National ............  41 22 19 59 33 26 
Sans sympathie partisane ............  14 4 10 86 23 63 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er 
tour)       

Jean-Luc Mélenchon ..................  11 1 10 89 15 74 
Benoît Hamon .........................  3 1 2 97 11 86 
Emmanuel Macron ....................  5 1 4 95 12 83 
François Fillon .........................  21 9 12 79 21 58 
Marine Le Pen .........................  37 20 17 63 36 27 
EXPERIENCE DE VOTE POUR LE RN       
TOTAL Oui .............................  35 16 19 65 31 34 
Oui, plusieurs fois .....................  38 18 20 62 32 30 
Oui, une fois ...........................  29 11 18 71 30 41 
Non, jamais ............................  8 2 6 92 16 76 
MOTIVATION DU VOTE POUR LE RN       
Par adhésion à ce parti ................  48 23 25 52 29 23 
Par rejet des autres partis ............  28 12 16 72 32 40 
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La disposition à voter pour différentes personnalités en cas de candidature pour le 
Rassemblement national - Robert Ménard 

 TOTAL Oui Oui, 
certainement 

Oui, 
probablement TOTAL Non 

Non, 
probablement 

pas 

Non, 
certainement 

pas 

ENSEMBLE .......................  17 5 12 83 25 58 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ................................  21 7 14 79 22 57 
Femme ................................  14 4 10 86 28 58 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL 18-30 ans ......................  18 6 12 82 28 54 
TOTAL Moins de 35 ans ..............  17 6 11 83 28 55 
. 18-24 ans .............................  14 4 10 86 29 57 
. 25-34 ans .............................  19 7 12 81 27 54 
TOTAL 35 ans et plus .................  17 5 12 83 24 59 
. 35-49 ans .............................  16 4 12 84 28 56 
. 50-64 ans .............................  18 5 13 82 23 59 
. 65 ans et plus ........................  20 7 13 80 19 61 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif....................................  17 5 12 83 27 56 
. Catégorie supérieure ................  14 3 11 86 23 63 
.. Artisan ou commerçant .............  15 5 10 85 37 48 
.. Cadre et prof. int. sup. ..............  13 2 11 87 17 70 
. Profession intermédiaire............  13 4 9 87 22 65 
. Catégorie populaire .................  21 6 15 79 31 48 
.. Employé .............................  21 6 15 79 31 48 
.. Ouvrier ..............................  21 6 15 79 31 48 
Inactif ..................................  18 6 12 82 22 60 
. Retraité ...............................  19 7 12 81 19 62 
. Autre inactif ..........................  16 5 11 84 27 57 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
Diplôme supérieur ....................  11 3 8 89 18 71 
1er cycle (DEUG, licence LMD) ........  13 4 9 87 22 65 
Baccalauréat...........................  18 6 12 82 28 54 
CAP / BEP ..............................  18 5 13 82 29 53 
Pas de diplôme / CEP / BEPC ..........  22 7 15 78 24 54 
En cours d'études .....................  15 4 11 85 29 56 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ................  21 7 14 79 26 53 
Salarié .................................  16 4 12 84 27 57 
. Salarié du secteur privé ..............  17 4 13 83 27 56 
. Salarié du secteur public.............  14 4 10 86 27 59 
Chômeur ..............................  17 7 10 83 24 59 
NIVEAU DE REVENUS NETS 
MENSUELS DU FOYER       

Moins de 1 000 € ......................  17 6 11 83 31 52 
De 1 000 à moins de 1 500 € ..........  23 4 19 77 29 48 
De 1 500 à moins de 2 000 € ..........  22 8 14 78 27 51 
De 2 000 à moins de 3 000 € ..........  15 5 10 85 26 59 
De 3 000 à moins de 4 000 € ..........  15 4 11 85 22 63 
4 000 € et plus .........................  18 7 11 82 16 66 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ............  15 4 11 85 22 63 
Com. urbaines de province ...........  18 6 12 82 24 58 
Communes rurales ....................  17 6 11 83 30 53 



 

Ifop-Fiducial pour Le Journal du Dimanche et Sud Radio 

Radioscopie de l’électorat du Rassemblement national à un an de l’élection présidentielle de 2022  Mars 
2021 

118 

 TOTAL Oui Oui, 
certainement 

Oui, 
probablement TOTAL Non 

Non, 
probablement 

pas 

Non, 
certainement 

pas 

ENSEMBLE .......................  17 5 12 83 25 58 

RÉGION       
Île-de-France ..........................  16 4 12 84 22 62 
TOTAL Province .......................  18 6 12 82 25 57 
. Nord-est ..............................  18 4 14 82 28 54 
. Nord-ouest ...........................  13 5 8 87 24 63 
. Sud-ouest ............................  20 6 14 80 25 55 
. Sud-est ...............................  20 7 13 80 25 55 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ........................  9 2 7 91 22 69 
. Dont La France insoumise ...........  10 1 9 90 23 67 
. Dont Parti socialiste .................  6 1 5 94 12 82 
. Dont Europe Écologie Les Verts .....  6 - 6 94 25 69 
TOTAL Majorité présidentielle .......  7 1 6 93 12 81 
. Dont La République en marche .....  7 1 6 93 11 82 
TOTAL Droite ..........................  24 8 16 76 25 51 
. Dont Les Républicains ...............  20 6 14 80 22 58 
Rassemblement National ............  46 21 25 54 35 19 
Sans sympathie partisane ............  12 2 10 88 28 60 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 (1er 
tour)       

Jean-Luc Mélenchon ..................  10 1 9 90 21 69 
Benoît Hamon .........................  6 1 5 94 11 83 
Emmanuel Macron ....................  5 - 5 95 16 79 
François Fillon .........................  18 6 12 82 20 62 
Marine Le Pen .........................  41 19 22 59 38 21 
EXPERIENCE DE VOTE POUR LE RN       
TOTAL Oui .............................  36 13 23 64 36 28 
Oui, plusieurs fois .....................  42 16 26 58 34 24 
Oui, une fois ...........................  24 7 17 76 39 37 
Non, jamais ............................  7 1 6 93 19 74 
MOTIVATION DU VOTE POUR LE RN       
Par adhésion à ce parti ................  42 18 24 58 34 24 
Par rejet des autres partis ............  32 10 22 68 37 31 

 

 


